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Az ex lex hatásai.
Három nap óta törvényen kívüli állapot­

ban van Magyarország. Abban az állapot­
ban, melynek veszedelmeiről heteken át 
harsogtak ékesebbnél-ékesebb beszédek a 
parlamentben. Abban az állapotban, mely 
ellen a parlament összes pártjai viaskod­
tak, de a vége az lett, hogy mégis meg­
teremtették. Három nap már elegendő arra, 
hogy vizsgálgassuk ennek az állapotnak a 
magyar közvéleményben érezhető hatásait. 
Előttünk vannak ezeknek eddigi nyilvánu- 
lásai. Olyan világosak, hogy senkit sem 
ejthetnek tévedésbe.

Mielőtt az alkotmányellenes állapot be­
következett, ennek a magyar közvéleményre 
eső hatásai dolgában két veszedelemtől 
kellett tartanunk. Az egyik az, hogy a 
nemzet közönyösen veszi. A másik az, 
hogy a nemzetben forradalmi hangulat tá­
mad s lángba borul az ország. Három 
napi észlelődés nyomán immár tisztá­
ban vagyunk azzal, hogy nem az utóbbi 
veszedelem állott be, hanem az első. A 
nemzet átkozottul közönyösen veszi mindazt, 
a mi történt, s nem fél attól, a mi még 
történhetik. Egészben véve nyugalom ural­
kodik az országban. Még pedig nem is 
olyan nyugalom, mely vihart szokott meg­
előzni. Közönséges nyugalom. Olyan, mely 
arra vall, hogy a kedélyeket megtöltötte a 
semmivel sem törődés bágyadtsága. Itt-ott 
észlelhető egy kis zsörtölödés. A hazafi- 
érzés egy-egy kis fellángolása. Amolyan 
gyönge demonstráczió a „nem adózunk!“ 
jelszavával. Ezzel szemben meg egy másik 
lagymatag demonstráczió a „csak azért is 
adózunk!“ jelszavával. Jókai Mór, a nem­
zet koszorús költője épenséggel felhívást 
intéz az ország polgáraihoz, lelkesítvén 
őket arra, hogy teljesítsék polgári köteles­
ségeiket s fizessék be adójukat úgy, a mi­
ként ö ezt megcselekedte. A jó öreg poéta 
e különös felbuzdulásában kétségtelenül van 
egy maroknyi komikum: hanem azért 
ugyancsak akadtak követői, mert a buda­
pesti adópénztáraknál alig győzik két nap 
óta az adófizető polgárok tolakodó haza- 
fiságát vaskos adókönyvekben megörö­
kíteni. íme, az emberek még kedé- 
lyeskednek is az ex-lex állapotban. 
Igazán olyan ez, mintha csak demonstrál­
nának az alkotmány és törvények ellen. 
Nem igen mutat erre példát a magyar 
nemzet újabb históriája. És ez nagyon szo­
morú jelenség! Nemcsak szomorú, de ve­
szedelmes. És minket nem lep meg; hiszen 
előre számításba vettük, ügy állítottuk ezt 
oda három nappal ezelőtt, mini az alkot­
mányellenes állapot egyik bekövetkezhető 
veszedelmét. Semmivel sem tartjuk enyhébb­
nek, mint azt a másik veszedelmet, a mi­
től tartottunk, de elmaradt. Mint azt, ha a 
nemzet közérzése tüzlángba borulna s a 
szenvedélyek tomboló áradatja vérözön mel­
lett követelne igazságot kormánytól és 
koronától.

Egy nemzettől, mely csak az imént ün­
nepelte évezredes fennállását; egy nemzet­
től. mely évszázadok hosszú során át sza 
kadatlanul védelmezte alkotmányát, áldozva

érette vérét, vagyonát, dicsőséggel töltvén meg 
jogaiért vívott harezai rendjén történeté­
nek lapjait; egy nemzettől, mely fél- 
száz esztendővel ezelőtt a szabadság- és 
alkotmányszeretet szentséges szenvedélyé­
ben világraszóló csodákat müveit s példát 
mutatott a világ összes nemzeteinek az 
alkotmányért való önfeláldozás fönséges 
erényéből: egy ilyen nemzettől csakugyan 
inkább lehetett várni azt, hogy a kétségbe­
esés elszántságával lázad fel újra sárba- 
tiprott törvényes jogaiért, mintsem azt, 
hogy rettenetes közönynyel tűrje törvényes 
szabadságainak, alkotmánya alapvető pont­
jainak vakmerő megsértését.

Miben van ennek a magyarázata? Meg­
mondjuk nyíltan. Parlamentünk megalázá­
sában. Ez a parlament az oka annak, hogy 
hazafias magyar népünk, a magyar társa­
dalom valamennyi rétege, elpettyhüdt, a 
közügyekért való lelkesedés dolgában. Ez 
a parlament hitelét vesztette, tekintélye 
rég megcsorbult, de az utóbbi esztendők­
ben már úgyszólván diszkrcditálta az egész 
parlamentáris rendszert. Vezetnie kellene a 
közszellemet, de se erkölcseiben, se intellek- 
tualitásában, se parlamenti viszonyaiban, se 
törvényhozási alkotásaiban, se a nemzeties 
közszükségek és jogos kívánságok fölfogá­
sában nem olyan, hogy imponálhatna a 
közvéleménynek. Egyik oldalon a hatalmi 
érdekek csúnya kultusza, a másik oldalon 
zavaros törekvésekért való lármás tüleke­
dések hebehurgyasaga. A legutóbbi általá­
nos választások eredményeképen a legczu- 
darubb hatalmi visszaélések révén olyan 
többség került a parlamentbe, melyhez a 
nemzeti akaratnak alig lehet valami köze. 
És ez a többség semmi egyebet nem tart­
ván szem előtt, mint a párturalmat és az 
ezzel összefüződő egyéni érdekek minél 
szabadosabb érvényesülését: mig egyrészről 
visszavonulásra kényszeritette magának a 
többségnek is tekintélyes, önzetlen hazali- 
ságu, nagyobb népszerűséggel biró elemeit, 
másrészről viselkedésével s a közügyek fül­
fogásában tanúsított üzérkedő szellemével 
elkeserítette a kisebbséget, mely se harcz- 
módjának, se harczi fegyvereinek megválo- 
gatásában nem volt figyelemmel arra, 
hogy a parlamentnek a közszellemre való 
hatásait veszélyezteti, mikor a parlamenti 
élet belső képét visszatetsző színekkel má­
zolja be. Mi ennek az eredménye? Az, hogy 
a nemzet közvéleménye nem törődik a par­
lamenttel. De ez még a kisebbik baj. A 
nagyobbik az, hogy a parlament elvesztvén 
tekintélyét a közvélemény előtt, ez közö­
nyössé vált nemcsak a parlament, hanem 
a parlamentben dúló harezok tárgyai iránt 
is. Képzelhető volna-e máskülönben az, 
hogy mialatt a parlamentben rettenetes 
viaskodás folyik oly kérdések fölött, mik a 
nemzet sorsával vannak közvetlen össze 
függésben; mialatt a képviselőház pártjai 
a vad szenvedélyek viharos kitörése mel­
lett ütköznek össze: az ország ügyet se 
vet erre az egész csatározásra? Képzelhető 
volna-e máskülönben, hogy mialatt a kép­
viselőháziján a kedélyek lobogó lánggal 
égnek, mialatt megcsorbul az alkotmány 
s a nemzeti jogok roncsai tölott siránkoz­

nak vagy szitkozódnak a törvényhozók: a 
magyar társadalom szinte kétségbeejtő nyu­
galommal nézi ezt az egész színjátékot és 
a nemzeti jogok roncsai közt vidáman 
készül a farsangi gyönyörökre?

És úgy látszik, hogy a magyar parla­
ment ép oly kevéssé törődik a közszellem­
nek ezzel a rettenetes lethargiájával, mint 
a zsibbadt közvélemény a parlamenttel és 
a közügyekkel. A tisztelt törvényhozó urak 
nem akarják megérteni, hogy a közszellem­
nek ebben a szertelen közönyösségében ir­
tózatos veszedelem rejlik. Mert ha a nem­
zeti közszellemben nincsen meg az ellen­
állási erő; ha a nemzeti közszellem han­
gulata válik képtelenné hazafias szenvedé­
lyekre: akkor hiába erősködik és lármázik, 
hiába liáborog és viaskodik a parlament; 
törekvései ha még oly nemesek, ha még 
oly hazafiasak, ha még oly életbevágók 
is, nem találnak igazi támogató erőt ma­
gában a nemzet erejében.

Az ex lex állapotok immár nyilván ész­
lelhető hatásai a kötelességek tudatára éb­
reszthetnék a képviselőházat és a kormányt 
is. Ha van báró Bán ti y Dezsőben vala­
micske hazaíiság, mérje össze a maga ha­
talmi érdekeinek értékét azzal a közkincs- 
csel, mit veszendőbe visz, ha a magyar 
nemzet közfelfogásában megizmosodhatik 
az alkotmányellenes kormányzás lehetősé­
gének és megengedhetőségének a gondo­
lata. Mindaz a hiba, mindaz a bűn, mit 
eddig elkövetett, csekélység ahhoz képest, a 
minek terhe rásulyosodik lelkiismeretűre, 
ha megmaradván erőszakos hajlamai mel­
lett, a maga hatalmi érdekeiért tönkreteszi 
a nemzeti közszellem hagyományos hazafi- 
erényeit. És a képviselőim is pártkülünb- 
ség nélkül gondoljon arra, hogy a köz- 
szellemben vissza kell hódítania a parla­
ment tekintélyét és a parlamentárizrnushoz 
való hitet és bizodalmát. Egyesült erővel 
vessenek véget az alkotmányellenes álla­
potnak ! Három nap alatt is meggyőződ­
hetett arról mindenki, hogy a próba rósz, 
kegyetlenül rósz. Árt a parlamentnek, de 
a mi ennél sokkal nagyobb baj, veszedel­
mes, kárhozatos az országra.

A válság.
Úgy van, a mint tegnap megírtuk: a miniszter­

elnök becsi Htja egyetlen nüanszssal sem vitte köze­
lebb a válságul a megoldás leié. Ott vagyunk, a 
hol voltunk. A kormánypárt a kibontakozás leple 
alatt folyton taktikázik és nyilván nem törekszik 
egyébre, minthogy az ellenzék csatatervét kiös- 
nierje, az ellenzéki partok pedig lassankint be­
látva, hogy részükről hiábavaló minden jóakarat, 
berendezkednek a háborús állapotra.

A mai ülés, bár aránylag enyhe lefolyású volt, 
a kormánypártot szemlátomást megdöbbentette. 
Valósággal fölsziszszentek, mikor a holnapi ülésre 
egyszerre két névszói int való szavazást biztosított 
magának az ellenzék, úgy hogy az akczióra vágyó 
ifjú kormánypárt fennen hirdette a folyosókon:

— Polúnyi az utolsó szövök, u kit meghallga­
tunk, at un a az özönvíz következik.

Ezt a fenyegetést nem sokba vették az ellen­
zéken, a hol a hangulat egyre javult az ülés 
folyamán. A békcgalambuk röpködése nem té­
vesztett meg senkit, egyetlen ember sem vette

már komolyan a sugás-bugásokat, mindenki tudta, 
hogy a kormány ellene van annak, a mit pártjá­
ban egyesek akarnak.

A mai ülés legnevezetesebb eseménye gyanánt 
egyébként az ellenzéken azt a körülményt fogják 
föl, hogy báró Bánffy Dezső miniszterelnök nem 
mert az ülésteremben megjelenni, meg sem kísérletté, 
bogii szóhoz jusson, hanem a kormánynyilatkozato­
kat egys-^ilen rábízta Lukács Lászlóra-

— Ez a bukás beismerése — mondották a vér- 
mesebbek a folyosókon és mindenfelé a miniszter- 
elnök visszavonulásáról beszéltek.

Természetes, hogy ez az általános óhaj ma 
még nem jutott a megvalósulás stádiumába, a 
mit sok egyéb metlelf már az is bizonyít, hogy 
a kormány ma véddmi iratait a ház elé ter­
jesztette.

Ennek a két okmánynak az ellenzéken nem 
nagv jelentőséget tulajdonítanak és olybá veszik, 
hogy báró Dánffy minden eszközt felhasznál arra, 
hogy a törvénytelen kormányzó sert a felelősséget 
nemcsak pártjával, de a ház minden tagjával meg- 
oszsza.

így tehát a kibontakozás mesgyéjéhez nemcsak 
hogy nem közeledett, de ha lehetséges, attól még 
inkább eltávolodott a szabadelvű párt.

Itt adjuk egyébként értesüléseinket:

A holnapi ülés.
A képviselőház holnapi ülése minden valószínű­

ség szerint névszerint való szavazásokkal fog el­
telni, iia csak az ülés végén interpellácziók nem 
lesznek.

Maradt ugyanis a mai napról két névszerinti 
szavazás, melyekhez még hozzájárul a Polúnyi 
indítványának az eldöntése, mely szintén névsze­
rint fog megtörténni.

Úgy halljuk, hogy ebben a kérdésben és a 
Gnllner Gyula indítványára vonatkozólag a kilé­
pettek az ellenzékkel fognak szavazni.

A vád alá helyezés.
A függetlenségi és 48-as párt, a mint azt előre 

jeleztük, ma délelőtt 10 órakor értekezletet tar­
tott, melyen mai közlésünkhöz mérten, Kossuth 
Peren ez indítványára kimondotta, hogy ixkormány 
vád alá helyezését ez idő szerint taktikai okokból 
nem fogja inditványoztatni.

Ez ú határozat az egész ellenzéken általános 
elégedettséget keltett.

A szabadelvű pártból.

Széli Kálmán „és barátai“, Így nevezik azokat, 
a kik a kormánypárton még mindig azon lára­
doznak, hogy a disszidensek segítségével az ellen­
zékkel valamelyes megegyezésre jussanak.

Szelt Kálmán és barátai ma is dolgoztak és ma 
is hiába.

Sokat tárgyaltak ugyan a ház folyosóján, sőt 
egy Ízben annak is Ilire járt, hogy Ltsza Kálmán 
keresi gróf Csáky Albint, de komolyabb közeledés 
nem történt.

Vedig bizonyos, hogy többen vannak a béke- 
barátok, élénk tanúságául annak, hogy a szabad­
elvű párt korántsem olyan homogén, mint lii- 
resztelik.

A Tisza—Gajári—Pulszky-lriászszal szemben 
határozottan észlelhető az ellenáramlat, a mely 
ma hangos kitörésekben is megnyilatkozott. Nem 
egyfelől panaszolták ugyanis, hogy sem gróf 'lisza 
Istvánt, sem Szemére Attilát nem kértek fel az új­
évi leszed elmondására, lehet, hogy őket ez­
zel a misszióval Pulszky Ágoston, vagy más

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PA l'.NOV ELDE-UTCZ A S. 

Telefon «seáma 51—66. 
hirdetésekét és nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKÉT FELVESZ A KI ADÓHIVATAL.

PARISBAN föügynvkségünknél: 
John F. Jones & Éle. 31 iu< Faub. Moatmartrt. 
Frankfurtban •*. M: Daube «i. I- és Társa.
Böcsben : Danneberg I.. 1- Kumijfgas- ■ Nr. 7- 

Dtikes M. utódai. 1.. Wolizeib- Nr. -'.-8. 
Haasenstein é« Vogler. I.. Wallíb-chjcass* 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. ü.
Oiipelik A.. Stuhenb.istei Nr. r.
Schalek Henrik. 1.. Wolizeib: Nr. U. 
es valamennyi hirdetési iroda*

valaki megbízta, de az bizonyos hogy a párt a 
hírlapokból tudta meg az újévi szónokuk neveti.

Ez a malkontens hangulat este a szabadelvű 
körben sem pihent el és ha igy tart tovább, ta­
lán komoly következményekre is vezethet.

A kormánypárt különben klubhelyiségében na­
gyon harczias hangulatot szimulált es úgy tetette 
magát, mintha neki akarna gyürközni az ellen­
zéknek. t

Még egy kilépés.
Gróf Eszterházy Károly Szalag Ödönhöz, a i o- 

zsonymegzei szabadelvű párt elnökéhez a következő le­
velet intézte : «Mélyen tisztelt barátom I Van szerencséin 
becses tudmásodra adni, hogy a szabadelvű párt kebe­
léből — liberális elveim megtartása mellett — ezennel 
kilépek. Hazafias tisztelem nyilvánításával maradtam 
Sz.-Ábrahám, 1898 dccz. 29-én. Gróf Eszterházy 
Károly.»

Arad es Hleronymi.
Aradról Írják : Hogy teljesen felforgatta az aradi 

szabadelvű pártot az a bizalmatlansági tüntetés, a me­
lyet felsőbb parancsra rendezett Hleronymi Károly 
országgyűlési képviselő ellen, a párt elnöke, Y'arjassy 
Árpád tanfelügyelő, uj esztendő napján ez egyszerre vi­
lágosan kitűnt. Az aradi szabadelvű párt ugyanis már 
évek óta minden uj eszteodő napján tisztelegni szokott 
a párt elnökénél, azután a főispánnál s ezenkívül táv. 
irati utón üdvözölni szokta a miniszterelnököt. Ezek 
az üdvözlések az idén elmaradtak, noha Var 
jassy pártelnök és Fábián főispán szívesen látták 
volna maguknál a tisztelgő párttagokat. Az üdvözlések 
elmaradásának oka nem titok. A helybeli szabadelvű 
párt egységét teljesen megbontotta, összes független ele­
meit elkedvetlenítette az a kierőszakolt demonstráczió és 
ez az általános depresszió okozta, hogy az évenkint 
szokásos testületi tisztelgésre az emberek nem voltak 
összehozhatok. Kilenben Hleronymi Károlyt a párt 
tagjai valósá gga l elhalni ózták ú jévi grata Id­
ézi ókkal.

Adófizetés
Budapesten> is, a vidéken is eszközöltek ma adó­

befizetéseket, melyekről a következő hiteles számadato­
kat közölhetjük :

Budapesten a IV. kerületben. 13.500 korona adó 
folyt be, tavaly január első három napj -ín 10.000 
korona.

jjz V. kerület képe csak olyan, mint a lY-iké: 
adózó polgárok várakoznak sorban a pénztárnál, hogy 
ierójják tartozásukat az állam iránt. Itt van a legna­
gyobb különbség az idén és a tavaly befolyt adóössze­
gek között. Január elsején befolyt ugyanis 20.331:67 
konmaj január másodikéin 11.900 korona, 
január harmadikon, vagyis a mai napon, csak a leg­
nagyobb tételeket számítva, délig 8870 korona ; össze­
sen korona 23 fillér. Az idei többlet tehát
az V. kerületben 32.210*23 korona.

VI. kerületben eddig 11.000 korona folyt be. 
Krdekes, hogy itt nagyobb tételek egyáltalán nem sze­
repelnek eddig s az egész összeg apró tételekből szár­
mazik ; ma délig több mint négyszáz adófizető rótta le

„v VII. kerületben oly nagy volt a tolongás, hogy 
pontos adatokra alig lehetett szert tenni; hozzávetőleg 
azonban itt is az eddig lefizetett adóösszeg meghaladja 
a tavalyit.

A Vili. kerületben eddig csak csekély összeg, 
mintegy 2205 korona folyt he; a tavalyi összeg azon­
ban alig éri el az 10<X> koronát. A polgárok tehát nem 
az ex-lex miatt fizetnek ebben a kerületben kevesebb 
adót: ez már igy szokás a Vili. kerületben.

A kereskedők és iparosok banktársasága, mint szö­
vetkezei, a pénzügy miniszterhez a következő beadványt 
intézte :

Faure Lucy házassága.
Lucy kisasszony néhány hét múlva elhagyja az 

Elysée palotát s nőül megy egy meggazdagodó 
sváiczi spekuláns fiához, a kit az eljegyzése előtt 
léi évvel ismert meg. Ezt jelentették a franczia 
lapok. Lehetetlen átsiklani ezen a híren, mert 
nagyon érdekes gondolatok támadnak és rajzanak 
az ember fejében. Főleg akkor érdekes ez a hír, 
ha egybevetjük azokkal, a melyek néhány hónap­
pal ezelőtt érkeztek Párisból s a melyek azt 
engedték következtetni, hogy Faure Lucy kisasz- 
szony az apja révén nagyon befolyásos faktor a 
franczia politikában. Nincs minden pikantéria nél­
kül az, hogy Mária Alexandra orosz czarne fiatal 
barátnéja, a ki vele egy páholyból nézte végig a 
párisi nagy opera díszelőadását, s a kinek göm­
bölyű areza és kis fitos orra annyira foglalkoz­
tatta egy időben Henrik orleansi herczege is, 
hogy Forrain már meg is rajzolta azt a P° 01 
jelenetet, mikor Faure mint igazi bourgeois após 
odaígéri a királyi herczegnek a leányát, mert 
arra számit, hogy ha az orleansok megint trónra 
jutnak, hat ö kapja meg a fanczia hadsereg sza­
mára a bakkancs-szállitást, — hogy az a Lucy kis­
asszony egyszerre hűtlen lesz jelenéhez és jovö- 
jéhez s egy gazdag vállalkozóhoz megy nőül, a 
ki senki és semmi s a kiről még azt sem lehet 
feltételezni, hogy kifogástalan frakkja van.

De oazdag. Azt mondják, u kik ismerik, hogy 
megszámlálhatlan núlliói vannak s a gargon la­
kása negyvennégy szobából all. Egész regek 
mondhatnám egy egész mondakor keletkezett 
néhanv nap alatt e körül a fiatal ember korul, a 
ki Faure Lucyt nőül kapja, pedig sem a vőle­
gény. sem a menyasszony nem olyan erdetes 
most, mint az após. Francziaorszagnak kévés em­
bere van, a ki figyelemre méltóbb es érdekesebb 
volna, mint Faure Felix, s azok, a kik ‘"ind‘8 
mosolyogtak felette, most az egyszer csakugyan 
nem fogjak tudni, hogy hányadán vannak- Faure 
Felix ö felsége, a hogy ezt a nagyranőtt timai a 
royalista lapok mindig gúnyosan aposztrofáltok s 
a kinek nem tudták megbocsátani, hogy Rá.m- 
boilletben az ö Uampiegne-jeben úgy a
már az ősei is koronát hordtak volna a tejükön, 
lefűzte az égés. francija arisztokracziat s nö„i

adta a leányát egy kereskedőnek » megfelelt arra 
a kérdésre, a melyet az ellenségei majdnem na­
ponta intéztek hozzá, hogy mit tog csinálni, ha 
nem tesz többé elnöke a köztársaságnak.

Most már tudja mindenki, hogy megint keres­
kedő lesz.

Végre ez is valami s a ki olyan jól tudott 
egész ételében számítani, hogy végre még köztár­
sasági elnök is tett belőle, az valószínűleg nem 
fog mint kereskedő sem az utolsó lenni s irodá­
jában ki fogja állíthatni azokat az emléktárgyakat, 
a melyeket barátjától, Miklós czártól, vagy barát­
nőjétől, Mária Krisztina spanyol királynétól ka­
pott s üzleti leveleire oda fogja nyomatni, mint 
a többi kereskedő ö is az érdemrendjeit, a 
melyek pedig nagyon tekintélyes számban van­
nak, kezdve a Szent István-rend nagy keresztjétől 
az aranygyapjas rendig. Nem hihető, hogy ha 
leányát arisztokrata családba akarta volna háza­
sítani, ne akadt volna vállalkozó, mert akár­
milyen exkluzív is a royalista arisztokráczia, egy 
idő óla szereti a rangján aluli házasságokat. 
Faure is kapott volna egy herczeget vagy marquist 
vőnek, ha nagyon utána nézett volna, de a bour­
geois dölyí tiltakozott ez ellen.

Eszünkbe jut az a levél, a melyet Casimir Pe- 
rier, a volt köztársasági elnök Francziaországhoz 
intézett s a melyben megírta lemondásának okait. 
„Lemondtam — irta — mert népszerűtlen vol­
tam. Nem tudtam soha, hogy mit tegyek. Ha nagy 
és fényes ünnepet rendeztem, melyre meghívtam 
egész Párist, másnap megvádoltak azzal, hogy 
királynak, császárnak képzelem magamat s negy­
vennégy milliómát arra akarom felhasználni, hogy 
nagyapám unokáját bíborba öltöztessem; ha ta­
nulni véltem a támadásokból s szerényebb kör­
nyezetben és kevésbbé gazdag asztallal togadtam 
vendégeimet, megvádoltak azzal, hogy fukar boui- 
geois vagyok, a ki óriás vagyonon! daczára 
zsebre vágom az egy millió kétszár ezer franknyi 
civillistámat s az igy megtakarított pénzen hét 
év múlva egy ezüstbányát akarok venni valahol 
messze Francziaországtól“. A helyzet most is 
ugyanaz volt Faurenal, mint Casmur-Penernel. 
De Faure okosabban csinálta a maga dolgát. Az 
Elyséeben olyan élet folyik, mintha százados 
tradicziók szentesítették volna a most szokásos

czeremóniákat ; Faure Felix vadászatai az ott 
uralkodó étikét miatt szinte komikumszámba 
mennek, de azért mindenki megláthatja ezek mö­
gött u ragyogó szemfényvesztések mögött azt a 
nyárspolgárt, a ki Faure Félix becsületrendjének 
széles szalagja mögött rejtőzik. Kevés okosabb 
elnöke volt meg Francziaorszagnak, mint a minő 
ez a timárlegény, a ki bourgeois vérének egész 
ravaszságával, egész furfangjáeul meg tudta sze­
rezni a népszerűségei.

Neki csak barátai vannak és irigyel s a kik 
ellenségei, azok is vagy azért liaragusznak rá, 
mert a cserszagot bevitte az Elyséebe — ezek az 
arisztokraták, a kik gyűlölik őt, mert felküzdötte 
magát — vagy pedig liaragusznak rá, mert min­
dig frakkban jár és monoklival s ezabourgeoisia, 
a mely nem tudja neki megbocsátani, hogy mikor 
a czár és a czárné Parisban volt, az ünnepi la­
komán Faurc-ne és Faure Lucy az asztal fején ültek 
mindjárt a czárné jobbján. És ezt a két oldalról 
jövő támadást most egyszerre kiparirozla Faure 
egy eljegyzési hírrel, a melyben Lucy kisasszony 
közeli térjhezmenetelét jelezte.

Megírták a franczia lapok néhány héttel ezelőtt, 
hogy az Elysée-palotában most az a szoba Lucy 
kisasszonyé, a mely egykor Pompadour asszonyé 
volt. Nem tudom, igaz-e, de nem hiszem el s 
főleg, ha igaz volna, nem vonnék belőle olyan 
következtetéseket Faure-ra, mint tette azt Roche- 
tort s nem hiszem, hogy ép Lucy kisasszony lett 
volna a központja „Faure republikánus udvará­
nak*. Mosolyog ugyan az ember, ha olvassa, hogy 
Faure Lucy minden vasárnap misét hallgat a 
Madeleine-templomban s ott a fekete ariszto- 
krácziával farkasszemet néz s hogy bigot és 
fanatikus, de még ez sem jelent semmit. Faure 
azért az ilyen apró csalas daczára is ayárspolgár. 
Ö róla is köztudomású, hogy sokat jár templomba, 
pedig szabadkümüves. Ez egyszerűen folytatása 
annak a politikának, a melyet Carnotné inaugu- 
rált, a ki férje akarata ellenére kibékítette a Va­
tikánt Franeziaországgai. Meg aztán Franczia- 
ország még ma is megér egy misét s ha Pom­
padour asszony egykori hálószobájában olyan 
gondolatai támadtak Lucy kisasszonynak, hogy 
most minden vasárnap misét hallgat, hát ez a 
a kisebb rossz

Fauvenak azonban még sok haja lesz a leá­
nyával. A franczia alkotmány csak köztársasági 
elnököt ismer, az elnök nejét nem ismeri s arról 
még csak halovány sejtelmet sem árul^ el, hogy 
valaha lesz egy Faure Lucy, a ki az Elysée pa­
lotából akar férjhez menni. Deroulede és társai 
már egy hazafias ligát szerveztek, a melynek 
czélja sok minden egyéb közt az is, hogy meg­
akadályozza azl, hogy Lucy kisasszony a köztár­
sasági elnöki palotából menjen menyegzőjére. 
Ilii- szerint a franczia minisztertanács is fog­
lalkozott már ezzel a kérdéssel s úgy 
akarják a demokratikus elvet megvédeni, 
hogy Faurc-ral egy palotát vétetnek Paris­
ban, s Faurcné és leánya a menyegző előtt 
egy nappal oda költöznek át. Már ki van a iran- 
czia arisztokráczia körében adva a jelszó, hogy 
nem megy el senki az esküvőre, mert Faure egy­
kori gyárából kétszáz munkás jön fel Párisba 
nászkiséretnek.

Sokan Faure közeli bukását jósolják ebből a 
házasságból, s már egy uj Wilson-botrány szelét 
érzik. Ettől ugyan nem igen kell félni. A leg­
utóbbi események óta a becsületrend vörös sza­
lagja már nem igen csábit senkit, s annak az 
ára sokkal jobban devalválódott, semhogy az 
olyan jól számitó Faure a civil listáját koczkára 
tenné érte.

Különben feltűnő, hogy Lucy kisasszony el­
hagyja Francziaországot, s hogy Faure kiengedi 
őt a franczia határok közül. Ez is kereskedő lel­
kületűre vall s mulatja, hogy mennyire interna- 
czionális az ö egész lelkülete. Nincs benne annyi 
sovinizmus sem, mint az utolsó gránátosában s 
egész joggal lehet róla feltételezni — a mit róla 
Rochetort mondott — hogy nem tudná megraj­
zolni Francziaország határait. Hogy leányát kül­
földre adja férjhez, ez az egyetlen, a mi ellenke­
zik az ö nyárspolgári lelkületűvel. Három éve 
lesz, hogy elnöke a köztársaságnak, de ilyen kö­
vetkezetlen még nem volt magához soha.

Bernát Ottó.

M ÖRDÖGSZIGET JELÖLTJE.
— FRANCZIA REGÉNY. — 1~

Ha ellenben René vonakodik elutazni, akkor 
majd meglátja, mit kell tennie.

Elégedetten vált el hát tőle, örvendett engedé­
kenységének. De a szerelem nélkül számolt.

René ugyan mindent megígért, a mit Slack 
kívánt, mert szemben a gróffal és a tekintete alatt 
teljesen elvesztette akaratát, egészen a hatalmá­
ban érezte magát, különösen bezonsi utón elkö­
vetett bűne óta; de a reggel élvezett, oly regula 
várt isten: pillanatok, még nevelték rajongó sze­
relmét a grófné iránt.

Erősen el volt határozva, hogy nem mond le 
Juanáról.

Azl hitte, Juana szereti öt. Ha mégis Stack 
kevese maradt, ezt csakis érdekből vagy félelem­
ből tehette; és húsz éves agya rögtön egy egész
regényt képzelt el.

Követni fogja a grófnőt; a megmaradt pénzé­
vel a játék utján magához csábítja a szerencsét 
és a mikor már biztosítva látja a jövő!, előidézi 
az alkalmat, hogy elragadja Juanat. a ki kétség­
kívül beleegyezik ebbe. Elviszi majd messze, na­
gyon messze, féltékenyen elrejti és gyönyörűség­
gel teljes életei teremt magának vele. Csak egy­
másnak fognak élni, napjaik szerelemben, csókok 
és ölelések között fognak eltelni.

Kéjesen remegtette meg ez a gondolat, halán­
tékaiban lüktetett a vér. A hazaárulása, az már 
messze volt, arra nem gondolt többé. Semmi sem 
volt többé. Csak egy gondolata volt. A műit, a 
jelen, a jövő Juana volt.

Mindenekelőtt elment bevállalni a tízezer 
frankos chéquct, azután visszatért a „Három 
Gólya* szállodába és leste Jüanénak a városba 
menetelét.

De a grófné nem mozdult ki.
René csak Stackot pillantotta meg, a mint az 

imádott asszonyhoz haladt föl. . . . Kegyetlen 
fájdalom nyilait a szivébe. Szeretett volna elfutni, 
messze eltávozni. A ludas vágya helyhez szegezte 
lábait.

Gondolatában fölidézte a szobát, a hol reggel 
a boldogságot ízlelte meg.
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Budapest.

tudomására

Nagyméltóságu
Lukács László 

m. kir. pénzügyminiszter urnák

Kegyelmes Urunk!
Bátrak vagyunk kővetkezőket becses 

hozni :
Mi a mai napon, daczára, hogy kis szövetkezeti bank 

vagyunk és daczára annak, hogy a bankvezető elnö­
künk, Kohn Gábor ur a politikában szélső baloldali, a 
III. osztályú kereseti adónkat az 1899. évre o. é. forint 
1728 95 azaz Ezerhétszázhuszonnyolcz 95/ioo frtot egy­
szerre előre kifizettük.

Elnökünk tette ezt azért, mert az államot nehéz 
időkben minden igazi hazafinak kötelessége támogatni 
és a politikusok által előidézett nehézségeket lehetőleg 
enyhíteni, hogy szeretett hazánk minél kevesebb kárt 
szenvedjen.

Maradunk kiváló tisztelettel
Budapest, 1899. január hó 2-án alázatos szolgája :

Kereskedők és iparosok banktársasága mint 
szövetkezet,

Az ex lex ellen.
Kossuth Ferenczhez nagyszámmal érkeznek az or­

szág minden részéről a függetlenségi párt kürdelmét 
támogató iratok közgyűlések, körök és pártgyülések 
részéről. Legutóbb a következők érkeztek: 1. A dárdai 
választókerület népgyülése. Elnök Papp Zsigmond, jegyző 
Ledő István. 2. A csengeri kerület független és 48-as 
párt 1898. decz. 27-iki értekezlete: Luby Béla pártelnök. 
3. A Kötegyáni függetlenségi népkör 1898. decz. 
27-iki értekezlete: Elnök Kolunbán Sándor, jegyző 
Bodsás Imre. 4. Abauj megye Gagy-Bátor község 
polgárai, élükön Bodan Barna, Béres Pál. 5. A kar- 
czagi választókerület függetlenségi és 48-as pártja, elnök 
Rimaszombati István, pártalelnökök Vadai István, D. Tóth 
Sándor, Nagy Sámuel madarasi pártelnök, Nemes Antal 
kisújszállási pártelnök. 6. Dévaványa város független 
érzelmű polgárainak értekezlete Makay Zádor elnöklete 
alatt. 7. A kápolnai választókerület deczember hó 
30-án kápolnán Merschitz Kálmán elnökségével tartott 
értekezlete. 8. Nógrádmegye egyesült ellenzékének 
1898. 30-iki értekezlete Scitovszky elnök, Hanzély 
jegyző. 9. Balassagyarmat és vidéke deczember 29-én 
egybegyült független polgárainak értekezlete: Pozsonyi 

elnök. 10. A jankováczi függetlenségi párt nevében : 
Vörösvárszky Gergely, pártelnöke, Török Ferencz jegyző, 
Taskovics Gergely a Polgári kör elnök, Szántó Ignácz 
elnök. 11. A kun-szent-mártoni függetlenségi és 
48-as polgárok értekezlete: Berta Mátyás, Strobel József. 
12. Miskolcz függetlenségi pártjának nagy választmányi 
ülése: Bizony Ákos elnök, dr. Neumann Bertalan 
jegyző. 13. Kapolos község független polgárai, élükön 
Krausz Jakab, Csőkör János, Sándor János, Horváth 
György. 14. Szeged központi társadalmi kör 1898. 
deczember 18-iki értekezlete: dr. Sipkay Kálmán 
elnök, Terhes Károly jegyző, Juhász Antal al- 
elnök, Sáry János pénztárnok. 15 Marosvá­
sárhely város és vidéke közönsége 1898. de­
czember 27-én tartott népgyülése : Filep Albert elnök, 
dr. Sebess Jenő jegyző. 16. Jíagykátai ipartestület: 
Bozóky Sándor alelnök Vértes Imre jegyző, Váradi Imre, 
Deák István. 17. A szilágy Somlyói választókerület 
polgárainak Szilágysomlyón deczember 30-án tartott ér­
tekezlete : Barth a Endre elnök, Damogany János jegyző.
18. A Berekböszörményi 48-as és függetlenségi párt.
19. Zalaba hontmegyei község olvasó köre nevében 
Lipcsei Gábor és társai. 20. A nagyharsányi polgári 
olvasókör nevében Máté József igazgató, Püspöki János 
jegyző. 21. A kis-kun-laczházai ellenzéki választó 
polgárok : Besenczy János elnök, Morvay Ignácz jegyző. 
A karczagi független és 48-as párt múlt évi deczember 
29-én gyűlt egybe óriási számban Madarász Imre 
országgyűlési képviselő beszámolójának meghallgatására. 
Leírhatatlan lelkesedés mellett folyt le a gyűlés, mely 
teljes bizalmat szavazott Kossuth Ferencznek, a füg­
getlenségi pártnak és Madarász Imrének.

A kormány intézkedései.
Lukács László pénzügyminiszter a képviselőház 

mai ülésének végén, a m. kir. kormánynak azok­
ról az intézkedéseiről, a melyeket az a körülmény 
tett szükségessé, hogy egyes törvényjavaslatok 
1898. végéig törvényerőre nem emelkedhettek, a 
következő jelentést terjesztette a ház elé :

Ámbár a kormány az 1899. evre szóló állami költ­
ség vetést még 1898. évi szeptember hó 9-én mutatta 
be, azon esetre pedig, ha a költségvetés az év végéig 
letárgyalható nem volna, az 1899. év négy első hónap­
jában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadá

sokról szóló törvényjavaslatot még 1898. évi október hő 
14-én terjesztette elő ; az országgyűlés a folyó évi költ­
ségvetés iránt a múlt év végéig nem határozott, a meny­
nyiben az ez iránt tett kormányi előterjesztéseket sem 
el nem fogadta, sem el nem vetette.

Minthogy ily körülmények között a kormánynak kö­
telessége volt, hogy az állami kormányzat zavartalan 
továbbviteléről saját alkotmányos felelősségére gondos­
kodjék : a kormány a törvényhozás utólagos jóváhagyá­
sának reményében e részben megtette ?a szükséges ad­
minisztratív intézkedéseket. Megkönnyíti a kormány 
felelősségét e tekintetben az a körülmény, hogy az or­
szággyűlés együtt lévén, a kormány által elrendelt in­
tézkedések annak állandó ellenőrzése mellett történhet­
nek s az országgyűlésnek mindig módjában van a kor­
mány intézkedései fölött bírálatot gyakorolni.

A kormány által tett intézkedéseket illetőleg bátor 
vagyok tisztelettel a következőket jelenteni:

A kormány megtelte azokat az intézkedéseket, a. me­
lyek úgy a közjogi, mint a magánjogi czimeken alapuló 
állami kiadások fennakadás nélküli terjesztésére, a tör­
vényeken alapuló közjövedelmek biztosítására és az ál­
lami háztartás a törvényekben és törvényszerű rendele­
tekben szabályozott alaki rendjének fentartására az 
utóbbira nézve a magyar királyi állami számvevőszék 
törvényes ellenőrzésének változatlan gyakorlása mellett 
szükségesek.

Nevezetesen elrendelte, hogy az összes állatni kiadá­
sok, úgy, a mint azokat az 1898. évi állami költség­
vetésről szóló 1898. évi VI. t.-cz. és az azóta alkotott 
külön törvények és intézkedések megállapították, további 
intézkedésig teljesittessenek.

Szintúgy megtétessenck további intézkedésig a fenn­
álló törvényekben és szabályokban gyökerező azok az 
intézkedések, a melyek az idézett törvényezikkben és az 
azóta alkotott külön törvényekben megállapított összes 
állami bevételek biztosítására szükségesek.

Utasitás adatott, hogy az utalványozás (előírás) az 
utalványozó hatóságok részéről es a számvevőségek 
hivatásszerű szolgálata a fennálló törvények és szabá­
lyok szerint és akképen teljesittessenek, hogy minden 
utalványozás (előírás) az 1899. év négy első hónapjáoan 
viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról 
előterjesztett törvényjavaslatban kért felhatalmazás el­
nyerése esetén az allami költségvetésbe akadálytalanul 
beleilleszthető legyen.

E szerint az állami számvitel alaki berendezése semmi­
féle változást nem szenved.

Egyébiránt a kormány aképen rendelkezett, hogy a 
küzadúknak a közadók módjára beszedendő kincstári 
követelések és egyéb tartozásoknak végrehajtás utján 
való behajtása a magyar korona országainak egész 
területén egyelőre, további intézkedésig beszüntet- 
tessék.

Midőn a kormány nevében a tett intézkedéseknek 
jóváhagyó tudomásulvételét kérem, egyúttal tisztelettel 
jelzem, hogy tekintettel arra, hogy az 1899, év négy 
első hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő 
állami kiadásokról szóld törvényjavaslat csak 1899. 
január hó 1 -je után fog törvényerőre emelkedni, a tör­
vényjavaslat részletes tárgyalása alkalmával a kormány 
abba oly értelmű rendelkezés felvételét fogja javasolni, 
a mely szerint az állami kiadások 1899. január 1-tól 
megállapítottaknak, a közjövedelmek pedig 1899. január 
1-től megajánlattoknak tekintendők.

Az utóbbi intézkedést alkotmányjogi szempontból és a 
végből is elengedhellenül szükségesnek tartja a kormány, 
hogy utólag senki se vonhassa magát ki a köztörvé­
nyeken alapuló közszolgáltatások ama részének telje­
sítése alól, a mely 1899. január 1-től a többször em- 
emlitett javaslat törvényerőre emelkedéséig terjedő 
időre esik.

Nem Intézteiéit el továbbá 1898. év végéig az 
1898. évi I. és XV. törvényczikkek némely intézkedései 
hatályának fenlartásárúl szóló és a kormány által 
1898. évi deczember 23 lkán benyújtott törvényja­
vaslat.

Van szerencsém bejelenteni, hogy ezen körülmény 
folytán a vám- és bankügynek s az ezekkel összefüggő 
némely kérdésuek elintézése tekintetében addig, a míg 
a törvényhozás a beterjesztett törvényjavaslat iránt ha­
tározni fog, a tényleges állapot fentartása érdekében a 
kormány lényegileg ugyanazokat az intézkedéseket tette, 
a melyeket utolsó napjain tett, s a melyekről az 1898. 
évi 1. törvényezikkre vonatkozó javaslat tárgyalása al­
kalmával az illető ügyiratok beterjesztése mellett — 
képviselőházi irományok 303. sz. — a kormány számot 
adott.

A mi az 1898. évi XV. törvényezikkben szabályozott 
ügyeket illeti — a mely törvényezikk hatályának tar­
talma az 1898. évi I. törvényezikk hatályának tartal­
mához volt kötve és a mely ügyek: a fogyasztási adó 
alá eső szeszfőzdékben az egy-egy termelési időszakban 
a kisebbik adótételek mellett termelhető alkoholmennyi­
ség (kontingens) az egy termelési időszak alatt kifizet­
hető czukorkiviteli jutalmak maximális összege és ezzel 
kapcsolatban a ezukoradó tétele — ezekre az ügyekre 
külön intézkedés részint nem volt szükséges, részint 
nem volt tehető. Nem volt szükséges a szeszkontin­
gensre nézve, mert a kisebbik adótétel mellett termel­
hető alkokolmennyiség az egyes szeszfőzdék között a 
termelési időszak elején az 1898. évi XV. törvényezikk 
alapján már szétoszlatott, a szesztermelési időszak pedig 
még foly: törvényes rendelkezés hiányában nem volt 
tehető valamely intézkedés abban az irányban, hogy a 
ezukoradó magasabb tétele fentartassék.

Minthogy azonban a czukorkiviteli jutalmak az 1898. 
évi XXIII. törvényezikk alapján az eddigi mérvben to­
vábbra is fizetendők, a czukorkiviteli jutalmakat, hacsak 
a hazai ezukoripart a legválságosabb zavarokba 
sodorni nem akarjuk, a termelési időszak folyama 
alatt megváltoztatni nem lehetséges s minthogy 
másrészről az állam pénzügyi érdekei meg­
kívánják, hogy a czukorkiviteli jutalmak, maxi­
mális összegének fentartása által okozott kiadással 
szemben a magasabb adótételekből eredő ezukoradó- 
bevétei is lehetőleg biztosittassék : a pénzügyminiszter a 
czukorgyártelepek tulajdonosait értesítette, hogy 1899. 
január 1-je után a ezukoradó tétele ugyancsak 11 frt, 
de legyenek arra is figyelemmel, hogy az 1899. január 
1-től kezdve a gyártelepekből elszállított ezukor után 
mmázsánkint 2 frtnyi pótadót — a mint ez 1897-ben 
s történt — utói ag megfizetni tartoznak, ha a törvény- 
hozás a kormány által alkotmányos tárgyalás végett 
előterjesztett törvényjavaslatot el fogja fogadni.

Az előadottakból folyólag azt is jelezhetem, hogy a 
most szóban forgó törvényjavaslat részletes tárgyalása 
alkalmával a javaslatba oly rendelkezés feltétele fog in- 
ditványoztatoi, á mely szerint a törvény hatálya kiter­
jedne mindazon intézkedések érvényére, a melyek az
1897. végéig érvényben volt, törvényes intézkedéseknek 
megfelelő állapotok tényleges fentartása érdekében té­
tettek és a mely szerint a ezukor a felemelt adótétel 
alapján utólag meg fog adóztatni.

Végül nem válhatott törvénynyé 1898. végéig a 
Magyarország és Horvát-Szlavon-Llalmátországok között 
az 1889. évi XL. t.-czikk értelmében létrejött pénzügyi 
egyezmény hatályának újabb meghosszabbításáról szóló 
és a pénzügyminiszter által 1897-ik évi november hó 
21-ikén beterjesztett törvényjavaslat. E tekintetben 
külön intézkedést a kormány nem tett, a folyó ad- 
minisztráczió egyes tényeit azonban addig, a mig a 
törvényhozás intézkedni fog, jóváhagyás reményében, a 
melyre nézve a törvényjavaslat részletes tárgyalása al­
kalmával abba rendelkezés szintén felveendő lesz, oly 
módon szándékozik intézni, a mely az 1898. végéig 
érvényes állapotoknak megfelel.

A közösöknek elismert ügyek költségeihez való hozzá­
járulás arányának ideiglenes megállapításáról szóló tör­
vényjavaslat 6 császári és apostoli királyi felségének 
1367. évi Xil. L-zikk 21. §-a alapján 1898. évi de­
czember hó 2C-án kibocsátott legfelső kézirata folytán 
tárgytalanná vált.

Végezetül van szerencsém még •/. alatt bemutatni az 
állami számvevőszéknek az államháztartás vitelének az
1898. év régén túl leendő számvevőszéki ellenőrzése 
tárgyában az országgyűlésnek tett jelentését

Kelt Budapesten, 1899. évi január hó 1-én.

Báró Bánj]j Dezső.

Az állami számvevőség jelentése
az államháztartás vitelének az 1898. év végén 
túl leendő számvevő szélei ellenőrzése tárgyában.

Minthogy a törvényhozás az 1898. évi állami 
költségvetésnek tárgyalását be nem fejezhette, va­
lamint az 1899. év négy első hónapjában vise­
lendő közterhekről és fedezendő állami kiadások­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása is, bár az 
megkezdetett, az év végéig elintézést nem nyer­
hetett : szükségessé vált, hogy a törvényhozás 
újabb intézkedéséig az állami számvevőszék kebe­
lében rendelkezzen az ellenőrzésnek folytatólagos 
és szakadatlan gyakorlása iránt. E czélból a kő­
vetkező rendeletet adtam ki:

jí m. kir. állami számvevőszék elnökétől.
1733/898. szám.

Rendelet.
Az állami számvevőszék fő- és ügyosztályaihoz.
A törvényhozás az 1899. évi költségvetésnek tárgya­

lását ez év végéig be nem fejezhette, sem az előbbi 
költségvetési törvény keretének időleges fentartására vo­
natkozó törvényjavaslatot el nem intézhette. A tárgya­
lások ezen befejezetlensége következtében tehát a kor­
mány nem hivatkozhatik törvényes felhatalmazásra az 
állam pénzügyi kezelésének felhatalmazásában, de vi­
szont ez a felhatalmazás nem is vonatott meg tőle s a 
törvényhozás azt nem is tagadta meg a kormánytól s 
ezek szerint egy 1899. évi pénzkezelésre való felhatal­
mazás kérdésének tárgyalása megkezdetett ugyan, de be 
nem fejeztethetvén, függőben maradt a nélkül, hogy a 
törvényhozás akár egyik, akár másik irányban döntölt 
▼olna. Azon súlyos helyzetbe jutót'ak tehát, hogy a fon­
tos kérdések idejében elintézhetők nem lévén, a kor­
mány saját felelősségére kénytelen intézkedni a to­
vábbi teendőkről és az ország pénzügyeinek rendezésé­
ről. Hogy a kormány felhatalmazásának kérdése miként 
fog történni, első sorban politikai kérdés, a melybe az 
állami számvevőszéknek ez idő szerint beleevatkozni 
sem jogában, sem hivatásában nem áll. Másrészt azon­
ban az állami számvevőszék, mely a minisztériumtól 
független, önálló hatáskörrel bir, azon helyzetbe jutott, 
hogy az 1870. évi XVIII. törvényezikkben alapuló köz­
jogi felelőssége alapján intézkedjék az állam bevételei­
nek és kiadásainak, az államvagyonnak, az államadós­
ság kezelésének folytatólagos hatályos ellenőrzése iránt 
s kétségtelen, hogy addig is, a mig a kormány felha­
talmazásának kérdése törvényhozási utón megoldást 
nyer: érintetlenül fennáll az állami számvevőszéknek 
felelőssége, mely az 1870. évi XVIil. törvényezikk sze­
rint nemcsak törvényellenes eljárásért, hanem első sor­
ban minden mulasztásért terheli. Ezen felelősségnél 
fogva kötelessége az állami számvevőszéknek ellenőrzési 
feladatát és hivatását folytatólag teljesíteni, munkáját 
háborítatlanul tovább folytatni.

Kötelessége ez nemcsak törvényeinknél fogva, de 
azért is, mert mint a törvényhozásnak ellenőrző közege 
egy pillanatig sem hagyhatja az ország pénzügyi keze­
lését ellenőrzés nélkül és legkevésbbé akkor, a midőn a 
kormány törvényhozási felhatalmazás nélkül saját fele­
lősségére jár el. Ez a kötelessége a függőben maradt 
kérdések mellett nemcsak meg nem szűnt, hanem épen 
a fenforgó viszonyok miatt még fokozottabb gonddal 
kell azt teljesítenie. A* állami számvevőszék tehát ed­
digi törvényeink alapjan, tekintet nélkül az ország po­
litikai viszonyaira, törvényszerüleg folytatni fogja ellen­
őrző kötelességét addig is, mig a törvényhozás bölcsesé- 
gének sikerülni fog a függő kérdéseket egyik vagy má­
sik irányban megoldani. Kötelessége ez azért is, hogy 
annak idejében, midőn a megoldás időpontja elérkezik, 
az állami számvevőség saját ellenőrzési és nyilvántar­
tási adatainak alapján bármikor teljes és hü képét 
nyújthatja az ország ez idő alatti államháztartási, pénz­
ügyi és közvagyoni állapotának, számviteli kezelésének.

Ebből kiindulva, nem szükséges ugyan az állami 
számvevőszék tisztviselői karát külön felhívni vagy uta­
sítani, hogy kötelességét és hivatalos teendőit továbbra 
is teljesítse, de szükségét látom annak, hogy e köteles- 
ségteijesités irányára rámutassak.

E tekintetben pedig Útmutatóul szolgálnak törvény- 
hozásunk harminezéves gyakorlata és törvényeinknek 
egyes intézkedései is, a melyek szerint, ha egy évnek 
költségvetése idejekorán nem volt letárgyalható, a 
további kezelés és ellenőrzés mindaddig, mig az uj 
költségvetési törvény életbe nem lépett, az előző évi 
költségvetési törvény alapulvétele mellett eszközöl­
tetett.

Ennek alapján rendelem tehát, hogy a törvényhozás­
nak további intézkedéséig a számvevőszék ügyosztályai 
és tisztviselői az ellenőrzést és nyilvántartást az eddigi 
módon az 1898. évre érvényben volt költségvetési tör­
vény alapján és keretében teljesítsék.

Miről a fö- és ügyosztályok és azok utján a tisztviselői 
kar ezen határozattal értesittetnek.

Budapesten, 1899. január hó 1-én.
E reudeletemet azzal vau szerencsém a t. háznak be" 

jelenteni, hogy ez intézkedésemet jóváhagyólag tudomá­
sul venni méltóztassék.

Budapesten, 1899. évi január hó 1-én.
Rakov8zky István, 

elnök.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 3-án.

I.
A folyosókon ember, ember mellett szorongott, 

izgatottan, s aggodalommal lesték-várták a hirt a 
Bánffy—Horánszky-párbaj kimen eleiéről. Az aggo­
dalmat azonban hirtelen általános megnyugvás, 
sót öröm váltotta fel, a mikor gróf Apponyi Al­
bert meghozta az első hiteles hirt a parbaj sze­
rencsés lefolyásáról. Futó tüzként terjedt az el 
minden oldalon, s Madarász József elnök is el­
érkezettnek látta erre az ülés megnyitását. De 
bármily élesen csilingeltek is a csengetyük, a 
képviselők csak lassankint szállingóztak a te­
rembe, mert még egyre a balvégzetünek Ígérkező 
párbaj kedvező kimenetelét tárgyalták kint kisebb- 
nagyobb csoportokban. Főkép a ház főkapuja 
előtt verődtek össze nagy számban, várva a nap 
hőseit: a miniszterelnököt és Horánszkyt.

Ezalatt bent a teremben teljes fényében felra­
gyogott az obstrukezió csillaga. Mindjárt a jegyző­
könyv hitelesítésénél fölszólalt Sima Ferencz s 
kifogást tett az ellen, hogy a miniszterelnök pén­
teki beszédét belevették a naplóba, holott azt 
senki sem hallotta s a nagy zaj miatt a gyors­
írók sem tudták bejegyezni. Indítványt nyújtott 
be azért, melyben azt kívánta, hogy Bánffy be­
szédét töröljék a naplóból. Némi kis vita után 
névszerinti szavazásra került a sor az indítvány 
fölött, melynek az lett az eredménye, hogy az 
indítványt nagy szótöbbséggel elvetették.

A szavazás alatt erőteljes éljenzés dördült fel 
a kapu előtt. A miniszterelnöknek szólt, aki a házba 
érkezett. Az éljenzés csakhamar hatalmas vissz­
hangra talált és végigzugott a jobboldali folyosó­
kon s tartott mindaddig, mig báró Bánffy alakja 
el nem tűnt a miniszteri szobában. Rövid időre 
rá megérkezett Horánszky is, teljes csendben. 
Csak mikor a baloldali folyosóhoz ért, részesült 
partja tagjaitól barátságos éljenzésben s meleg 
ovácziúkban.

A szavazás végeztével újra Bánffy miniszter­
elnök pénteki beszéde felett kerekedett hosszabb 
vita, melyben úgy az ellenzék, mint a kormány­
párt soraiból többen vettek részt s a mely utol­
jára két névszerinti szavazásba lyukadt ki. a 
melyeket holnap cselekesznek meg.

Az elnöki előterjesztés megtétele és a válaszo- 
latlan maradt interpellácziók felolvasása után 
Madarász elnök a miniszterelnök több atiratat 
terjesztette elő, ezek között a kvótáról szóló ki­
rályi döntést is, de csak másolatban. E fölött 
hosszabb vita támadt. Pulányi a királyi döntés 
törvényellenességét fejtegette s indítványt nyújtott 
be, melyben a királyi kézirat kinyomaíását, szét­
osztását és napirendretüzését kéri.

Lukács László pénzügyminiszter azt vitatta, 
hogy a királyi kézirat tárgyalás és birulat tárgya 
nem lehet s kéri annak tudomásul vételét. Egyéb­
iránt kijelentette, hogy a kéziratért, a kormány 
elvállalja a felelősséget. Egymásután szóllak hozza 
e kérdéshez ezután Holló Lajos, gróf Apponyi 
Albert, Mo'nár János, Kossuth Ferencz, a kik 
mindannyian hozzájárultak Polcnyi indítványához.

Minthogy az idő mar kettőre járt s még töb­
ben kívántak e kérdéshez hozzaszólani, az elnök 
a vitát holnapra halasztotta.

A napirend megállapítása után Lukács László 
pénzügyminiszter a miniszterelnök nevében be­
mutatta a kormány jelentését azokról az intézke­
désekről, a melyeket a kormány a mostani kü- 
jülmények között szükségesnek tartott.

Az ellenzék erősen követelte azok felolvasását, 
de az elnök csak kinyomatasukat és szétosztásu­
kat rendelte el s az ülést a nagy zajban bezárta.

II.
Korelnök: Madarász József.
Jegyzők : Perczel Béni, Molnár Antal, Lakatos 

Miklós.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után fel­

szólal

Tehetetlen dühvei mondta magában :
— Most a gróf, ez a Stack, tartja karjaiban, 

ölelgeti, csókolgatja öt.
Nem állta meg tovább a helyén, elment. 

Hosszú gyalogsétára indult, nagyon gyors lépé­
sekkel, azt remélve, hogy a fáradtság legyőzi 
idegeit Az Épis sziget felé tartott, ahhoz a da­
rabka i'ranczia földhöz, a melyben Desaix csontjai 
porladnak a Straszburgbui Kehibe vezető ut és 
a vasútvonal között, a „Halasz'-hoz czimzett sör­
ház közelében, a hol folytonosan jönnek-mennek 
a német katonák, szüntelenül hangzik a czélba- 
lövöidözés és füstgombolyogba burkolja a sirt, 
fájdalmasan zavarja zajával a iranczia hős örök 
nyugalmát,

Már jo messze kiért a mezőre, a mikor hirte­
len megállította a gondolat :

— Hátha a grófiál együtt ő is elutazik ma.. . . 
Meg kell tudnom.

Csaknem futva tért vissza Straszburgba.
A városban belevetette magai a legelső üresen 

talált kocsiba, a „Három Gólya“ szállodához haj­
tatott és megkérdezte a íoímacstói.

— Az a hölgy, a ki tegnap egy mulatt szoba­
leány kíséretében érkezett, itt van még ?

— Éppen az imént utazott el.
— Nem tudjá hova ?
— Berlinbe.
René Kilélegzett.
— Köszönöm, — mondotta.
Bement az olvasó-terembe és lázasan lapozta 

az útmutatót.
Este pedig, miután a számláját kiegyenlítette, 

útra keit Berlinbe.
Ugyanaz idötújban Ficelle visszatért Parisba.
Stack tanácsúnak megfelelően, a grófné haza 

küldte a Faisanderie-utczaba egy levéllel a mailre 
d hotelje számara. . . . Ebben a leveiben hosszú 
sorai jelölte meg a tárgyaknak, „ melyeket hala­
déktalanul maga után rendelt küldeni Berlinbe, 
vegút pedig, utóiratban, kérdezősködött Bocrnelíi 
gróf hogy létéről. . . .

XX.
Iádórcznyomás.

Maintrel de Riverulle» Laute agya mellett ül, a 
zsőlle kartámjara könyököl, homlokát a tenye­
rébe hajtja és gondolkozik.

Öt nap óta a fiatal leány még egy perezre sem
nyerte vissza eszméletét.

A megrázkódtatás után, mely a földre terítette, 
minden gondozás eredménytelen maradt, állapota 
nem fordult jobbra.

Először hosszan, nagyon hosszan tartó ájulásba 
esett, azután ütere újra lüktetni kezdett s a 
keble lihegett, egyidejűleg láz, forró láz jelentke­
zett, annyira magas hőfokkal, hogy Maintrel 
megijedt.

A halántékerek zsinórként megfeszültek és 
I.aure tágra nyílt, de merev, fénytelen szemekkel 
feküdt, ősszeszoritott fogai között halk és folyto­
nos panasz jött elő.

A gyógyszerek, a melyeket Maintrel rendelt, a 
fejre alkalmazott jeges borogatások, megaka­
dályozták a láz növekedését, a mely miatt már- 
mar agyveiőgyuladastól tartottak; azután a sze­
rencsétlen lányka behunyta szemeit, idegeinek 
feszültsége alább hagyott, de a beállott álmatag- 
sagot lehetetlen volt eloszlatni.

Csak nehéz lélegzése és a testén időnkint vé­
gigfutó remegés mutatta, hogy él, no meg a 
laz pírja, a mely kiszínezte lesoványodott ar- 
ezocskáját.

És a virágos kretonnal kárpitozott, pár nappal 
ezelőtt még oly vidám kis szoba, ez az üde, ka­
cséi- kis fészek, mely a fiatal leány ártatlan ál­
mainak voll tanyája, ma halottas-szobának lát­
szott. a hol holttest fölött virrasztanak

Maintrel mind aggodalmasabbá vált Mozdulat­
lan maradt. Egyedül a szemei mozogtak, mind­
untalan a beteget vizsgálták. A végzetes nap óta, 
a mikor Raoult is és Lauret-t is — a kel gyer­
mekét. szokta mondani, mert nem csupán orvosa, 
de nagyon meghitt barátja is volt a két család­
nak ápolásban kellett részesítenie, a mi idejét 
csak a főbb: betegei meghagytak, mind ezek agyá­
nál töltötte

A bánat, a melyet mint jó barát érzett, meg- 
kettőztette nála az orvos aggodalmait.

Raout most már igaz, túl volt a veszélyen; 
erős szervezete, a mihez az odaadó ápolás is 
hozzájárult, megmentette.

Övéitől környezve, immár csak türelemre volt 
szüksége.

Csupán szenvedélyes hazaszeretete okozhatott 
még némi félelmet; mert, ha megszólalt, rögtön a 
párbajára tért vissza és a gondolat, hogy ellenfele 
megmenekült, rendkívül fűlizgatta.

— Hol az az áruló, az a német ? — ismétel­
gette. Meg akarom találni. Meg akarok vele vere­
kedni. Ő ellenség . . . ellenség. ... A legköze­
lebbi alkalommal megölöm. Nem engedem maga­
mon száradni a kardvágását.

Atyja és anyja, a kik folytonosan mellette 
voltak, igyekeztek őt lecsillapítani.

Maintrelnck a sötét pont Laure állapota volt 
és mert ma este majdnem teljesen legyőzve 
érezte magát, immár a kétségbeesés kezdett erőt 
venni rajta.

Pár perczczel ezelőtt rábírta de Riverollesnét 
és az ezredest, hogy hagyjak őt magara, pihenje­
nek keveset; és most, látszólagos nyugodtsága 
közben, törte a fejét, szinte forrt bele az agya.

Mit tegyen ? Mit kisértsen még meg? Immár 
körülbelül mindent kimerített, a mi használha­
tott . . . Elhívja valamelyik hires kartarsat ? 
Igen, talán, legalább a barátai és a sajat meg­
nyugtatása végett. De semmivel sem remélt töb­
bet, mint önmagától.

Nem szűnt meg tanakodni, vizsgálta a lelki­
ismeretét orvos minőségében.

Csakugyan mindent megkísértett ? Nem-e mu­
lasztotta el ezt vagy azt a gyógymódot ?

De nem! Orvos lelkiismerete igy felelt; „Meg­
tetted a kötelességedet, kifogástalanul megtetted. 
A tudománynak megszűnt a hatalma, a halál 
könyörtelen“.

Maintrel a kétségbeesés és harag mozdula­
tát tette.

— Milyen tehetetlenek és milyen gyengék va­
gyunk mi sorsunk urával szembeu — mondta 
magában. — A legkisebb baj, a legcsekélyebb 
megrázkódtatás megöl minket és semmit, épen 
semmit se tehetünk a szeretett, nekünk drága 
lények megmentésére, a kiknek boldogságot óhaj­
tanánk.

Sorsunk urát emlegette 6, a ki azt szokta han­
goztatni hogy nem hisz benne, a ki az anyagiság 
elveit vallotta; tehetetlenségének láttára ösztőn- 
szerüen hozzá fordult, segítségül hívta. Igen, 
kicsinynek, gyengének érezte magát, kész volt

megtagadni sophismáit és hirdetni a teremtő’ 
igazságos, jóságos Isten létezését. Nem-e csaknem 
mindig igy történik a fájdalmas órokban. a két­
ségbeesésben, a halál közeledtekor ? Lelke mé­
lyében a leghitetlenebb, az atheista is szükségét 
érzi ilyenkor, hogy higyjen egy istenségben. Kö­
nyörög hozzá és párttogását kéri úgy önmagának, 
mint azoknak, a kiket szeret.

Fölállt, gondolatokba mélyedten tett pár lépést 
a szobában s e közben a kandalló langja meg a 
lámfa fénye hol ide, hol oda vetetle árnyékát a 
falakon.

Hirtelen megállt.
Laure ajkain halk panasz jött elő. Maintrel 

oda ment hozzá és látta, hogy a beteg ujjait 
mozgatja.

Gyorsan fölkapott egyet az asztalon álló orvos- 
ságos üvegek sokaságából, kivette belőle a du­
gót. egy kávéskanál után nyúlt, pár cseppet ön­
tött rá a folyadékból, azután a kanalat Laure 
ősszeszoritott fogai közé dugta.

A hatás szinte rögtönős volt.
A beteg teste görcsösen összerándult és Kinyi­

totta a szemét.
Egy pillanatig a főléje hajló orvosra nézett és 

élesen iölsikoltott, a kővetkező perezben pedig 
fölemelkedett olyan erővel, a melyet a láz által 
emésztett szervezettől alig lehetett föltételezni s 
előre nyújtotta karjait.

— Segítség! — kiáltotta ... Vér! Vér! . . . 
Oh l ... a szégyen ! Menj innen gonosztevő ! 
Menj innen ! . . . Isten irgalmazzon neked . . . 
irgalmazzon nekünk !

Karjai eltaszitottak egy képzelt alakot, zokogás 
emelkedett a kebléből.

— Menj innen ! . . . Menj innen ! — ismé­
telte a legnagyobb kétségbeeséssel, valóságos ré­
mülettel.

Azután karjai visszaestek a takaróra, a feje le­
hanyatlott, a szeme könyekkel telt meg, melyek 
lassan és torión folytak végig lesoványodott 
arczan.

Maintrel félrevonult s az ágyfüggóny mellett 
rejtőzködve, figyelmesen nézte a szegény leányt • 
remelle, hogy az önkívület ez összefüggéstelen 
szavaiban talán megtalálja a betegség okát s ez 
által a gyógyítás szerét is.

— Siijon, gyermekem, sírjon, — ejtette mint­
egy bátorításul, noha tudta, hogy a beteg nem 
érti meg.

A zokogás erősbődőtt és a könyek is bővebben 
folytak végig az arezon.

Remegés rázta össze Lám" vállait, hadonázott 
a kezével.

Az ajtó megnyílt.
Leánya sikoltására de Riverollesné elősietett a 

szomszéd szobából, a hol virrasztóit és a hova 
csak azért vonult vissza, hogy az orvosnak enge­
delmeskedjék.

Maintrel hátrafordult s annyira tekintélyes, annyira 
parancsoló mozdulattal intette távozásra, hogy 
de Riverollesné nem ellenkezett. Az ajtó újra 
betevődűtt s a mögül hallatszott az anya zoko­
gása, a kit kétségbe ejtett, hogy igy szenvedni 
látja a leányát és képtelen enyhíteni a faj­
dalmát.

De a neszre Laure újra fölemelte a fejét, ret­
tenetes rémületet fejezett ki a szeme. Hirtelen 
kiegyenesedett ágyában, a falig húzódott és aj­
kain az iménti éles sikoltás tőrt elő; csuklások 
közt ejtette :

—■ Raoul! Minden vére ... Minden vére elfolyt! 
Te ölted meg!...

Ismételten felsikoltott, minlha a szivét tépték 
volna kebléből, azután Maintrel karjaiba hanyat­
lott, a ki fölfogta és csendesen leiektette.

A megrázkódtatás megtűrte. Most aludni 
látszott.

Maintrel várt egy ideig; arcza veszített aggo- 
dalmasságából és lassankint főiderült, a mint 
látta, hogy Laure tartós szendéibe merült.

Mikor erről egészen megbizonyosodott, eljött az 
ágyától és kinyitotta az ajtót.

— Jöjjön be most mar — szólt a szerencsét­
len anyahoz, a ki szivszorongva várakozott.

De Riverollesné a szintén elősietett ezredes 
karjaiban zokogott, hátuk mögött pedig egy 
betegapoló apacza fehér főkűtője is előtűnt a 
homályban.

Jobban van! — mondta az orvos szemében az 
őröm megvillanó fényévéi, mig a szegény anva 
és az ezredes arczán a kétség kitejezese ra1- 
zolódott.

(Folytatása kovetkebkj
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Sima Ferencz: A képviselőház legutóbbi ülésén a 

miniszterelnök beszédét senki sem hallotta. A gyorsírók 
csak egy-két szót jegyeztek belőle föl. A beszéd ezért a 
napló meghamisítása nélkül nem kerülhet a naplóba. 
A gyors-iroda főnöke kijelentette, hogy a miniszterelnök 
beszéde nem is fog abba belejönni. Fegyelmi eljárást 
kérhetne a gyorsiroda főnöke is azok ellen, a kik nap­
lót vezették. De ezt nem teszi, hanem a következő in­
dítványt terjeszti elő:

óKonstatáltassék, hogy a báró Bánffy Dezső miniszter- 
elnök urnák 1898. deczember 30-án a képviselőház 
naplójába felvett beszéde elmondva a házban nem volt 
(Mozgás és ellenmondás jobbfelől. ügy van! a bal­
es szélső baloldalon.), gyorsírva nem lett és igy az a 
napló hitelességének rovására lett utólagosan a naplóba 
felvéve, miért is az a naplóból törlendő és ez a jegyző­
könyv hitelesítésével együtt konstatálandó.»

Elnök: Azt hitte, hogy Sima észrevételei a jegyző­
könyvre vonatkoznak. Miután úgy találja, hogy az egé­
szen más, az a napló kérdése és nem az, vájjon hitele- 
sittessék-e a jegyzőkönyv vagy sem és miután a jegyző­
könyvre észrevétel nem tétetett . . . (Helyeslés jobbfelől. 
Mozgás és ellenmondások a bal- és szélső baloldalon.)

Sima Ferencz: Indítványomban világosan ki van 
téve, hogy jegyzőkönyvileg konstatáltassék, hogy báró 
Bánffy miniszterelnök beszéde a naplóba be van véve.

Polőnyl Géza: Sima indítványa pótlás a jegyző- 
könyvhöz. Tehát azt a jegyzőkönyv hitelesítése során 
szavazás által kell eldönteni: fölveendő-e a pótlás a 
jegyzőkönyvbe, igen vagy nem ?

Elnök: Sima indítványa a jegyzőkönyv hitelesítése 
útin, a napló biráló-bizottsághoz lett volna utasítandó. 
Miután 20-nál több képviselő névszerinti szavazást kér 
(Felkiáltások jobbfelől: Mire?), arra kérdésre, hogy 
a Sima Ferencz által tett azon indítvány, > hogy a 
jegyzőkönyvbe bevétessék az, miként a múlt ülésben 
az, a mit a kormányelnök mondott, a gyorsírók nem 
írhatván, igy a naplóba be nem vezethető, ezt köteles­
sége elrendelni.

Holló Lajos: Szólni kívánok.
Elnök: Nem lehet, a szavazás el van rendelve. Az 

É betűvel kezdődik. Öt perezre az ülést felfüggesztem.
Szünet után megtörténik a szavazás.
Elnök: Kihirdeti a következő eredményt: igennel 

szavazott 31, nemmel 153 képviselő, távol volt 265 és 
igy 122 többséggel Sima indítványa nem fogadtatott el. 
(Helyeslés jobbfelől.)

A jegyzőkönyv ellen észrevétel nem tétetvén, azt 
hitelesítettnek jelentem ki. (Helyeslés.)

Holló Lajos: A miniszterelnök által elmondottnak 
állított beszéd sem az elnöki székben, sem a képviselő­
ház semmi részében hallható nem volt. (Zaj. Elnök 
csenget.) Ezt a házban elhangzott beszédnek mondani 
és állítani teljes mértékben lehetetlenség és meg nem 
engedhető, hogy a magyar parlamentben akárki által 
ilyen beszédek utólag diktáltassanak be a ház napló­
jába (Elénk helyeslés balfelől.), melyek a ház nyilvános 
bírálata alá nem lettek bocsátva. Ezért a következő in­
dítványt adja be:

«Minthogy a miniszterelnök ur a múlt ülésben nem 
beszélhetett, mégis beszédje utólagosan a naplóban fel­
található, utasittatik a naplóbiráló bizottság, hogy tart­
son vizsgálatot és az utólagosan felvett beszédet a napló­
ból törölje. (Élénk helyeslés balfelől.)

Visontal Soma: Módosítást nyújt be Holló indítvá­
nyához, hogy a napló-biráló bizottság utasittassék arra, 
hogy tegyen az ügyben a képviselőháznak jelentést.

Rosenberg Gyula : Holló és Visontai teljesen önálló 
indítványt terjesztettek be. Az ilyen indítványt az indit- 
ványkönyvbe kellett volna bejegyezni. Kéri ezen indít­
vány megtételét, mint házszabályellenest, meg nem 
engedni. (Felkiáltások a bal- és szélső baloldalon: Ez 
nem áll!)

Holló Lajos hozzájárul Visontai módosításához.
Sághy Gyula azt bizonyította, hogy az eset csak a 

Holló indítványának elfogadása alapján tisztázható, 
miért is althoz hozzájárul.

Münnlch Aurél : Minthogy semmiféle okot nem lát 
arra, hogy a naplóbiráló bizottságnak külön utasítást 
adjanak, a benyújtott indítványokat feleslegesnek tartja. 
(Helyeslés jobbfelől, Mozgás és ellentmondások a bal- 
és szélső baloldalon.)

Polcnyi Géza: A naplóbiráló-bizottság iránt nem 
lehet feltétlen bizalma, mert az a miniszterelnöknek egy 
beszédét már becsempészte a naplóba. Ezért szükséges­
nek tartja az indítványt.

Pulszky Ágost elfogadhatónak tartaná az indít­
ványt, ha abban nem volna egy premissza, a melyet 
nem lehet elfogadni, mert a tényeknek nem felel meg. 
Hogy a miniszterelnök tényleg elmondotta beszédét, azt 
igen sokan bizonyíthatják.

Gullner Gyula a következő indítványt nyújtja be és 
ajánlja elfogadásra: «Utasittatik a naplóbiráló bizottság, 
hogy a fennforgó esetet vizsgálja meg és a & háznak te­
gyen jelentést». (Helyeslés.)

Kublk Béla: Elmondja, hogy a deczember 10-iki 
ülésen a következő történt: ő átment a túlsó oldalra 
Bánflyt meghallgatni. Bánffy akkori beszédének csak az 
első pár mondatát mondta el. Többet a miniszterelnök 
nem mondott, hanem sajátkezüleg belejegyezte a naplóba 
el nem mondott beszéde folytatását. (Nagy zaj.)

Rakovszky István : Hiszen ez csalás 1
Hentaller Lajos : Hamisítás !
Gróf Tisza István: Tisztelt ház! (Nagy zaj. Fel­

kiáltások : Ex-lex ! Menjen a Llyod-klubba! A klotürről!) 
Nem szükséges ugyan a Gullner indítványa, de elfogadja. 
A túloldalon visszaélnek a szólásszabadsággal.

Kálmán Károly: Ki vele! Hazaáruló!
Rakovszky István: Gróf Tisza István ne beszéljen 

a házszabályokról Gróf István az inkompatibilitási tör­
vény sérelmével ül a házban. (Mozgás jobbfelől.) 

e Elnök: A vitát bezárja. Holló Lajos és Visontai kép­
viselő együttes indítványára, nemkülönben Gullner Gyula 
indítvány ira is húsznál több képviselő (Nevetés, éljenzés, 
taps jobbfelől.) névszerinti szavazást kérvén, még pedig 
holnapra, a két indítványra nézve holnap fognak a 
névszerinti szavazások megtörténni. Most pedig bemuta­
tom a szünet alatt a házhoz érkezett kérvényeket.

Molnár Antal jegyző : (Olvassa) : Bemutatja Alsó­
fehér, Nagyküküllő és Baranya vármegyék feliratait a 
képviselőház nyugodt tanácskozási rendének helyre- 
állítása tárgyában£2(Zaj.) ; több . község kérvényét 
a Tisza Kálmán-féle javaslat ellen (Éljenzés balfelől.) és 
végül több község és város kérvényét az iránt, hogy ne 
engedtessék meg az alkotmány megsértése és a törvény- 
ellenes adószedés. (Éljenzés balfelől.)

Elnök bemutatja a minden hónap első ülésében be­
adatni szokott jelentést a még hátralévő és válaszolásra 
váró interpellácziókról, a melyekre nézve már a har- 
mincz nap eltelt.

Molnár Antal jegyző (olvassa.): Visontai Soma 
interpellácziója a pénzügyminiszterhez, az osztrák jára­
dékadó tárgyában, (Felkiáltások balfelől: Mikor lett elő­
terjesztve?) 1898. november 3-án. (Nagy zaj a bal- és 
szélső baloldalon. A jegyző tovább olvassa a jegy­
zéket.)

Elnök: Tudomásul vétetik és a ház . . .
Molnár János: 1898. november 5-én interpell ácziót 

jegyzett be az interpellácziós könyvbe a komárommegyei 
bizottsági tagok választását illetőleg. A belügyminiszter 
arra érdemlegesen nem felelt. Ezen interpelláczióját nem 
hallotta a választ váró interpellácziók közt fölolvasni, 
azért kéri, hogy az is vétessék fel.

Porozol Béni jegyző: Erre válaszolt a miniszter. 
(Nagy zaj és ellenmondások balfelől,)

Molnár János : Csak választ ígért a belügymi niszter, 
de nem válaszolt.

Porozol Béni jegyző: Erre az interpelláczióra a bel­
ügyminiszter még november 9-én érdemleges választ 
adott és az illető jegyző be is jegyezte, hogy a ház a 
belügyminiszternek nyomban megadott válaszát tudo­
másul vette.

Molnár János: Az nem volt érdemleges válasz. 
(Igaz! Úgy van! balfelől. Nagy zaj a jobboldalon.)

Elnök: Ha a képviselő urnák a válasz hitelessége 
tekintetében kifogása van, interpelláczióját újból megte­
heti. (Nagy zaj a bal- és szélső baloldalon.) Most azon­
ban a felolvasott jegyzék tudomásul vétetvén (Nagy zaj 
a bal- és szélső baloldalon. Helyeslés a jobboldalon.), a 
ház irodájába tétetik le.

Következik a miniszterelnöknek legközelebb az elnök­
séghez átküldött átirata, a melyben jelenti, hogy ő fel­
sége az 1899-iki évre a közösügyi költségekhez való 
hozzájárulás arányát azon összegben döntötte el, vagyis 
állapította meg, a melyben a múlt évben volt, ezt hi­
teles másolatban csatolja az átirathoz; jelenti azt is, 
hogy az eredetit az országos levéltárban megőrzés végett 
áthelyezte.

Polőnyl Géza : Konstatálni kívánja, hogy az alkot­
mány megkerülésével történt a kvóta-döntés. Mindenek 
előtt a másolat helyett a királyi kéziratot kellett volna 
benyújtani. De különben is a kormány alkotmányon 
kívül van és igy igen vitás: vájjon jogosítva van-e a 
miniszter a királyi kéziratok ellenjegyzésére. Nagyon 
fontos ez a dolog. Az 1867 : XV. t.-cz. rendelkezései 
szerint ugyanis csak akkor illeti meg a koronát a dön­
tés, ha a kvüta-deputáczió jelentését mái- letárgyalták a 
házban és az osztrák parlamentben s a két országgyűlés 
megegyező határozatot nem tudott hozni.

Nálunk ezt a jelentést egyáltalán nem tárgyalta a 
ház s igy a királyi döntés nem más, mint királyi pá­
tens, a mivel Magyarországot kormányozni nem lehet. 
Föltűnő, hogy a pénzügyminiszter deczember 23-án tör­
vényjavaslatot nyújtott be a kvótáról. Előbb ezt a tör­
vényjavaslatot kellett volna letárgyalni és csak azután 
lehetett volna döntés végett a királyhoz terjeszteni. 
Maga a pénzügyminiszter a pénzügyi bizottsághoz kérte 
utasítani ezt a javaslatot, a kvótajelentésnek pedig a 
kinyomatását kérte. Az elnök ezt rosszul enuncziáita; 
de a fő az, hogy a pénzügyi bizottság még ma sem telt 
jelentést a kvótajavaslatról: tehát a felség döntési joga 
még ma sem állott be. Nem a felségnek kell konsta­
tálni, hogy a két országgyűlés közt törvényhozási meg­
egyezés létre jöhetett-e vagy nem, hanem maguknak az 
országgyűléseknek. Beszéde további során fejtegette, hogy 
a kormány politikája az osztrák-szláv föderácziónak ked­
vez. Nem lehet beczikkelyezni — bizonyította tovább — 
a kvótadöntést, a mig szentesített költségvetési törvény 
nincs. A Bánffy tudománya és az önök lelkiismerete 
kell ahhoz, hogy előbb a királyi döntésre határozzunk 
és csak azután tárgyaljuk annak törvényes előzményét, 
a kvótajelentést. Ausztriában immár az abszolút császár 
kormányoz, hiszen Bilinszki pénzügyminiszter korában 
hirdette, hogy a 14. szakasz mindenre alkalmazható, 
csak a kvótára nézve nem. Es mégis a 14. §-al intéz­
kednek. Az osztrák abszolút uralkodót pedig Magyaror­
szág nem fogadhatja el az osztrák népképviselet helyett, 
mert ezt tiltja törvényünk.

A következő indítványt nyújtja be: Mondja ki a ház, 
hogy a felolvasott legfelsőbb királyi kézirat felolvasását, 
szétosztását és annak idején való napirendre tűzését 
elrendeli.

Lukács László pénzügyminiszter: Csak pár szóval 
kívánok reilektálni azokra, miket az imént Polónyi a

IX A pontút leggyakrabban használják az 
amerikai Egyesült-Államok lakói, hol egy lejre 
1G2 postaküldemény jut, mig Svájczban 110, 
Ausztriában 98, Angliában 79 s a többi orszá­
gokban még kevesebb.

IX Járó-kelők a viz színén. Grossmann 
Ottó német halász a jelen évben nagy figyelmet 
keltő nyilvános mutatványokat tett a Saale és 
Spree folyókon; ugyanis több ezer tőre menő 
közönség előtt labszankóboz hasonló készülékével 
egész könnyedén és biztosan járt a viz színén a 
legkülönbözőbb irányokban, sőt időről-időre meg 
is állott s mindenléle gyakorlatokat mutatott be, 
csaknem úgy, mintha szárazföldön lett volna. 
Haliéból Berlinbe vizen ment gyalog. Járó készü­
lékének leglényegesebb része két, mintegy négy 
méter bosszú s tizenöt centiméter átmérőjű lég­
mentesen elzárt ólomcső, melynek alsó részén 
öt sajátságos alakú szellentyü van, melyek a 
vízben jurtakor hátrafelé mozognak s ekkor 
vízszintesen odailleszkednek a czipöhőz, mig 
a másik, ugyanekkor nyugalomban levő czipő 
szellentyüi függélyes helyzetben maradnak s igy 
bizonyos ellenállást hoznak létre a vízben. A vi­
zen jaró a korcsolyázóhoz, vagy inkább a liószán- 
talppal járóhoz hasonló mozdulatokat tesz azzal 
a különbséggel, hogy mozduló lába mindig előre 
halad, inig a pihenő egy kissé hátra csúszik. A 
lábak a szánkó felső részén igen egyszerű tartóban 
vannak s csak szijjal megerősítve. Az előrehala­
dás alkalmával a vizen jaró kezében van egy kis 
evező, melyet a tornázaslioz is fel szokott hasz­
nálni. A gőzösök által okozott hullámok sem za­
varjuk előrehaladását. Ha pihenni akar, egyik lá­
bát térdig a vízbe nyomja, mig a másik csak 
rendes módon a ezipőig van vízben. Ily helyzet­
ben egészen zavartalanul maradhat, még ha le­
teszi is az evezőt kezéből; eszik, iszik és sziva­
rozik is. *

A macska, meg a kígyó. Sok fuícsa 
I van a pénz-szerzésnék s vannak olyan 
Idők, a milyeneknek legtöbb ember hírét 
gén hallotta. Például hadd adjanak itt csak 
étkezők: Utóbbi időben az észak-amerikai 
ült-ÁUamokban egészen uj iparág létesült. 
J dollárnyi alaptőkével ugyanis részvény­

társaság alakult, mely macska-nevelő intézeteket, 
egész macska-telepeket állított fel. S habár né­
hány különösen szép és kiváló példányt szenve­
délyes macskakedvelőknek drága pénzen eladnak 
is, mégis csak a macskaprém az, miért a szeren­
csétlen czirmosokat föképen tenyésztik. Egy-cgy bőr 
ára 20—30 kr. Van Francziaországban egy ember, 
kinek a neve „Jean Serpent“ („Kigyó Jancsi“); a kor­
mány tartja és fizeti s egy év alatt átlag négy- 
ötezer viperát ől meg, fejüket a hatóságnak be­
mutatván. Hogy pedig ez is elég jövedelmező 
foglalkozás, mutatja az, hogy nem ő az egyedüli, 
ki viperafogdosásra adja magát, bár a „Kigyó 
Jancsi* egymaga többet ől meg, mint busz másik 
együttvéve. De még a Kigyó Jancsinál is jobban 
járt az az indiai, ki, midőn az angol kormány a 
kígyók pusztítására dijat tűzött, összefogdosta a 
kicsi kígyókat, egerekkel s holmi más olcsó táp­
szerekkel etette addig, mig meglehetős nagyra 
nőttek ; azután vitte a hivatalos vásárra. Az an­
gol kormány azonban rájött a turpisságra s meg­
fosztotta az ezzel foglalkozókat jövedelmező mes­
terségüktől, megszüntetvén a dijat is.

*
IX Papirtemplom. Sok csodálatos dolgot 

készítettek már eddig is papirmachéból a tech­
nikusok : faragványos szobadíszt, ajtót, vasúti ke­
rekeket sib. De most Bergenben, Norvégia esős 
kikötővárosában egyszerre egy egész templomot 
akarnak építeni sajtolt papírból. Még pedig akko­
rát, hogy ezer ember számára hely legyen benne. 
A siker csak azon fordul meg, vajon képesek 
lesznek-e olyan vastag lemezeket sajtolni, a me­
lyek a tetőszerkezet nagy súlyát elviselhessék. 
Továbbá az egyes papirostáblák egymáshoz való 
illesztésében és kellő összekapcsolásában fognak 
nehézségek fölmerülni. A papirmaché oly szívós, 
hogy nem lehet egyszerűen összeszegecselni a 
lemezeket, mert nem fogja a szög. Valami más 
módot kell kieszelni az ősszeerősitésre. akkor 
kétségkívül lehetővé válik a terv megvalósítása.

IX Parányi Ökrök. Ceylon szigetén él egy 
szarvasmarha-faj, mely rendesen csak hetven 
centiméter magasra nő, de azért a gazdaságban 
jól használható, mert erős, kitartó s igen tanu­
lékony.

legfelsőbb királyi kéziratra nézve elmondott. Azt hiszem, 
egyetért velem a ház legnagyobb része abban, hogy az, 
a mi az imént felolvasott legfelsőbb királyi leiratban 
foglaltatik, jelenleg tárgyalásnak tárgyát nem képezheti. 
(Ellenmoadás a bal- és szélső baloldalon.) Nem képez­
heti annál kevésbé, mert a kézirat tartalmára, alakjára 
nézve a törvényes követelményeknek megfelel. Igen 
könnyű volna ez állításomat bebizonyítani és pontról- 
pontra kimutatni, hogy Polónyi fejtegetései sem a tör­
vényes állapottal, sem a történelmi fejlődéssel, sem az 
eddigi pi eczedensekkel össze nem egyeztethető, hanem 
egészen hamis és téves alapokon nyugszik. De mivel a 
kormány azon az állásponton áll, hogy a mig a ház 
elnöke megválasztva nincs, érdemleges tárgyalásba nem 
bocsátkozik: ép azért sajnálattal bár . . .

Kublk Béla: Ki az oka? (Zaj.)
Lukáca László: Én abszolúte nem vádolok senkit, 

nem beszélek arról, ki oka, ki nem oka, csak konsta­
tálom a kormány álláspontját, hogy addig, mig a ház 
teljesen konstituálva nincs, úgy, hogy az elnökválasztás 
is megtörtént: a kormány nem tartja lehetőnek, érdem­
leges tárgyalásokba hocsájtkozni. (Helyeslés jobbfelöl.) 
Abszolúte nem zárkózom el attól, hogy a legfelsőbb 
kéziratra vonatkozólag a kormány a teljes felelősseget 
elvállalja, a mint kötelessége is, s hogy az szükség ese­
tén bírálat tárgyává is tétessék, akkor, a mikor arról 
in merito lehet beszélni. (Felkiáltások balról : Mikor ? 
Jobbról: Ha lesz elnök !) Akár a provizórium, akár 
különösen a költségvetés tárgyalásakor, akár bármely 
más alkalmas időben a kormány kötelességének fogja 
tartani, hogy a kérdésben eljárását a törvényesség szem­
pontjából indokolja. Most csak arra kérem a házat, 
hogy mint a múlt évben is történt, méltóztassek a leg­
felsőbb királyi kéziratot tudomásul venni és Polónyi 
Géza képviselő ur indítványát mellőzni. (Élénk helyeslés 
jobbról. Zaj balfelől.)

Holló Lajos: A pénzügyminiszternek az a kérése, 
hogy a ház vegye tudomásul a legfőbb döntést, határo­
zathozatalt jelent. Kevésbbé érdemleges határozathoza­
talt jelent az, hogy nyomassák ki és osztassék szét 
előbb a javaslat. A pénzügyminiszter állásfoglalása csak 
azt jelentheti, hogy a ház csak oly határozatot hozhat, 
a mi a kormánynak tetszik. Ma is érvényes határozato­
kat hoztunk s a pénzügyminiszter is szavazott. Mikép 
mondhat olyat a pénzügyminiszter, hogy a beterjesztett 
döntés szóvá nem tehető a házban ? Bizonyítja, hogy a 
király e döntése jogosulatlan és érvénytelen, mert a két 
országgyűlés a benyújtott jelentéseket nem tárgyalta. A 
korona ártalmára van, a mikor ily lényekbe viszi bele 
a kormány.

A mikor épen a kormány működése folytán a koro­
nával összekötötten látjuk az alkotmány megsértését és 
darabokban való leőrlését, akkor igenis kell, hogy a 
legnagyobb határozottsággal emelje fel szavát a kép­
viselőház és fejezze ki, hogy a kormánynak a koroná­
nál való közreműködése folytán a döntés nem felel meg 
az alkotmány követeléseinek és azon szabályoknak, a 
melyeket az 1867-iki törvény a hozzájárulásra nézve, 
nemkülönben egy 30 éves gyakorlat szentesítésével már 
megalkotott. (Igaz ! Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Csatlakozik Polónyi indítványához.

Gróf Apponyi Albert: A pénzügyminiszter oly 
módon nyilatkozott! az imént felolvasott királyi döntés­
ről, mintha az a parlamentben tartalmilag bírálat tár­
gyává többé nem volna tehető. Hogyha a kvóta ügyé­
ben a királyi döntésnél minden törvényszerű előfeltétel 
meg van és a döntés megtörtént, akkor annak tartal­
mát megváltoztatni semmiféle törvényhozási intézkedés­
sel nem lehet. De még ebben az esetben is bírálat tár­
gyává tehető az, a miniszteri felelősség szempontjából, 
a mi nem a korona tényének fölülbírálása, hanem a 
koronát felelősségével fedező miniszter alkotmányszerü 
eljárásának a bírálata. (Általános helyeslés.) Másfelől a 
képviselőháznak nemcsak joga, de kötelessége is meg­
bírálni azt a kérdést, vajon a korona döntésének min­
den törvényszerű előfeltétele meg van-e ? És ebből a 
szempontból a döntésnek tudomásul vétele az érdemle­
ges határozatnak jelentőségével bir, mert ebben a tudo- 
másvételbcn határozatilag kifejezést nyer a háznak azon 
meggyőződése, hogy a királyi döntésnek törvényszerű 
előfeltételei meg vannak. (Helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

A maga részéről nem osztja a pénzügyminiszternek 
azt a felfogását, mintha a ház konstituálva nem volna 
mintha ez a ház mindaddig, a mig a korelnök vezetése 
alatt működik, érdemleges határozatokat nem hozhat. 
De ha a kormány ezen az állásponton áll, akkor nem 
érti, hogy mi módon és minő logikával kívánhatja az 
imént felolvasott királyi döntésnek tudomásul vételét, 
(Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.), mert az igenis 
érdemleges határozatnak a jelentőségével bír. (Élénk 
helyeslés a hal- és szélső baloldalon.) Hozzájárul 
Polónyi indítványához. (Helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Molnár János : Szintén hozzájárul Polónyi iuditvá" 
nyához.

Kossuth Ferencz : (Felkiáltások balfelől: Holnap ! 
Holnap! Halljuk! Halljuk !) Hozzájárul Polónyi és 
Apponyi Albert fejtegetéseihez. Még pedig azért, mert 
szerinte a törvény olyan tisztán rendelkezik, hogy semmi 
félreértés arra vonatkozólag nem létezhetik. (Úgy van 
Úgy van 1 balfelől.) Nem habozik kijelenteni azt, hogy 
nincsen veszélyesebb preczedens, mint az, hogy magá­
val a királylyal küvelleUiek el olyan dolgokat, melyeket 
a törvény tilt. (Igaz! Úgy van! Zajos helyeslés a hál­
ós szélső baloldalon.)

Elnök : Nem kíván senki e tárgyhoz szólani ? (Fel­
kiáltások a szélső baloldalon: Dehogy nem! Rátkay 
László és Pichler Győző szólásra jelentkeznek.) Többen 
a tárgyhoz szólni kívánván, a tanácskozást e tekintet­
ben holnapra átteszem.

A napirendre vonatkozólag javasolja először, hogy 
a holnap 10 órakor kezdődő ülésnek tárgyai lesznek az 
elnöki beterjesztések után a két rendbeli tárgyban, mely­
ben mára a tanácskozás berekesztetett, a névszerinti sza­
vazás. Azután következik a jelen tárgyban felszólalni 
kívánóknak a felszólalása és ezek után a mai napi­
rendre kitűzött elnökválasztás határnapjának megállapí­
tása. A ház ehhez hozzájárul.

Lakács László pénzügyminiszter: Beterjeszti a mi­
niszterelnök helyett a magyar Lir. kormánynak jelenté­
sét azokról az intézkedésekről, a melyeket a kormány a 
jelen körülmények között megtenni kötelességének tar­
tott. (Zajos felkiáltások balfelől: Lemondás!) Kéri a 
képviselőházat, intézkedjék, hogy a jelentés kinyomassék 
és szétoszlassák, hogy a tárgyalás anyagai képezhesse 
akkor, a midőn azok a törvényjavaslatok tárgyaltainak, 
a melyekkel ez a jelentés kapcsolatban áll. (Helyeslés 
jobbfelől. Zaj balfelől.)

Elnök : A pénzügyminiszter által beterjesztett jelen" 
tés kinyomatik, szétosztatik. (Zaj balfelől.) A mint ki- 
nyomatik, minden képviselő meg fogja kapni. (Nagy zaj.) 
Az ülést bezárom.

Az ülés végződik 1 óra 50 perczkor.

— Tisztelettel felkérjiik azokat a t. elöfizctöinlxt, 
a kiírnék előfizetése deczember 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveskedjenck, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre.......................................... írt — kr
Negyedévre....................................5 „ — „
Egy hóra......................................... 1 , 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,l)ivat- 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

A Bánffy—Horánszky-párbaj.
— Saját tudósítónktól, -r

Mint a hogy lapunk legutóbbi számában jelez­
tük, ma délelőtt megtörtént a Horánszky—Bántiy- 
párbaj, mely érthető módon minden körben nem 
csekély izgalmat keltett s a melynek az eredmé­
nyét mindenfelé nagy kíváncsisággal lesték-várták.

Az eredmény pedig az, hogy a félek egyike se 
sebesült meg. Mikor ennek a hire megérkezett a 
képviselőházba, melynek folyosóin a képviselők 
pártkülönbség nélkül szorongó aggódással várták 
az értesítéseket, nagy megkönnyebbülés vett erőt 
minden emberen.

A felek a párbaj után nem békiiitek ki és még 
csak nem is köszőntve egymást, hagyták el a 
párbaj színhelyét, honnan egyenesen a képviselő­
házba hajtattak.

A párbaj lefolyásáról tudósítónk a következő­
ket jelenti:

Horánszky Nándornak, a nemzeti párt elnökének báró 
Bánff y Dezsővel való párbaja ma délelőtt 11 órakor tör­
tént meg a «József főhorczeg» honvédhuszár-kaszárnya 
nagy lovagló iskolájában.

A miniszterelnök, a ki tegnapelőtt este tudvalevőleg 
Becsbe utazott, ma reggel 7 óra tájban érkezett meg az 
osztrák fővárosból és a pályaudvarról a miniszterelnöki 
palotába hajtatott.

A segédei: báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ter és Gajári Ödön orsz. képviselő 10 óra után föl­
keresték a miniszterelnököt. Odaérkezett dr. Keuber 
törzsorvos, a XVI. számú helyőrségi kórház sebészeti 
osztályának főnöke is, a kiről azt tartják, hogy a mióla 
dr. Tyroch főlörzsorvos elment Budapestről, a legki­
válóbb kirurgus a helyőrség orvosai közt.

Háromnegyed tizenegy órára lehetett, mikor Gajári 
Ödön országgyűlési képviselő fiakkeren megérkezett a 
kaszárnyához, melynek udvarán alig volt látható ember. 
A tisztek, a legénység mind a szobákban tartózkodtak. 
A kaszárnya vasrácsos kapuja előtt egy fehér keztyüs 
őr állott.

De jókora publikum is volt már akkor ott: egy sereg 
kiváncsi ember, a hírlapok tudósítói és több képviselő, 
a kik bérkocsiban ülve várták a kapu előtt a párbaj 
eredményét.

Gajárival csaknem egy időben érkezett meg báró 
Uchtritz Zsigmond, Horánszky Nándor egyik segéde, 
dr. Farkas László orvossal, majd megjött dr. Neuber 
törzsorvos is.

A doktorok sebészi szereit egy huszár bevitte a lovagló 
iskolába.

Néhány perczczel tizenegy óra előtt megérkezett Ho* 
ránszky Nándor, a kivel Bolgár Ferencz jött egy 
kocsin. Közvetlen azután pedig a kaszárnya kapuja elé 
robogott egy másik kocsi, melyből a miniszterelnök és 
báró Fejérváry Géza szálltak ki. Sietve mentek be a 
lovagló iskolába, a kaszárnya kapuját pedig az őr be­
csukta.

A kik künn várakoztak, lázas érdeklődéssel várták, 
hogy mi lesz a szenzácziós párbaj vége.

Volt az utczán néhány detektív is. Vagy kétszáz lé­
pésnyire a kaszárnyától pedig egy lovasrendőr volt el­
helyezkedve. Hanem hát persze ez a rendőri asszisz- 
tenczia nem azért volt kirendelve, hogy — megakadá­
lyozza a párbajt.

Néhány perez izgatott várakozásban folyt le.
A kiváncsiak egészen odalapultak a kaszárnya keríté­

séhez, melyhez mintegy két lépésnyire fekszik a lovagló­
iskola épülete. Mindenki hallani akarta, hogy mikor 
dördül el az első lövés. Pedig nem volt bizonyos, a 
kiváncsiak hallanak-e valamit. Mert a hideg téli szél 
sivitva tombolt, bömböli szakadatlanul, vad erővel.

Odabenn pedig azalatt fölállították a feleket. Bolgár 
Ferencz és Gajári Ödön mérték ki a huszonöt lépésnyi 
távolságot és zsebkendőkkel jelölték meg, ;hogy melyik 
Horánszky Nándor helye, melyik a Bánffyé.

A szokásos békítési kísérlet után, a melynek nem 
volt eredménye, fölolvasták a párbaj föltételeit: kétszeri 
golyóváltás, simacsövű, használatlan, légynélküli piszto­
lyokkal, 25 lépés távolságról, ezélzási idő 15 rnásod- 
percz. Az első golyóváltás után helycsere.

A párbajt báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ter vezette, a ki polgári ruhában jelent meg.

— Készen ! — vezényelt és aztán a másodpercze- 
ket számlálva, tapssal adott jelt.

A negyedik tapsra báró Bánffy Dezső lőtt, de nem 
talált.

A hetedik tapsra Horánszky Nándor sütötte el a 
pisztolyát, ámde az ő golyója is czélt tévesztett.

Báró Fejérváry Géza erre a föltételeknek megfelelően 
felhívta a feleket, hogy cseréljenek helyet. Az is meg­
történt és újra megkezdődött a számolás:

— Egy . . . kettő . . . három . . . négy ... öt. . .
És erre az ötödik tapssal adott jelre a felek egy­

szerre lőttek, olyan egyszerre, hogy a segédek eleinte 
azt hitték : valamelyiknek a pisztolya csütörtököt mon­
dott. Ámde utóbb aztán a golyókat megtalálták a 
lovagló iskola falában.

A második lövések se tatáltak s ezzel tehát a 
párbajt befejezték.

A felek nem békálték ki.
A második lövés után az utczán várakozók közt 

nagy izgalom támadt. Ott is azt hitték, hogy csak egy 
lövés esett és mert a második lövés nem dördült el, 
bizonyosra vették, hogy a felek valamelyike meg­
sebesült.

Ebben az izgalomban telt el egy fél perez . . . 
egy perez.

— Bizonyos, hogy az egyik megsebesült, mondta 
valaki, azért nem lő !

— Lehet, hogy a pisztolya csütörtököt mondott! — 
jegyezte meg másvalaki.

S mig ez a találgatás folyt, egyszerre csak kitárult a 
lovagló-iskola ajtaja és sietve lépett ki raja egy huszár­
őrmester, a ki a kezével intett az utczán állóknak: 
nincsen baj.

Ez a huszár-őrmester magyarázta meg azt is, hogy a 
másodszori lövésnél egyugyanazon pillanatban dördültek 
el a pisztolyok.

Nemsokára kilépett a lovagló-iskolából Bánffy minisz­
terelnök, a kinek — szenvedélyes dohányos lévén — a 
párbaj után az volt az első dolga, hogy szivarra gyúj­
tott. Vele együtt jött Gajári, majd aztán Horánszky 
Nándor a Bolgár Ferencz társaságában.

És előrobogtak a kocsik és a felek, segédek, dokto­
rok, elhajtattak.

Mikor Horánszky Nándor kilépett a kapun, a hívei 
lelkesen megéljenezték, de viharos éljeneket kapott a 
miniszterelnök is.

A hogy a párbajnak vége volt, egy főhadnagy a 
kaszárnya telefonjához sietetett, hogy megjelentse a pár­
baj szerencsés lefolyását előbb a háznak, aztán a mi­
niszterelnök nejének.

A párbajnál két pár vadonatúj pisztolyt használlak, 
melyek már előre meg voltak töltve. Az első lövés előtt

Horánszky választott ki kettőt, a második lövésnél pedig 
a másik pár pisztolyt használták.

Az első lövésnél a golyók magasan a felek feje fölüli 
repültek el, a második lövésnél is a fejük fölött fúród 
tak a falba a golyók.

Húsz perczczel múlt tizenegy óra, mikor az első 
telefon-hir megérkezett a képviselőházba s csakhamar 
az egész folyosón újságolták :

— Egyik se sebesült meg.
S mikor aztán megérkeztek a felek, a kiket megélje­

neztek és megérkeztek a segédek, a gratulálásnak, kér- 
dezősködésnek nem volt se vége, se hossza.

A segédek a párbajról a kővetkező jegyzőkönyvet 
vették fel:

Jegyzőkönyv
föl véve Horánszky Nándor és Bánffy Dezső báró 
urak között fölmerült ügyben Budapesten. 1899. évi 
január 1-én, a nemzeti kaszinó helyiségében.

Uchtritz Zsigmond báró és Bolgár Ferencz Ho­
ránszky Nándor ur megbízásából lovagias fegyveres 
elégtételt kérnek Bánffy Dezső bárótól, az általa ÍIo- 
ránszkyhoz irt levelében foglalt sértésért.

Fejérváry Géza báró és Gajári Ödön Bánffy Dezső 
báró megbízásából a kért elégtételt föltétlenül föl­
ajánlják s kérik a sértett félnek erre vonatkozó kívá­
nalmait.

Megállapodás: Felek közt e hónap 3-án kedden 
délelőtt tizenegy órakor az 1. honvéd huszár-ezred lak­
tanyájának lovardájában (üllői-ut, vámonkivül balra) 
pisztoly-párbaj fog vivatni, távolság 25 lépés, ezélzási 
idő : 15 másodpercz, simacsövű, használatlan, lúgynél- 
küli pisztolyok fegyver-kovács állal töltve és lepecsé­
telve a helyszínére hozva. Kétszeri golyóváltás, fölállítás 
sors szerint, golyúvállás után helycsere. A pisztoly be­
szerzése és töltésfel ügyelettel Bolgár Ferencz és (Jóján 
Ödön bizatik meg.

K. m. f.
Báró Uchtritz Zsigmond Báró Fejérváry Géz i
Bolgár Ferencz Gajári Ödön.

A fönt megállapított párbaj a föltételeknek megiule­
iden megtartatott.

Budapest, január 3.
Báró Uchtritz Zsigmond Báró Fejérváry Géza
Bolgár Ferencz Gajári Ödön.

A Bánffy—Horánszky-ügy lovagias utón befejezicív. n. 
jegyzőkönyvileg csakhamar befejezted a Horánszky — 
Fejérváry-, Horánszky—Gajáry-, Horánszky—Halassy- es 
Horánszky—báró Atzél-ügy is, a melyek elintézéséről a 
következő jegyzőkönyvek szólnak :

1.
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Budapesten 1899 január hó 3-án a Horánszky 
Nándor és báró Fejérváry Géza, Gajári Ödön urak közt 

felmerült lovagias ügyben.
Halasy Pál cs. és kir. tábornok és báró Atzél 

Béla mint báró Fejérváry Géza es Gajári Ödön urak 
mcgbizoltai tekintettel arra, hogy Horánszky Nándor 
urnák feleikkel szemben fenforgoll és egyoldalú elinté­
zést nyert ügyében a lovagias elintézés akadálya meg­
szűnt, a feleiktől kért lovagias elégtétel megadására 
jelentkeznek.

Egyben kijelentik, hogy a sértés tényeül Horánszky 
Nándor ur részéről kijelölt az a megjegyzés, a melylyei 
a Bánffy Dezső báróhoz intézett nyílt levélben Horánszky 
Nándor ur eljárását illették, a Horánszky Nándor ur 
Bánffy Dezső báró ur között mai napon megtörtént 
párbaj után tárgytalanná vált; és tekintettel arra, 
hogy sértési szándék e megjegyzés megtételekor sem 
forgott fenn, azt tárgytalannak tekintetni kérik.

Makfalvay Géza és Biró Lajos, mint Horánszky 
Nándor ur megbizottai kijelentik, hogy a fenti nyilatko­
zatot tudomásul veszik és azt magukévá tévén, a lén 
forgó ügyet mind a két fél megbizottai mindkét félre 
nézve a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyil­
vánítják.

K. ni. f.
Biró Lajos. Halasy Pál.

Makfalvay Géza. Báró .itzél Béla.

II.
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Budapesten, 1899. évi január hó 3-áu 
Horánszky Nándor urnák — Halassy Pál cs. é= 
kir. tábornok és báró JLtzél Béla urak ellen felmerült 

lovagias ügyében.
Zoltán Elek cs. és kir. nyug. altábornagy és báró 

Uchtritz Zsigmond, mint Halassy Pál cs. és kir. 
tábornok és báró Atzél Béla urak megbízottjai, tekin­
tettel arra, hogy Horánszky Nándor urnák feleikk-. 
szemben len forgó ügyében a lovagias elintézés akadálya 
megszűnt, Horánszky Nándor urnák az általa kert 
lovagias elégtétel tényleges kivitelét felajánlják. Kijelen­
tik egében feleik nevében is, hogy az az állásfoglalás, 
a melyre feleik a Horánszky, báró Fejérváry v< 
Gaijári-ügyben helyezkedtek, a Horánszky és Banff v- 
féle — időközben lovagias utón elintézett -- ügynek függő­
ben tartásából következett be. Külön sértés ténye « 
szándéka feleik részéről Horánszky Nándor úrral szem 
ben fenn nem forgott. A Horánszky—báró Bánffy es 
Horánszky—báró Fejérváry és Gajári-ügyeknek mai na­
pon történt elintézése által az az álláspont is, a m •!>< : 
eddig elfoglaltak, önmagától tárgytalanná vált.

Gullner Gyula és Makfalvay Géza, mint Dórát, sz V 
Nándor ur megbízottjai kijelentik, hogy a fenti nyilat­
kozatot tudomásul veszik és azt magukévá tévén, a 
fenforgó ügyet mindkét fél megbízottjai mindkét féir 
nézve a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyil­
vánítják.

K. m. f.
Gullner Gyula s. k. Zoltán Elek s. k. 
Makfalvay Géza s. k. Uchtritz Zsigmond s. k

ÚJDONSÁGOK.
9-jan. : ^

— Személyi hírek. Ferencz Szalvaior . .. 
herezeg tegnap reggel Becsből Énnsbe utazott. 
Ferdinand Károly főherczeg és Lajos szar..- 
kóburg-góthai herczeg tegnap délután Lin/b 
utazott. — Henriette föherczegnó, Frigyes fOiií-r 
czeg leánya, a főherczegi csalad házi orvosin: 
tanácsára Abbáziába utazott. A föherczegnó kony- 
nyebb természetű tüdőhurutban szenved.

— A király képviseletében. Nagyváradi levelezünk 
táviratozza, hogy a király megbízta Stroehr Adói! 
ezredest, a ki az ottani 7. huszárezrednél vau állomá­
son, hogy a Ferencz József nevét viselő 6-ik poros; 
huszárezred ötvenéves jubileumán, az uralkodót Berlin­
ben képviselje. A kitüntetett ezredest a király holnap 
Becsben külön kihallgatáson fogadja s átadja neki az 
ezrednek szánt ajándékokat.

— Az osztrák miniszterek Ferencz Fer- 
dinátulnál. Bécsből táviratozzak, hogy Ferencz 
Ferdinand főherczeg ma délelőtt gróf Timii mi­
niszterelnököt és az összes osztrák minisztereket 
kihallgatáson fogadta.

— Királyi kitüntetések. A király DeitUnger Imre 
királyi tanácsos és gazdasági igazgatónak buzgó szol­
gálata elismeréséül a lll-ad osztályú vaskorona rendet 
díjmentesen, Harmancsok György főmérnök és soó- 
vári bányahivatali főnőknek a bányatanácsos: czimet 
szintén díjmentesen, Kathrein Rudolf főszám tanácsos - 
nak a császári és királyi ház és a küíügyek közös mi­
nisztériumánál, saját kérelmére történt állandó uyugal- 
mazása alkalmából, a kormánytanácsosi czimet és jel­
leget díjmentesen, Gross Miksa mü- és régiségkeres­
kedőnek Genfben a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.
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— Ferdinand bolgár fejedelem Budapesten.

Ferdinand bolgár fejedelem csütörtökön reggel külön 
udvari vonaton kíséretével Budapestre érkezik s három 
napot tölt a fővárosban.

— Jubiláló tanfelfigyelő. Borsodmegye kir. tan- 
felügyelője, Hídvégi Benő a napokban ünnepelte tan­
ügyi irói működésének 25 éves jubileumát. Ez alkalom­
ból a kereskedelmi és polgári iskola tanári testületé is 
tisztelgett nála, a melynek nevében Gálffy Ignácz igaz­
gató üdvözlő beszéd kíséretében egy, a két testület arcz- 
képeit tartalmazó szép albumot nyújtott át neki.

— n. Vilmos császár karácsonyi mulatsága. 
Karácsony előestéjén, mint berlini lapok Írják, különös 
módon szerzett karácsonyi örömeket II. Vilmos császár 
az 1. porosz gárda-ezred egyik százada legénységének.
A század éppen gyakorlatozott, mikor a császár meg­
jelent és versenyfutást parancsolt. Tíz tiz emberként 
történt a versenyfutás és a ki a csoportban elsőnek ért 
a czélhoz, az egy öt márkás pénzdarabot kapott a csá­
szártól. Mikor a versenyfutásnak vége volt, a császár 
letétette a legénységgel az oldalfegyvert és azután el­
kiáltotta a vezényszót, hogy ismét csatolják fel. Ezt 
több izben ismételtette és a legügyesebb ismét egy-egy 
öt márkást kapott. A legnagyobb szórakozásra szolgált 
azonban ajjcsászárnak a záró-jelenet, mikor pénzt szórt a 
katonák közé és ezek valósággal gomolyba torlódva du­
lakodtak a pénzdarabokért. Ez a látvány annyira meg­
nyerte a hatalmas ur tetszését, hogy miután a katonák 
Kifáradtak, a kaszárnya elé sereglett potsdami fiukkal is 
megismételte a pénzszórás műveletét.

— A Dreyfus-ügy. Néhány nap óta az a 
hir van elteljedve Francziaországban és Parisból 
érkezett táviratok alapjan az egész czivilizalt világ­
ban, hogy Dreyfus a íranczia kormány rende­
leté folytán már útban van Francziaország felé. 
Ezzel szemben a londoni Daily Telegraph cayennei 
tudósítója, a ki felkereste a guyanai kormányzót, 
azt jelenti, hogy a kormányzó azt mondta 
neki, hogy a semmit őszék döntése óta semmi 
változás sem állott be a Dreyfus-szal való bánás­
módban s a franczia kormány még eddig nem 
rendelte el, hogy Dreyfust Francziaországba szál­
lítsák. A semmitőszék által küldött iratokat de- 
czember 23-án adták át Dreyfusnak, a ki már 
megírta válaszát, a melyet ma küldtek el Párisba.
A franczia közvéleményt különben most a Bard— 
Picquart inczidens foglalkoztatja. A naczionalisták 
és antiszemiták fel vannak háborodva, hogy Bard 
semmitoszéki biró egész leplezetlenül elmondta a 
véleményét a katonapárt által annyira gyűlölt 
Picquartról. E miatt nagy zajt csapnak s azt kö­
vetelik, hogy Bard, a ki szerintük meg van 
Picquart érdekében vesztegetve, mozdít tassék 
el. A kormány ebben a kérdésben még nem 
határozott. — A Daily News jelenti, hogy a 
franczia kormány Angliától Zola Emil kiudatását 
kérte. Az angol titkos rendőrség most Zola tar­
tózkodási helyét kutatja.

— Kihallgatás a miniszternél. A horvát-szlavon. 
Halmát miniszter minden szerdán délután 4 tői 5 ig 
fogad a minisztérium hivatalos helyiségében (1. kér., 
#ár, uri-utcza 32. sz. a.)

— Halálos végű vivógyakorlat. Egy dél- 
czeg honvédtiszt megrendítő szerencsétlenségnek 
lett az áldozata Sopronban. A 18. honvéd­
gyalogezred tisztikara vivó-tanfolyamot tart fönn 
a kaszárnyában. Mikor ma délben a vivó-óra 
véget ért, Mvrvág Denes főhadnagy és Szubóky 
Andor hadnagy még ott maradtak a vivő-terem­
ben és tovább gyakorolták magukat, szabálysze­
rűen, álarczczal vívtak. Egy összecsapásnál azon­
ban Szabóky hadnagy kardja véletlenül átfúrta a 
a Murvay maszkjának sodrony-rostélyat és Murvay 
szemét érte, a főhadnagy nyomban összerogyott. 
Elöntötte a vér. Azonnal orvosért futottak, a ki 
konstatálta, hogy a szúrás oly mélyre hatolt, 
hogy az ogyvclót is érte. Ennek következtében a 
Szerencseden tóhadnagyot féloldali hüdés érte. 
Már nem is jutott eszmélethez és két órai szenve­
dés után meghalt. Murvay igen rokonszenves, szép 
megjelenésű ember volt, a kit tiszttársai és a 
soproni polgári társaság egyaránt nagyon kedvel­
tek. Tragikus halála az egész varosban óriási 
részvétet kelt. Loskay Gábor alezredes táviratilag 
értesítette a szomorú véget ért főhadnagy Erdély­
ben lakó szüleit a megrendítő esetről.

— A Japán követ a királynál. A király — mint 
Becsből táviratozzak — ma negyedórái kihallgatáson 
fogadta Takahira japán követet, a ki a Krizantemum- 
rend drágakövekkel ékesített arany nvaklánczat adta át 
az uralkodónak. — Későbo érkezett távirat arról értesít 
bennünket, bogy hir szerint a japáni követ ez alkalom­
mal a királyhoz beszédet intézett, a melyben kifejezte, 
hogy a japán császár a nyaklánczot ő felsége 50 éves 
uralkodói jubileuma alkalmából, valamint irányában 
táplált barátságának és tiszteletének jeléül küldi. A 
király meleg szavakban mondott köszönetét.

— Ápolónők vizsgája. A magyar vöröskereszt­
egylet kiküldött bizottsága ma tartotta meg özv. Herich 
Károlyné elnöklete alatt az Erzsébet kórház dísztermé­
ben az egyleti tanulók és próba ápolónők vizsgáját. A 
bizottság tagjai voltak : dr. Babarczi Schwarzer 
Ottó főmegbizott, dr. Janny Gyula igazgató, Argay 
János irodafőnök, dr. Elischer Gyula, dr. Farkas 
László és dr. Imrédy Béla főorvosok és Houchard 
Otill iőnökasszony. Vizsgát tett egy próbaápolónő, 8 vi­
lági és 3 szerzetes tanuló. Az eredmény általában jó 
volt és dr. Babarczi Schwarzer a bizottság határozatát 
kihirdetvén, meleg szavakban hívta fel a vizsgázol lak 
figyelmét az ápolónők három törvényére: a vallásos­
ára, a tiszta erkölcsre és szigorú kötelességérzetre, 
'-eyiiital köszönetét mondott az elért sikerért az orvo­
soknál. is. — Ugyancsak ma volt özv. Adler-Ban1-alary 
Hedwig elnökle alatt az uj ápolónői tanulók felvétele is.
A folyamodók tömeges jelentkezése igen megnehezítette 
a bizottság működését. Miután azonban teljesen alkal­
mas intelligens nők elegendő szambán jelentkeztek, a 
bizottság az üresedésben volt összes helyeket betölthette.

— A király köszöneté. A belügyminiszter értesi- 
ette a vörös kereszt-egylet igazgatóságát, hogy a király 
elrendejte, hogy a magyar vörös kereszt-egyesületnek 
Mária Antónia özv. toskánai nagyherczegné elhunyta 
alkalmából kifejezett részvétéért köszöneté nyilvanit- 
assék.

— A hülyék karácsonyfája. A hülyék és gyenge- 
elméjüek országos intézetében tegnap gyújtották meg a 
karácsonyfa gyertyáit nagy és előkelő közönség jelen­
létében. A növendékek bevezető éneke után Skultéty 
Lajos intézeti tanár szép beszédben fejtegette az ünnep 
jelentőségét, azután a növendékek közül többen rövid 
kis versikéket szavaltak. Majd pedig Berinza János 
igazgató köszönte meg a közönség érdeklődését, rámu­
tatva a mai ünnepnek a növendékek kedélyére való 
hatására.

A katonák meleg1 vacsorája. Tegnaptól kezdve 
valamennyi kaszárnyában meleg vacsorát adnak a le­
génységnek. A vacsora vagy fekete kávéból és kenyér­
ül, vagy tésztából, vagy pedig meleg levesből áll. 
Kétszer heíenkint konzervet kap a legénység. Ma a 
budapesti helyőrség valamennyi ezredének is napipa­
rancsban kihirdették az uj intézmény életbeléptetését.

— Havazás a vidéken. Iglón — mint odavaló tu­
dósítónk táviratozza — több napi szép meleg idő után 
az éjjel hirtelen nagy hóvihar támadt s az erős havazás^ * 
ma egész nap tartott. A mezőket, földeket mindenütt 
két láb magas bő borítja.

— Egy pápai titkár odysseája. Egy 73 éves ag­
gastyán halt meg a napokban a? newyorki Kolumbus- 
kórházban, egy kalandos múltú, sokat hányattatott öreg 
ember, a ki híres-neves családból származott, valaha 
a legelőkelőbb társaságokban forgott, magas méltóságot 
viselt és ki élete végén úgyszólván koldulással tengette 
életét. A neve: gróf Venier Antonio. A velenczei 
Venier-k családjából származott és egyik őse dogéj a 
volt Velenczének. Antonio gróf az egyházi pályára lépett 
és gyorsan haladt előre. Püspöki méltóságra emelkedett 
és 15 évig volt titkára IX. Pius pápának. Hogy a sors 
minő viszontagságai vetették Amerikába, azt titok födi, 
de tény, hogy otthagyta fényes egyházi állását és New- 
Yorkban megvonulva egy kis szobába, szegénységben 
tengette napjait. Hagyatéka három láda kézirat. Leg­
becsesebb kéziratát, melyei Venier 8000 dollárért akart 
eladni egy könyvkiadónak, két év előtt ellopták tőle. 
Czime volt: «A nyitott Vatikán», 800 oldalra terjedt és 
18 fejezetben tárgyalta a Vatikánnak 1864-től 1881-ig 
folytatott politikáját.

— Pásztorjáték. A buda-vizivárosi medve-utezai 
elemi iskola növendékei újév napján sikerült pásztor- 
játékot adtak elő. Jézus születését, a pásztorok imadá­
sát és az angyalok énekét adták elő 7 -8 éves fiúcskák.
Különösen hat kis ördög aratott zajos tetszést, az ördö­
gök a pokolban czimü jelenetben. A darab kiállítása 

i gén fényes volt és a szép jelmezek is nagyban emel­
ték a pásztorjáték sikerét. A termet zsúfolásig megtöl­
tötte a közönség és a kis szereplőkön kívül az országos 
vakok intézetének énnekkarát iz zajosan megtapsolta. A 
darabot Almást János igazgató, Derlik Sándor tanár 
és Thym Adolf hitoktató tanitotta be. Az előadást 
január 6-án, pénteken délután négy órakor megis­
métlik.

— Színész és újságíró. Úgy látszik, a kolozsvári 
botránynak, melyben Barabás Ábel hírlapíró és Szer­
dahelyi Ferencz színész a főszereplők, még messze 
van attól, hogy befejeződjön. Megindult a nyilatkozatok 
árja és miután tegnap Barabás Ábel jelentette ki Szerda­
helyiről, hogy elmenekült az elégtételadás elől, ma 
Szerdahelyi Ferencz küld be hozzánk egy nyilatkozatot, 
melyben kijelenti, hogy Barabás Abel volt az, a ki el­
mulasztotta az elégtételkérést. Egyebekben ő is felje­
lentette Barabást, mint a hogy ez őt, a járásbíróságnál, 
csakhogy a mig Barabás inzultálásért, ő rágalmazásért 
keres elégtételt. A nyilatkozat különben abban az eré­
lyes hangulatban van megfogalmazva, melyből ebben 
az ügyben már mindkét fél részéről bőven láttunk mu­
tatványt.

— Szerencsétlenül járt testvérpár. Szomorú halál­
lal végződött — mint nekünk Írjak — két miskolezi 
szücsmesternek : Tóth Károlynak és testvérének : János­
nak az ó év. A mezöcsáthi vásárról indullak szombaton 
este hazafelé Miskolczra. Útközben az aranyosi ország­
úton a sok áruval, ládával megrakott szekér egy kavics­
halmazba ütödvén, feldült és a benne ülőket maga alá 
temette. Ebben a helyzetben bukkantak rájuk az utánuk 
jövő iparosok, kik hosszas fáradtság után ki is szedték 
őket a szekér alól, de már akkor agyon volta k nyomva. 
Temetésük tegnap ment végbe nagy részvét mellett.

— Talleyrand lazacza. Parisban most van a nagy 
reveillon- diner-k ideje és ebből az alkalomból a fran­
czia lapok fölelevenitik a következő történetet, mely ab­
ban a korban játszik, mikor Talleyrand külügymi­
niszter volt. Ekkor történt, hogy Talleyrand egy reved, 
lon-dinere lazaczot parancsolt a szakácsnál, még pedig 
oly szép lazaczot, hogy vendégei soha annál különbet 
ne láttak légyen. Már csak egy nap volt a diner idejéig, 
de még nem csak hogy ilyen lazacz nem volt, hanem 
egyáltalában nem akadt valami példány a jeles halból, 
A szakács már-már a kétségbeesés mesgyéjén járt, mi­
kor közel a végső egyszerre duplán jelentkezett a sze­
rencse. Két lazaczot hoztak Talleyrand konyhájába. Az 
egyik, melyet a Loirebari fogtak, 160 méter hosszú 
volt, a másik, mely valaha a Moselben élvezte a sza­
badságot, még ennél is nagyobb : 180 méter hosszú volt. 
Talleyrand ezt akarta, liogy mindkét lazaczot feltálaljuk, 
de a szakács megesküdött a nagy Vatel nevére és 
minden hagyományra, hogy két ily óriás, mint relevé 
de potage gastronómiai lehetetlenség. Talleyrand már­
mar meghajolt a szakács érvelése előtt, de azután eszébe ju­
tott valami. Pár szót súgott a szakács fülébe, mire en­
nek az arczán is elült a felháborodás, hogy a megelé­
gedés kifejezésének adjon helyet. Elérkezett az ebéd 
órája. A vendégek mind együtt voltak és Talleyrand 
parancsot adott a tálalásra. Megkezdték az ételek fel­
hordását és behozták a Loire-ban fogott lazaczot. Álta­
lános álmélkodás a vendégek között a remek fogás lát­
tára, de hajh, megbotlik és a tál a lazaczczal együtt a 
szőnyegen hever. Minden arezon a sajnálkozás tükröző 
dik, de Talleyrand feláll és haragos hangon reárivalt a 
szolgára ;

— Ügyetlen ! Mondja meg a szakácsnak, hogy küld 
jön egy másik lazaczot.

Es ime, a vendégek nagy meglepetésére újabb laza. 
ezot hoznak a terembe, még szebbet, még nagyobbat, 
mint az első volt. Így tudta Talleyrand összeegyez­
tetni házigazdái hiúságát szakácsának elvhüségével.

— Az agyagmtivességröl tart e hó 6-án, pénte­
ken délután négy órakor nagyérdek ü előadást dr. 
Wartha Vincze miniszteri tanácsi műegyetemi tanár, 
az iparművészeti muzeunAan. A négy cziklusra terjedő 
előadás érdekességét nagyban emeli az, hogy az elő­
adás folyamán, a korongozás, az edények különböző 
készítési módjai természetben lesznek bemutatva.

— Az uj ságiról sorsjáték első húzása. Már min­
den intézkedés megtörtént arra, hogy január J^-én 
este 8 órakor megtartassák az újságírói sors­
játék első húzása a Vigadó nagytermében. 
Jeszenszky István közjegyző és a sorsjáték bizottságá­
nak kiküldöttjei jelenlétében már betették az urnákba a 
számokat, melyek külön hüvelyekben vannak. A húzás 
a legnagyobb nyilvánosság mellett megy végbe s az ér­
deklődés iránta egyre fokozódik. Sorsjegyek mindenütt 
kaphatók.

— Árverés a zálogházban, a kir. zálogházak igaz­
gatósága közhírré teszi, hogy mindazok a tárgyak, me­
lyek a terézvárosi intézetében 1897 deczemben hóban 
12 hóra és 1898 junius hóban 6 hóra vetettek fel és 
az árverés napjáig ki nem váltattak vagy át nem írat­
tak, január 13-án, 19-én és 26-án árverés utján el 
fognak adatni.

Rövid hírek. Szépiákon Vitor György, 
czirkuszi bohóczot, előadás közben úgy őssze- 
rugdalta az egyik ló, hogy most élethalál közt 
fekszik. — Érmihalyfalván Eigenberg Vincze 
főldesgazda, újév napján, életunsagból szivén lőtte 
magát. — Munkácson tegnap este, egy tiszti 
szolga az utczan rablót sejtve, agyonlőtt egy ár­
tatlan utasembert, a ki éppen a vasútról ipar­
kodott be a városba. A gyilkost elfogták.

= Tttz a Kossuth Lajos utczában. A belváros­
ban, az élénk forgalmú Kossuth Lajos-utczában ma 
délután nagy riadalom volt. Tűz támadt az egyik bolt­
ban. A Kossuth Lajos-utcza 9. szám alatt levő Holzer 
Simon-féle női ruhakereskedés kirakatában ugyanis a 
villamos lámpa átizott s rosszul izolált drótjától az 
ablakban levő ruhák szikrát fogtak és csakhamar nagy 
lánggal égtek. A veszedelem láttára óriási közönség 
csődült össze az üzlet előtt, úgy hogy a kivonult rendőrök 
csak nagy ügygyel-bajjal tudták föntartani a rendet. A 
tűzoltók gyorsan elfojtották a lángokat, úgy, hogy a 
kár nem több ezer forintnál. Az elégett áruk biztosítva 
voltak.

—- A tizenhat éves rablógyilkos, jindrics Illést, 
a ki meggyilkolta Pollacsék Samut, a Damjanich- 
utczai füszerkereskedőt, ma délben a rendőrség zöld 
kocsiján elvitték a kir. ügyészséghez. Hat másik bűn­
ügyi rabbal együtt szállították oda. A maga ruhája he­
lyett már a gonosztevők szürke daróczból való ruhája 
volt rajta. Mikor beültették a kocsiba, nem igen látszott 
meg rajta a megindulás. Sőt ellenkezőleg: egész jó­
kedvű volt és határozott léptekkel haladt le a lépcsőn 
az őt kisérő két rendőr közt. Schneller rendőrellenőr 
odaszólt neki:

— Aztán jól viseld magadat, Illés!
A ficzkó mosolyogva felelt:
— Igen!
Arra azután beleültették a rendőrségi kocsi egy külön 

fülkéjébe, egy rendőr helyet foglalt mellette s elindultak 
vele az ügyészséghez. Andrics a végtárgyalásig ott ma­
rad. Minthogy a gyilkos teljes beismerésben van, hihető, 
hogy a végtárgyalást már nemsokára megtartják.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Elfogott tolvaj. 
A 703. számú rendőr az éjjel a Baross-utcza 95. szám 
alatt levő Goldstein-féle órás- és ékszerész-üzletnél észre­
vette, hogy egy alak a redőnél babrál. Megszólította, 
mire az illető futásnak eredt, de ő utána iramodott s 
elfogta. Az illető a kapitányságnál Heilbrunn Mór 28 
éves napszámosnak mondotta magát. Betörő szerszámo­
kat találtak nála, a miből azt lehet következtetni, hogy 
rosszban törte a fejét. A rendőrség fogva tartotta. — 
Veszedelmes zsír olvasztás. Özv. Hájas Andrásné 
napszámosnő tegnap a kisfuvaros-uteza 8. szám alatti 
lakásán zsírt olvasztott. E közben a zsir valahogy meg- 
gyuladt s oly robbanást idézett elő, hogy a mellette 
levő lakás fala összeomlott. Az aláhulló törmelékek a 
szoba berendezését összetörték, egyébb baj azonban sze­
rencsére nem történt. — Öngyilkossági kísérlet a 
színházban. Schweitzer Frigyes 30 éves díszítő ma 
reggel a magyar színház színpadán eddig ismeretlen ok­
ból balmellen lőtte magát. Súlyosan megsérülve, eszmé­
letlen állapotban vitték a Rókus-kórházba. — A nyo­
mor halottja. Ma este 8 órakor a dohány-ulcza 88. 
számú házban Breslauer Sándor pinezér főbe lőtte 
magát. A nyomor kergette a halálba. Állás nélkül volt, 
nem tudott munkához jutni s ez vitte rá az öngyil­
kosságra.

színház és művészet.
— Pálffy János szobra. A király által a magyar 

nemzetnek adományozott tiz szobor közül az egyik 
Pálffy János grófot, a múlt századbeli hires lovas ge­
nerálist fogja ábrázolni. A szobor készítésével a minisz­
terelnök Szárnovszky Ferencz szobrászt, a Garay- 
szobor alkotóját bízta meg, a ki már javában mintázza 
Pálfíyt egykorú képek és jelmezek fölhasználásával. A 
szobrot annak idején az Andrássy-uti köröndün állít­
ják föl.

— A vígszínház főpróbája. A vígszínházban e hó 
5-én, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor tartják meg 
«A galamb» (Le pigeon) czimü franczia bohózatnak a 
főpróbáját. A vígszínház vezetősége ezentúl a főpróbán 
a földszinti zsölyeszékek első ké t sorát kizárólag a sajtó 
képviselőinek tartja fenn.

— Faust. A magyar királyi operaházban egyik ven­
dégszereplés követi a másikat. Az opera vezetősége, úgy 
látszik, különféle külföldi művész nevével akar a szín­
háznak közönséget szerezni. Ez azonban nehezen megy. 
A mi közönségünknek nem imponál a sok idegen név 
és éppen úgy a mint távol tartotta magát a Fumagalli- 
előadásoktól, elmaradt ma este is, a midőn Lejo Lili 
<zFaust»-ban Margitot énekelte. Elvi kifogásaink vannak 
a folytonos czéitalau vendégszereplésekkel szemben. Ha 
imitt-amott az opera színpadán egy igazán nagynevű 
külföldi művészt hallhatnánk, ezt mindenesetre szívesen 
vennők. De a rosszul betanult előadásokat, nem teszi 
élvezetesebbé egy olyan művésznő vendégszereplése, a 
ki minden jó tulajdonsága mellett sem tudja a müvt*. 
szét eszményi magaslatát elérni. Lejo Lili elég szépen 
énekli Margit nehéz szerepét, de anélkül, hogy különö­
sebb érdeklődést tudna kelteni. Hangjának közép re­
gisztere kissé fátyolozott, magassága azonban érczes, 
tiszta és elég nagy terjedelmű. Úgy látszik a legjobb 
iskolából került ki; a hangokat szabályosan, kimért elő- 
vigyázattal veszi, pianója igen tinóm és előadásában sok 
az előkelő stilü felfogás. Játékával megbarátkoztunk. 
Szerepét sokszor keresetlen egyszerűséggel természetes 
vonásokkal ábrázolta. Énekében a szívnek és ér­

zésnek alárendelt szerep jut ; szenvedély és me­
legség előtte ismeretlen fogalmak. A mennyiben a 
művésznő szerződtetési czélból vendégszerepei, bevárjuk 
további fellépéseit, hogy művészetéről minden irányban 
behatóbb véleményt mondjunk. Ha azonban ezek a fel­
lépések csak amolyan ártatlan látogatások, ebben az 
esetben természetesen csak távolról érdekelnek bennün­
ket művészetének kisebb-nagyobb fogyatékosságai. A kö­
zönség néhányszor kitapsolta a vendégmüvésznőt, a ki 
szombaton Traviatában lép föl. — Uj volt a mai estén 
Meliszto szerepében Komái. Eredeti, átgondolt alakot 
mutatott be. Voltak nagyon jól sikerült momentumai, 
de természetesen csakis játékában. Ének dolgában tá­
volról sem elégített ki. Előadásán meglátszott, hogy 
alaposan, gondosan tanult, de ezzel természetesen a 
hang kellemetlen izén nem lehet változtatni. Játékáról 
konstatálnunk kell, hogy minden izében karakterisztikus 
és ötletes volt. Beck öt év után ma ismét Valentint 
énekelte. Kitűnő estéje volt. Férfias, szép hangja, egész 
regiszterében melegen, tömören csengett. Az első felvo­
násban nyílt szinen zajosan megtapsoltuk. A czimszere- 
pet arányi énekelte, a ki délelőtt vette át a szerepet 
Larizzától. Művészettel énekelt, de néha túlságosan 
édesen. (e. á.)

—- Hírek a vígszínházból. A vígszínházban 
pénteken, Vizkereszt napján a színház ez idei műso­
rának két legsikerültebb kaszszadarabja: A tekenős 
béka, és délutáni előadásban A végrehajtó kerül 
színre mérsékelt helyárakkal. A végrehajtó délutáni 
előadásában lép fel férjhezmenetele utánj élőször Tö- 
rökné-Delli Emma, Cyprienue szerepében. — Voss lát­
ványos drámáját, Szőke Katalint, a melyet a víg­
színház díszleteivel nagy sikerrel adtak a‘bécsi Carl- 
Theater-ben legközelebb fölelevenitik. — A vígszínház 
ban egyszerre három darabot is kiosztottak, a melyekre a 
színház most párhuzamosan készül. Ezek a darabok a 
következők : Gavaut Minard et Comp. bohózat 
Gondinettől, Godard és hodard bohózat Ordon- 
neau- és Valabréguetől. A második feleség (The 
second mistre Tanquerai) Arthur Pinero szín­
műk. A nagyhírű angol színműírónak ez a darabja a 
modern sziumüirodalom egyik legjobb színmüve, a me­
lyet Duse Eleonora is felvett műsorába.

— Hírek az operából. Tegnapi számunkban már 
megírtuk, hogy Perotti influenzában megbetegedett, 
minek folytán gróf Zichy Géza «Roland mester» czimü 
operájának bemutatóját csütörtökön meg nem tarthat­
ják. A mennyiben a művész nehány nap múlva fölépül, 
a bemutató előadást e hó 10-én tartják meg. — A mű­
sorváltozás folytán csütörtökön A király mondta és 
vasárnapon A wind sori vig nők kerül előadásra. — 
A mai estén Faust került előadásra, a melyen 
Larizzá-nak kellett volna a czimszerepet énekelni. A 
művész azonban a délelőtt folyamán minden indokolás 
nélkül lemondott. A dolognak, mint halljuk, folytatása 
lesz. — E hó 14-én A walkür-t adják elő, Lejo 
Lilivel, mint Sieglinde és Semsei Mariskával Fricka 
szerepében.

— a nemzeti színház kulisszái mögül. A nem­
zeti színházban forradalmi hangulat van mostanában. A 
hangulat az intendáns ellen irányul, a kinek intézke­
dései erősen felháborítják a kedélyeket és sértik a leg­
több művészi ambicziót épen úgy, mint a hogyan sértik a 
művészek anyagi érdekeit is. A forradalmi mozgalom 
előhírnöke volt már az is, hogy az újévi testületi üd­
vözletek elmaradtak az idén, de most már kitörőben 
van a vihar. Még érthető volna, ha az intendáns intéz­
kedései a művészet színvonalának emelését czéloznák ; 
ha összhangba tudná hozni rendelkezéseit a színház 
érdekeivel és a művészek aspiráczióival. De gróf Keg- 
levich intendáns külön álláspontja szembe fordul 
mindezekkel. Mert mely szempont vezérelheti az inten­
dánst akkor, a mikor a színház minden egyes tagját el 
akarja kedvetleniteni autokrat intézkedésekkel, a melyeket 
más, mint szeszély nem vezérelhet ? Mi haszna van a színház­
nak abból, hogy a művészeknek megtiltja a tanárko­
dást a szini akadémiában ? Nem azt a látszatot éb­
reszti-e, hogy öröme telik abban, ha régi érdemes ta­
gokat anyagilag meg akar károsítani ? A károsult ebben 
a dolog természeténél fogva csak azt látja, hogy az in­
tendáns a saját embereit akarja a tanszékekbe ültetni 
más érdemesek rovására. Pedig az intendáns egy kör­
rendelettel megtiltotta a tanároknak a tanárkodást a 
szini akadémiában, ha ugyanis 6 külön meg nem en­
gedi azt. A prepotenczia ily kifejtésével nem csoda, ha 
a kedélyeket maga ellen lazítja. S hogy ennek csak a 
színház vallja majd kárát, az természetes. — Sokat be* 
szélnek a színházban arról a dulakodásról, a mely az 
intendáns és egy tűzoltó közt támadt tegnap és a mely­
ről mi is megemlékeztünk. A megvert tűzoltó neve 
Takács Imre. A tüzoltó-főparancsnokság ma jelentést 
tett a főváros tanácsánál, az ügyészségnél pedig följe­
lentést tesz gróf Keglevich ellen hatósági közeg ellen 
elkövetett erőszak miatt.

— A gyermekszlnházban pénteken, január hato­
dikon a nagysikert aratott «Ezeregy éj» vagy «A 
varázsvilág csodái» czimü tündéries varázsrege kerül 
szírre. Ezzel együtt az «Angyalok karácsonya» czimü 
darabot is adjak. Vasárnapon, január 8 án a «Piroska 
és a farkas» czimü varázsrege kerül szírre.

— Hangverseny Zomborb an. A zombori kaszinó" 
dalárda Szilveszter estéjén sikerült hangversenyt rende­
zett. Nagy sikert aratott P. Vida Etelka, a ki Massé 
Hanefte menyegzőjéből énekelt két dalt és a szűnni 
nem akaró taps folytán több magyar dalt. A karéneke­
ken kívül Schwarcz Géza hegedűszólója aratott nagy 
tetszést.

— Vidéki színészet. Zomborban Deák Péter jól 
s zervezett társulata működik. A jobb drámai erők: 
Hevesi Gábor, Simon Jenő, Nógrádiné, Tóvölgyi 
Margit. Énekesek : Pálfy Nina, Gályási Paula, 
Kórnyti Béla, B. Szabó József. Legutób b a Gésákkal 
értek el nagy sikert. A műsoron sok újdonság van.

Kornélia.
fSzinmü 4 felvonásban. Irta: Toldy István. A nemzeti szín­

ház reprise-je január 3-ikán.)

Toldy Istvánnak, az oly korán elhunyt geniális Író­
nak egy darabja került ma bemutatásra uj betanulással 
a nemzeti színházban. Kikeresték valahonnan a sutból, 
a hova huszonöt esztendővel ezelőtt tették. Mi indította 

erre a vezetőséget, nem tudjuk. Mindenesetre jó, ha régi, 
feledésbe ment eredeti darabokat újítanak fői. Ez a da­
rab huszonöt esztendővel ezelőtt sok viszontagságon 
esett át. Akkor megtámadták állítólagos erkölcstelen 
irányzata miatt. S az akkori prűd Thaisz-aera kieszkö­
zölte, hogy a darabot hamarosan levették a műsorról.

Azóta egyet fordult a világ. A külföldről importalt 
verista-darabokban sokkal több, sokkal bántobb erkölcs­
telenség és társadalmi botrányhajhászat van, mint ebben. 
Fölvonultak a házasságtörési drámák, az elcsábított és 

cs .bitó asszonyok egész légiói. Láttuk a színpadon az 
állati szerelem sok alakulását és tüneményeit, a szalo­
nok erkölcstelenségét, az örömök elfajulását, szóval 
mindent, a mi a költészet magas eszményét leszorítja a 
a színpadról, hogy helyet adjon a trivialitásnak.

A megváltozott felfo gás és Ízlés bírhatta rá a színhá­
zat, hogy a darabot felújítsa. Ámde a közönség nem 
adott Intelt az igazgatóságnak, nem volt bizalma a 
darabhoz és igy csak kevesen mentek el. Any- 
nyiban pedig igaza volt a színház vezetősége, 
nek, hogy a közönség tényleg az erkölcstelennek 
mondott jeleneteken nem botrankozhatott meg. Hisz 
látott már ezeknél sokkal különbeket is. Nincs is benne 
semmi olyas, a mi a közmorált valami túlságosan sér­
tené. Ellenben a karakterek rajza teljesen és tökélete­
sen elhibázott ; a szerző indokolásait lehetetlen elfo­
gadni. Érthető, ha egy feleség elfordul a férjétől, mert 
azt örömleányok társaságában látja. Elfordul tőle, mert 
a cseléddel köt viszonyt. Az is érthető, hogy az asz- 
szony másnak a karjaiba veti magát kétségbeesésében. 
De hogyan érthessük meg a férjet, a ki ily erkölcsi 
meggyőződéssel, az elvetemültség ily fokán, egyszerre 
újra megjelenik a feleség előtt és hirtelen eszébe jutva, 
hogy becsületén csorba esett, meg akarja ölni a csábi­
tól ? Hisz válni akart az asszonytól, a kit megunt. Az 
asszony lelövi a férjét, maga pedig a tengerbe ugrik. A 
befejezés ily lehetetlensége tette tönkre a darabot és ez 
az, a miért valószínűleg most is le fog kerülni a mű­
sorról.

Egy dolog igazolja a reprise-1. Az, hogy Márkus 
Emmának oly szerep jutott, a melyben ez a geniális 
művésznő tragikai erejének minden hatalmát kifejthette. 
A tűz, a mely művészetét athutja, a megrázó erő a 
játékban és dikezióban, a kifejezés igazsága és mélysége 
különösen a negyedik felvonásban jutott érvényre. 
Márkus Emma ott volt legerősebb, a hol a szerző a 
leggyöngébb maradt. Mintha érezte volna, hogy a művé­
szet erejére van szüksége a szerzőnek, hogy legalább 
látszólag legyen igazság abban, a mit a szerző nem 
tudott indokolttá tenni. Ez sikerült is neki. A közönség 
bámulva nezte e nagy erőkifejtést és nem maradt adós 
a tapsokkal. Kívüle Császár és Mihályfi vit­
ték a főszerepeket. Császár a metsző czini; - 
mus hangjai jól eltalálta, de az utolsó felvonás 
gyengeségeit nem tudta helyre ütni. Nem értette meg 
senki a felháborodását, mert maga a szerep érthetetlen- 
Mihályfi meleg kedélye és rokonszenves egyénisége jó 
hatást tett. Különös művészi alakításra azonban a sze­
rep nem nyújtott elég anyagot. Vizváriné, Vízvári 
Mariska és Zilahi jól beleillettek az ensemblébe. Gerő 
Linának kicsiny szerepe és nagy kalapja volt. A szere­
pet kedvesen és kifogástalanul csevegte el, de a kalap 
túlságosan széles díszével és magasságával nem igen 
illett az arczához. Megemlítjük itt, hogy a színpad fes­
tett függönye helyett ma piros bársony függönyt sikál­
ni aztak, Ez is az újítások közé tartozik, a melyek napi­
renden vannak. Mi azonban jobb szeretnők, ha az 
újítási törekvéseket inkább a színház niveaujának eme­
lésére fordítanák, mint a külsőségekre. T. 8z.

SPORT.
_ Az 1899. évi verseny föltételeket a magyar

lovaregylet most tette közzé hivatalosan. Ezek szerint — 
miként ezt már a versenynapok megállapítása alkalmá­
val közöltük — ismét 30 versenynap lesz, három, 
10—10 napos meetingre osztva. Egy-egy napon a ta­
vaszi és nyári futtatásokon 7—7 versenyt vettek föl a 
programmba, mig az őszi meetingen a harmad éve he 
hozott újítás az idén is megmarad s a hamar beálló 
szürkületre való tekintettel, csak hat futam leend. Az 
egyes napok a szokott változatosságai vannak öss7,?. 
állítva s majdnem mindegyikre jut egy egy kiválóbb 
fontosságú korteher verseny, vagy magasabban dotált 
handicap. Sajnos, hogy a gátversenyekkel szemben a 
magyar lovaregylet ismét tavalyi álláspontjára helyezke­
dett s csakis a nyári meeting programmjara vett föl 
egy-egy szerényen dotált gátfutamot, úgy, hogy a buda­
pesti 200 verseny közül gátverseny mindössze csak hét 
szerepel. Valamint a múltban, úgy most sem vagyunk 
képesek ezt megérteni. Ha a gátversenyekkel a 
lovaregylet végképen leszámolna, ez legalább hatá­
rozottan jelezhetné álláspontját, annál is inkábij, 
mert igy tudoók, hogy az ilyen jellegű futamok kuiti- 
válását is teljesen Alagnak engedi á\ a miként tette 
ezt az akadályversenyekkel. Ámde ezt a nevetségesen 
csekély számot tartva fönn, szándékaival tisztába jönni 
nem lehet, annál kevésbbé, mert ilyképcn ennek a pár 
futamnak komoly jelentőséget tulajdonítani képtelenség. 
Ezért az egy par versenyért valamire való gatanyagot a 
városligeti pályára hozni egyáitulaban nem érdemes, a 
miként ezt a tapasztalat eléggé megmutatta, úgy hogy 
azokban nagyon kevés különbséggel rendesen ugyan­
azon lovakkal találkozhatni, következőleg ebben a formá­
ban létjogosultságuk nincs s a díjösszeg haszonta­
lanul kidobott pénz. Tehát vagy semmi, vagy valami! 
Vagy végképen szakítani az e nemű versenyekkel, vagy 
pedig nagyobb figyelembe s melegebb pártolásban része­
síteni, a mi Alagnak távolról sem árthatna, mert hiszen 
úgy is legtobbnyire alagi nagyságok debütálnak a búd 
pesti gátversenyekben is. Egy-kettőtől eltekintve mar 
úgy siucs jól dotált gátversenyünk, úgy, hogy istállóink 
kénytelen-kelletlen eddig is Bécs és Kottingbruno fele 
gravitáltak, mert itthon valamire való anyagot futtám 
nem érdemes. Talán ezen körülményeket helyes volna 
megszívlelni a magyar luvar-egyletnek, annál is inkább, 
mert hiszen urlovas-szövetkezetünk — daczára roha­
mos fejlődésének, — meg mindig nincs abban a bril­
iáns helyzetben, hogy gatversenyekre az egy ráköti 
dijat kivéve, nagyobb összegeket áldozhasson. A
mi a sikversenyeket illeti, itt már határozott
fejlődés észlelhető. Szívesen * örömmel ismerjük 
el, hogy ezeket a lovaregylet gondos és körű­
tek inlő figyelemmel kiséri, a minek legekiaUnsabb bi­
zonyítékát a propozicziók megállupitasuban évről évre 
megnyilvánuló előnyös változtatások képezik. Ilyenek­
kel az idén is nagy szambán találkozunk. Ezek Közül 
különösen figyelemre méltó az a bokezüseg, mely.vei az 
egyes versenyek diját emelték, s a mely főleg a helye­
zettek nyereményeire terjed ki. Ez a körülmény min­
denesetre nagy befolyással lesz a mezőnyök alakulására 
s a 2. és 3. díj kedvéért bizonyara jobban ki fogjak 
lovagolni a konkurrenseket, úgy hogy előrelátható­
lag reálisabb formákkal lehet majd szamot vetni, 
a mi mig egyrészt meglepetések szárnál apasztja 
majd meg, addig másrészt a helyfogadások sem 
lesznek a merő véletlen alapjara fektetve. Az egy s 
versenyek lényeges föltételeit illetőleg is történtek ala­
pos változtatások. Lényeges a tavaszi kísérleti verseny 
súlyviszonyainak emelése a kétévesek javára. Ez z 
ugyanis jövőre nem 26, hanem 30 fontot Kapnak a li i- 
romévesektől, de viszont a poeualitás maximuma a leg­
ifjabb évjáratra 10, a 3 évesekre pedig 7 font lesz.
Az őszi nyílt handicapban ezentúl csakis a magyar, 
az osztrák, a cseh és a krakkói verseny egylet paiy.ua 
győztes vagy helyezett lovak osztályozhatok, lehat nem 
úgy mint eddig, hogy valamennyi versenybe futott lóra 
volt kénytelen a handicapper kiróni a súlyokat. A tor­
mák megaliapitasa e szerint sukkal reálisabb alapokon 
történhetik meg s nem lesz azon annyi kifogásolni 
való, mmt volt — jogosan — eddig, igen ér­
dekes a pehely dij nevű uj verseny, a melyben 
3200 méteres tavon 2 évesek is részt vehetnek az idő­
sebbekkel. A futam eladó jellegű s 7 kgr. engedménynyel 
van összekötve, úgy, hogy az abszolút magas súly 
megengedett legkisebb tehenei talalkozhatik. Ilyen tá­
volságú versenyt — a melyben tudniillik 2 évesek is in-' 
dúlhatnak — egyébként a budapesti gyepen még nem 
irtuk ki. Talán ez a hosszú távolságú versenyek - 
válásához az eisö lépést akarja képezni ? Uj meg 
árverési dij is, a melyben csakis olyan lovak vend­
nek reszt, a melyeket egyeves korukban nyilvános ár­
verésen adtak el. Ha még megemlítjük azon kürü.aiéuyt 
is, bogy a lovaszliuk részéve a lovaregylet tüuu ver­
senyt irt ki, mint eduig, nagyjából megemlékeztünk uzoa 
fontosabb változtatásukról, a melyeikkel az uj verseny- 
föltételekben találkozhatni. A főbb versenyeket a követ­
kező napokra tűzték ki :

Tavaszi meeting.
Máj. 6. Batthyány-Hunyady-dij 65U ar.; 1600 rn. 3é es id.

Májusi handicap 9UUO kor. ; 1000 m. 3é es id.
» 7. Egyes. Nemzeti Hazafi dij 24 500 k. ; 1601» m. 3e.
» 9. Asszonyságok dija 640 arany ; 24VO m. 3e es id.

B. YYeucixheim-emlékv. 5000 k. ; 1600 in. 3e es id.
» 11. Kanczadij 24.500 kor. ; 200 m. 3e.
» 13 K ttös ivadék verseny 25.000 kor.; 2000 m. 3é.
» 14. kiralydíj 40UO k. tdij és 117.000 k. 1800 m. 3é s id.

Ivadék verseny 6000 kor. 2400 m. 3é.
» 16. Államdij 11.500 kor. 2400 m. 3é és id.

Szt. Gellért handicap 6600 k. 1400 ra. 3é és id.
> 18. Gr. Karolyi Gy. emlv. 4U.ÜU0 kor. 1OOU in. “K.
» 21. Alagi dij 38.000 kor.; 2000 m. 3é.
» 22. Zárhandicap 6600 kor. ; 2000 m. 3e es id.

Tavaszi kis. verseny ll.UUO k. ; 1UUO m. 2 és 3i;

Jiyári meeting.
Aug. 15. Igazg. dij 2400 k. tdj. és 9500 k. 1400 m. 3é és id.

» 17. Nyári kis. vers. 11UUO kor. 1100 in. 2e es 3-.
» 19. Nyári handicap 11500 kor. 1600 m. 3é es id.
» 20. Szent István díj 80000 kor. 1800 m 3é és id.
» 22. Kettős ivadvkvers 26000 kor 1100 m. 2é.
» 24. Elnöki díj 3000 k. tdij és 88UO k. 2600 m. 3é és id.
» 26. Budai díj 6600 kor. 16öU m. 3e és id.
» 27. Budapesti díj 12vOO kor. 2800 m. 3é es id.

Augusztusi handicap 6600 kor. lUOO m. 3é és id.
» 29. Erzsébet királyné dij 59UOO k. 2000 ra.3e es 4e
* 31. Áiivanydij. Hcp. 9000 kor. 2400 m. 3é es id.

Őszi meeting.
Szept. 24. Államdij 5000 kor. 2600 m. 4-; és :d.

Őszi kis. verseny 11000 kor. 1100 m. 2é és 3e. 
Szept. 26. Prince of Wales Hcp. 11500 k., 1400 m. 3 es id.

Őszi kanczadij 5600 kor., 2400 in. 3é
» 28. Okt. handicap. 11.500 kor., löUO m. 3é és id.

Kétévesek államdija 7600 kot., 1000 m. 2é.
» 30. St. Leger 72.UOU kor., 2800 m. 3e.

Okt. 1. Államdij 56UO kor, 2800 in 4e es id.
Hatvani díj 11500 kor., 1 lOO in. 2e.

» 3. Nyílt handicap 7000 kor., 1600 m. 3é és id.
Kétévesek nagy handicapja 70U0 k.. 1400 tn. 3**.

* 5. Lovaregylet! díj 19.000 k. 2800 rn. 3- es id.
* 7. Földm. min. dija 40.000 kor. 2400 m. 4é és id.
» 8. Totalisateur hcp. 24.000 kor. 2600 m. Séésid.
» 10. Szt-László-dij 42.ÖÖU kor., 1400 m. 2é.
Az 1899. évre kiirt versnnyek összdija a letek és bá­

natoktól eltekintve 1,330.000'koronára rúg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Bzabalyrend©!«* * gombákról. Tekintettel az 

utóbbi időben gyakori gouibamergezesekre, a fővárosi 
élelmezési ügyosztály szabályrendeletet dolgozott ki a 
gomba árusítása dolgában. A törvényhatósági bizottság 
ezt a szabályrendeletet jóváhagyta, s felterjesztette a 
belügyminiszterhez, a ki azonban némi módosítást esz­
közölt rajta. A miniszter ugyanis a rendőrségnek is 
ellenőrző hatáskört biztosit, továbbá a fűszer , szatócs- 
és más ilynemű üzletekben a gombaárusitást hatósági 
engedélyhez köti. Az igy módosított szabályrendelet, a 
mely afholnapi közgyűlés elé kerül, kiemeli, hogy a 
gombaárusitás foelyeit a tanacs jelöli ki, s csupán a 
tanács által megállapított gombafajokat szabad a fővá- 
ros területén árusítani; a rósz gombát azonnal el kell 
kobozni. A ki a rendeletet megszegi, 100 koronáig tér. 
jedhető pénzbüntetéssel, esetleg azonfelül még 5 napi 
elzárással büntetendő.

— A mai 1
hozzájárult a j 
ülésének ama ha| 
vevőség a kórhá 
két a most arnugl 
közül rendeljék 
adóvégrehajtók hl 
A tanács a fővári 
désnek ifj. Csérf 
ruházáshoz hozzál 

— A szesz n| 
adó. A mint má 
ügyminiszterrel e| 
törvényhatósága 
elfogyasztott szeg 
pótlek átlagban 
nem tehet elegei| 
következteti, hog 
zandó újabb hal 
téhát esetleg at| 
folytan várható j 
lyet a kormány l 
szerdai közgyülel 
hoz képest —■ 
lomra való tekiefl 
emeljék föl 2 frtí 

— A «Föváif 
gyűlés határozail 
székes főváros b| 
hivatalos lapjai 
Vásárcsarnok Eg 
külső alakjára 
a ma megjelel 
tása, ízlés, 
kintetében me| 
házinyomdának 
mi kétségtelenül 
művezetőjének | 
kezünk meg, m] 
ahhoz, hogy a 
kiadásokból, a 
saságnak fizet I 
megtakaríthatni I 
munkákat a hl 
nek a feladati 
tűnőén meg 
volna, hogy 
alá a hivatalol 
hogy a székes fi 
orgánuma legytl 
sanak elő olyan! 
gyűlésen törten■ 
székből jelentei® 
zölt tények rM 
tés czéljaira teil 

■fizetve egy hitel 
ezért az összt ggl 

— A sértési 
sertés-közvágóhil 
megállapította J 
szerződési leltéti 
forintra vannak!

— VJ épltkl 
újabban a küvtf 
Politzer üusztal 
szám háromét! 
IX. kér. KnezilJ 
melléképületukrl 
hegy 5938. hr=T 
nek VI. kér. ofl 
leire, — özv. 
612. hisz. lóid! 
1. kér. Kuruczll

egylJ

— A Petőm
meg XXIU-ik 1 
méhen. Tárgya 
Titkr jelentéi 
r. t. 4. Kuk- ml 
«A vándor». ;1 
«Lámpaláz», j-g 
Szirmay Jon»,
8. <• .
Rákosi Viktol 
gyűlést déli cg! 
emev.ti t i I

— A magyl
csütörtökön dtl 
emeleti üléstér! 
tárgyai a <.! 
dr. llléssy lm 
havi kiinutuLuf 
és tárgyainak 
rendkívüli fele! 
tag választásai" 

— A meal 
ler Jenő, a kf 
tisztviselője vol 
Mivel a lemon 
télén maradta 
elnök válás I 
tartanak, u.elf 
képviselőit tnea 
tűzte ki. A síi 
napja január 
gélyügvi albizfl 
26-án veszi ta] 
ben újból med 
met küldött ] 
séget, partoija| 
menyét.

— A bot&fl 
akadémia mai 
sá^a az 18991
műnk iátok 
botanika körei 
elméleti iránti 
meszeli vis-ocl 
zottsag felhívj! 
kész műnk-jel 
kijelentvén, hl 
milyen részéig 
lendszerint aj 
végrehajtasz I 
alkalmával I 
akadémia túli 
— ha kivanjl 
vezetek vagy I 
31-ig a bízott! 
tanárhoz küitl

TÖRVi
— Műnk

felmentett egl 
vizsgálati fogj 
Műnk FüiöJ 
vádolva allol 
Hambergcr f 
már büntetve! 
Wilt Renrikj 
ült a lipótvaj 
alatt is tagacl 
bizonyított a i 
fényképéből 1 
aztán a törxl 
azonban néni 
és feloldotta a! 
elhozatta a iim 
mondták, hol 
ban egesz c J 
Munkot 1899 
rint Munk all 
mégis elítélte! 
ítélet ellen el 
elnökét, bog! 
soron kívül I 
jesitette a tál 
nácsa ma tag 
lot tat és eij 
badtabra.
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Isenyföltételeket a mag.
le hivatalosan. Ezek szerint 3r 
Viapok megállapítása alkalmT 

-j versenynap lesz, hámT 
szíva. Egy egy napon a . • 

7—7 versenyt vettek fgj 
mectineen a harmad éve h* 

Lgrnarad s a hamar bein- 
|l. csak hat futam leend v° 
lltozatoss.Lggal vannak 

,,kre jut egyeey kivai6bb 
p?, vagy magasabban dot ih 

gátversenyekkel szemben 
Jtavalyi álláspontjára helyezi 
|ting programmjára vett pi
J tfutamot, úgy, hogy a búd, 
latverseny mindössze csak /tg, 

■n, úgy most sem vag»Un,
Ha a gátversenyekkel

tamolna, ez legalább háti*
isi untjut, annál inkább.

|j. Ámde ezt ; 
szándékaival

liven jellegű futamok kultf 
engedi át, a miként tette"

nevetségesen 
tisztába jönni 

mert nyeepen ennek a par 
get tulajdonítani képtelenség 
rt valamire való gutanyagot a 
•gyaltaiaban nem érdemes a 
egge megmutatta, úgy hoz;

lülünbségge! rendesen ugyan-
auveíkezőleg ebben a forma- 

dijósszeg haszouta- 
vagy sémim, vagy valami' 

nemű versenyekkel, va.,j 
Is melegebb pártolásban részé- 
lírai sem árthatna, mert hiszen 
In gysagok debütálnak a budi- 

r.ey-k ttőtöl eltekintve már" 
lényünk, ugv, hogy istállóink 

Becs és Kottin-fbrunn felg 
kiamíre való anyagot futtatni 

urülményeket helyes v0|na 
har-eg;lelnek, annál is mk ibb 

Itiiezetüuk — daczára roha- 
mmdig nincs abban a bril- 

álversenyekre az egy rákosi 
-szegek t áldozhasson. \ 
e ti, üt mar határozott 

ksen s örömmel ismerjük 
egylet gondos és körül, 

a miuek legekiatansabb bj. 
megailapilusaban évről évre 

lalíuzt.,tusuk képezik. Ilyenek- 
taiaituzuuk. Ezek Kőiül 

z a vókuzüseg, mdyiyel az 
|.í-k. - a mely főleg a helye- 

Ez a körülmény unn 
it-sz a mezőnyük alakulására 

Kzunyura jubuan ki fogjak 
•t, úgy hogy előrelátható- 

leit-1 majd szamot vetni 
legi'-p'.-leaek számat apasztja 
|tsat a helyfogadasok se:n 

istpjara fektetve. Az egy s 
t-n illetőleg is történtek aia- 

la tavaszi Kísérleti verseny 
ku tévesek javara. Eits. 

janiim 3u fontot Kapnak a hu- 
poenalitas maximuma a lég­

ii - pedig 7 font lesz. —
I fj'jun ezt; ti túl csakis a magyar, 

.Kui verseny egylet pályám
osztályozhatok, tehat nem 

^mennyi versenybe futott lóra 
•er kirum a súlyokat. A tor- 
bt susKai reálisabb alapokon 

lesz azon annyi kifogásolni 
fguiau — eddig. Igen er- 

uj verseny, a melyben 
is részt vehetnek az ido- 

•gd > 7 kgr. engedménynyel 
íz ah.-züíut magas súly a

II i . ,tv•/.hátik. Ilyen tá- 
Len tudniillik 2 éves-.k is in-

nuu.ip -sti gyepen még nem 
íu tavois igu versenyek Kulti- 

u-j i kt j-ezüi ? Lj meg az 
J -a..- u.iyau lovak vehet- 
feves korukban nyilvános ar- 
i-egein-i:juk azon körülményt 
-ve a ."Varegyiet töuu ver- 
gyjai/oi ín -b'< :nlekeztüuk azon 
a in--,yV»»,-;. az Uj verseny- 
A lohn versenyeket a kövei*

vetiny.
rii. : 1600 m. 3é és id. 
kor. 1UUU rn. 3é és id. 
v lí 500 k. ; 1600 m. 3e. 
arany 2ÍUO rn. 3é es id.

u k ; 1600 m. 3e es id.
: 200 rn. 3e.

by 25 * -i »0 kor.; 2000 m. 3é. 
117.000 k. 1800 m. 3é s id. 
r. 2400 m. 3é.
- H HJ m. 3é és id.

" I k 1400 rn. 3é és id. 
4'U.UUO kor. 1000 m. 2é. 
2U0U m. 3é.

-Jt Hjo m. 3e és id.
.0<j*J K ; 1U00 m. 2 és 3é

King.
k. 1400 m. 3é és id.

1 ». -r. 1 HJO rn. 2e es 3e.
kor. 1 600 m. 3é és id.

> kor. 1800 rn 3é és id.
«'0 kor 1100 m. 2é.

k. 2000 m. 3éésid. 
ti<; 1 m. 3e és id.

: 2>oO rn. 3é es id.
•öí »< - Kor. 1000 m. 3é és id. 

|ij > uj‘ -o k. 2UUO m.3e es 4é 
‘ r. 2ÍUU m. 3é es.id.

tt ing.
2o u rn. 4-- és ;d.

1 kor. 1100 m. 2é és 3é. 
. lír.uuk., 1400 m. 3 - és id. 
kor 2400 rn. 3é.

lOuOm. 3é és id. 
70. H» kor., 1000 m. 2é.

2>“U in 4e és id. 
i . 1 IoO m. 2e.

- kor , 1000 m. 3é és id.
i 7u!.h> k.. 1400 m. 3é. 

H'U k. 2800 rn. 3- és id. 
" -0 kor. 2400 m. 4é es id.

kor. 2600 m. 3c és id- 
1 kor., 1400 rn. 2é. 
fék osszdija a telek és bá* 
koronára rúg.

II ÜGYEK.
I gombákról. Tekintettel *z 
Inaméi gczesekre, a fovär ősi 
liyrerideletet dolgozott ki a 

A törvény hatósági bizottság
gyta, s felterjesztette a 

ónban némi módosítást e52*
Bgyauis a rendőrségnek 13
I továbbá a fűszer , szatócs 

gombaárusitast hatósági
lódositott szabályrendelet, 1
|lé kerül, kiemeli, hogy 8 
üacs jelöli ki, s csupán * 
ombaíajokat szabad 2 
isz gombát azonnal el ke 
megszegi, 100 koronáig *er' 

Illeg azonfelül még

— A mai tanácsülésből. A tanács mai ülésén 
hozzájárult a pénzügyi és gazdasági bizottság tegnapi 
ülésének ama határozatához, a melynélfogva a szám­
vevőség a kórházi ügyosztályában szükségelt munkaerő­
ket a most amúgy is tétlenségre utalt adóvégrehajtók 
közül rendeljék be. Az ex-lex állapot elmúlta után az 
adóvégrehajtók helyett dijnokokat fognak alkalmazni: — 
A tanács a fővárosi szemétkihordásra vonatkozó szerző­
désnek ifj. Cséry Lajosról id. Cséry Lajosra való át­
ruházáshoz hozzájárult.

— A szesz után flzetóndő kültelki fogyasztási 
adó. A mint már említettük, a belügyminiszter, a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőleg kijelentette, hogy a főváros 
törvényhatósága ama kívánságának, hogy a kültelken 
elfogyasztott szeszes folyadékok után szedett községi 
pótlék átlagban hektoliterenként 5 írtra emeltessék föl, 
nem tehet eleget. A székes főváros tanácsa ebből azt 
következteti, hogy a közgyűlésnek ilyen irányban ho­
zandó újabb határozata is sikertelen maradna. Nehogy 
tehát esetleg attól a csekélyebb mértékű adóemelés 
folytán várható jövedelemtől is elessék a főváros, a me­
lyet a kormány hajlandó engedélyezni, azt javasolja a 
szerdai közgyűlés előtt, hogy — a kormány álláspontjá­
hoz képest — a kültelki fogyasztási adót, a fok-tarta­
lomra való tekintet nélkül, a mostani 1 írt 24 krról 
emeljék föl 2 frt 50 krra.

— A «Fővárosi Közlöny» uj formája. A köz­
gyűlés határozatából ez évi január elsejétől kezdve a 
székes főváros házinyomdája állítja ki a székes főváros 
hivatalos lapját a «Fővárosi Közlöny»-! és a «Hivatalos 
Vásárcsarnok Értesítő»-!. Ez a nyomdaváltozás a lapok 
külső alakjára nézve határozottan előnynyel járt és 
a ma megjelent «Fővárosi Közlöny» külső kiállí­
tása, Ízlés, szedés és általában előállitás te­
kintetében messze túlhaladja a régi lapot. A
házinyomdának ez az örvendetes haladásáról, a
mi kétségtelenül Jauernig Nándornak a nyomda 
művezetőjének érdeme, annál szívesebben emlé­
kezünk meg, mert ez által is hihetőleg közelebb jutunk 
ahhoz, hogy a most óriási összegre menő nyomdai 
kiadásokból, a melyeket most egy nyomda-részvénytár­
saságnak fizet a főváros, jelentékeny összeget fognak 
megtakaríthatni azon a réven, hogy az összes nyomdai 
munkákat a házinyomda fogja végezni, a mely ezek­
nek a feladatoknak, mint a példák igazolják, ki­
tünően meg tud felelni. Most már óhajtandó
volna, hogy igazán gyökeres reformnak vessék 
alá a hivatalos lap béltartalmát és hassanak oda, 
hogy a székes főváros hivatalos lapja tényleg hiteles 
orgánuma legyen a törvényhatóságnak és ne fordulhas­
sanak elő olyan esetek, mint nem régiben is egy köz­
gyűlésen történt, hogy maga a főpolgármester az elnöki 
székből jelentette ki, hogy a hivatalos lapban, kő- 
nőit tényék nem. hitelesek. A budgetben a szerkesz­
tés czéljaira felvett összeggel elegendően meg volna 

■fizetve egy hiteles lapnak az összeállítása, kéri tehát 
ezért az összeggel egy megbizhatian lap redigahisát fizetini.

— A sertés közvágóhíd belső berendezése. A 
sertés-közvágúhid epitésére felügyelő bizottság mai ülésén 
megállapította a vágóhíd belső berendezésére vonatkozó 
szerződési feltételeket. A berendezés költségéi 2U0.U0U 
forintra vannak |felvéve.

— m építkezések. A magánépilési bizottság leg­
újabban a következő épitőengedélyek kiadását javasolta : 
Politzer Gusztávnak VI. kér. Bajza-utcza 3111. hrsz. 
szám háromemetes házra, — Hónai Horváth Jenőnek 
IX. kér. Knezits-ulcza 9221. hrsz. kétemeletes házra és 
melléképületekre, — Mihalik Jánosnak 111. kér. Szemlő- 
hegy 5938. hrsz. földszintes házra, — Hannák Ferencz- 
nek VI. kér. országbíró-utcza 1650. hrsz. földszintes épü­
letre, — üzv. Medics Győrgynének III. kér. Filatori-gat 
612. hrsz. földszintes házra, — id. Szóllás Józsefnek 
1. kér. Kuruczlesi-dülő 7854. hrsz. földszintes nyaralóra^

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi társaság e hó 6-án, pénteken tartja 

meg XXHl-ik nagygyűlését a m. tud. akadémia díszter­
mében. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. 
Titkári jelentés. 3. «Nemzeti irányzat», Barthu Miklós 
r. t. 4. Költemény prózában, Bársony István r. t. 5. 
«A vándor», (költemény). Ábrányi Emil r. t. 6. 
«Lámpaláz», gróf Zichy Géza r. t. 7. «Szirmay Tamás, 
Szirmay Jób», (költői elbeszélés), Bartók Lajos r. t. 
8. «Történet, a melynek nincs vége», (vig elbeszélés), 
Rákosi Viktor r. t. 9. Elnöki záró szó. — A nagy­
gyűlést déli egy órakor ebéd követi az István-szálló első 
emeleti termében.

— A magyar történelmi társulat január 5 én, 
csütörtökön délután öt órakor a m. tud. akadémia 1. 
emeleti üléstermében választmányi ülést tart, melynek 
tárgyai a következők: 1. Tag-ajánlások. 2. Felolvasás 
dr. llléssy Jánostól : Az iglai levéltárról. 3. Pénztári 
havi kimutatás 4. Az 1899. évi r. közgyűlés napjának 
és tárgyainak kitűzése. 5. A gazdasági bizottságba és a 
rendkívüli felolvasásokat rendező bizottságba egy-egy 
tag választása.

— A menza akadómika egyesület elnöke, Gress- 
ler Jenő, a ki az egyesületnek megalakulásától kezdve 
tisztviselője volt, egészségi okokból lemondott tisztéről 
Mivel a lemondás visszavonására irányzott kisérlet siker­
telen maradt, e hó 14-én a választmányi tagok az 
elnökválasztás megbeszélése végett bizalmas értekezletet 
tartanak, melyre az elnök az összes ifjúsági egyesületek 
képviselőit meghívja. Az elnökválasztás napját Gresslere hó 
tűzte ki. A segély iránti kérvények beadásának határ­
napja január 20-a. A beérkező fulyamudvanyokat a se­
gélyügyi albizottság e hó 24-én, a választmány pedig 
26-án veszi tárgyalás alá. Az alaptőke növelése érdeké­
ben újból megindult a gyűjtés. Az elnökség 5000 kérel­
met küldött szét s ez utón is kéri a magyar közön­
séget, pártolja a magyar iíjuság leghumánusabb intéz­
ményét.

— A botanika előmozdítására. A magyar tud. 
akadémia mathematikai és természettudományi bizott­
sága az 1899-ik évben 1500 forintot olyan tudományos 
munkaiatok előmozdítására kíván fordítani, a melyek a 
botanika körébe vágnak. A munkálatok lehetnek elvont, 
elméleti irányúak vagy olyanok, a melyek hazánk ter­
mészeti viszonyainak kutatását tűzik ki czeijukul. A bi­
zottság felhívja az érdekelteket, hogy tervezetüket (esetleg 
kész munkajokat) küldjék be, magukat megnevezvéu es 
kijelentven, hogy a kitűzött egész összegre, vagy annak 
milyen részére tartanak számot. A megszavazott összeg 
lendszerint a munkálat helejeztével adatik ki; de ha 
végrehajtása költséggel járna, részben m«*r a megbízatás 
alkalmával is. Az igy készülő munkálat a magyar tud. 
akadémia tulajdona; de ez a kiadás jogát a szerzőnek 
— ha kivánja — esetről esetre át is engedheti. A ter­
vezetek vagy kész munkák ugyancsak ez év márczius 
31-ig a bizottság előadójához dr. Lengyel Béla egyet, 
tanárhoz küldendők be.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Műnk és Wilt. A budapesti királyi ítélőtábla ina 

felmentett egy embert, a ki huszounyolez hónapig ült 
vizsgálati fogságban. Az eset előzményei a következők: 
Műnk Fülüp házaló pár hónap előtt orgazdasággal 
vádolva állott a budapesti büntető törvényszék előtt. 
Hamberger Ágoston, a ki kilenczveiAét betörésért volt 
már büntetve, azt állította Műnkről, hogy tulajdouképen 
Wilt Henriknek hívják és vele együtt 1891-tol 1893-ig 
ült a lipótvuri fogházban lopás miatt. Műnk a vizsgálat 
alatt is tagadta, hogy ő azonos volna Wilttel. De ellene 
bizonyított a lipótvári fegyház jelentése, mely beküldött 
fényképéből ítélve azonosnak mondotta Wilttel. Így 
aztán a törvényszék négy évi fegyházra ítélte. A tábla 
azonban nem latta bizonyítva, hogy Műnk azonos Wilttel 
és feloldotta az ítéletet. A második tárgyalásra a törvényszék 
elhozatta a lipótvári fegyházi őröket, a kik megint csak azt 
mondták, hogy a vádlott azonos Wilttel. A védő azon­
ban egész csomó tanút hozott, a kik bizonyítottak, hogy 
Munkot 1891-ben itt a fővárosban láttak házalni. Esze­
rint Műnk akkor nem lehetett Lipótvaron. A törvényszék 
mégis elitélte újból Munkot, a ki újra felebbezett a* 
ítélet ellen és külön beadványban kérte a kir. tábla 
elnökét, hogy tekintettel a hosszú vizsgálati fogságára, 
soron kívül vétesse tárgyalás alá ügyét A kérelmet tel­
jesítette a táblai elnök és a kir. Ítélőtábla büntető ta­
nácsa ma tartott tárgyalás után felmentette a vád­
lottat és elrendelte, hogy rögtön helyezzék sza­
badlábra.

— Politikai párbajok. Á legutóbbi képviselő- 
választás izgalmai teljesen feldúlták Veszprém város 
nyugalmát is. A politikai harcz személyes gyűlölködéssé 
fajult el s ez egészen fejtetőre állította a várost, mely­
nek nyugalma akkor kezdett csak a mederbe vissza­
térni, mikor a politikai élet vezetői villogó karddal ke­
zükben néhány vágással véget vetettek az áldástalan 
tusakodásnak. A kormánypárti képviselő szubvenczionált 
orgánumai élesen támadták az ellenzéki férfiak, külö­
nösen Reinprecht Antal püspöki jószágigazgató és dr. 
Yadnay Béla ügyvéd viselkedését, a kik erre, oly hi- 
szemben, hogy dr. Óváry Ferencz kormánypárti kép­
viselő írja vagy sugalmazza a czikkeket, az ottani 
ellenzéki sajtó orgánumában ugyancsak olyan kímélet­
lenül viszonozták dr. óváry személye ellen a támadá­
sokat. Ezekre dr. óváry úgy felelt, hogy elébb provo- 
káltatta Reinprecht Antalt, majd későbben dr. Vad- 
nay Bélát. Mind a kettővel kardpárbajt vívott itt a 
fővárosban, de komolyabb baj egyik duellumnál se tör­
tént. Az elsőnél Reinprecht, a másodiknál dr. Vad- 
nay szenvedett karczolásszerü sérülést A párbajozók 
ma délelőtt jöttek össze megint a budapesti kir. tör­
vényszéknél, mely párviadal vétsége miati vonta 
őket felelősségre. A törvényszék dr. Óváry Ferenczet 
két rendbeli parbaj vétsége miatt három heti, Rein­
precht Antal és dr. Vadnay Bélát egy rendbeli pár­
baj vétsége miatt két-két heti államfogházra 
Ítélte el.

— Teljes Ülések a bíróságoknál. A budapesti kir.
büntető törvényszéken ma délben tartották meg az 
t-venkint szokásos teljes ülést Zsitvay Leó elnöklése 
mellett, a ki üdvözölvén az összegyűlt bírákat, ismer­
tette a törvényszék múlt évi működését. Jelentéséből 
kitűnik, hogy a törvényszék munkája a múlt esztendő­
ben ismét jóval szaporodott, úgy hogy az elintézett ügy­
darabok szama körülbelül százezer. Kifejezte működé­
sükért elismerését a bíráknak, azután jelezte azt a nagy 
feladatot, mely a jövő évben életbelépő esküdtszék! per- 
rendtartás életbeléptetésével a bírákra várakozik. A fe­
gyelmi birósng megalakulása után az összes ülés véget 
ért. — A kir. tabla polgári, váltó és büntető tanacsai 
ina délelőtt összes ülést tartottak Sárkány Józset 
királyi táblai másodelnök elnöklése mellett, melyen a 
kir. tabla múlt esztendei munkásságáról szóló statiszti­
kai mutatta be az alelnök, azután pedig megalakították 
az egyes bizottságokat. A jelentésből kiemeljük a követ­
kezőket: az 1897. év végén maradt polgári ügy : 810, 
1898 ban érkezett polgári ügy: 9380, elintézésre vart 
összesen 10190; ebből elintéztetett 8974; maradt 
hátralék 1217. 1897. év vegén úrbéri ügy darab nem 
volt, 1898-óan érkézéit úrbéri ügydarab 32 ; ebből el- 
inteztetett 28, maradt hátralék 4. 1897. év vegén maradt 
váltó- és kereskedelmi ügy 613, 1898. evben érkézéit 
3911 ügydarab, összesen volt 4524,ebből elintéztetett 3327 ; 
maradt hátralék 1197. 1897. év végén maradt büntető­
ügy 1395; 1898-ban érkézéit büntetőügy 14.920,
összesen volt 16 315 ; ebből elintéztetett összesen 15.160 ; 
maradt hátralékban 1155. Fegyelmi úgy az 1897. 
évről nem maradt hátra, 1898. évben érkezett 411; 
ebből elintéztetett 409; maradt elintézetlen 2. Végül 
sorsolás utján megválasztotta a tábla az ezidei tegyelrni 
bíróságot. Ennek rendes tagjai lettek : Szantay Ádoll, 
Baumgarten Károly, Zuüovics Román és dr. Nye- 
viczkey Antal. Póttagok : Koús Emil, Sarlay íe- 
rencz, Tol nay Autal, Pólyák Gábor. A kúriai vegyes 
alapítványi bizottságba rendes tagokul beválasz­
tották : tíalmágyi Sándort és Skoff Ivánt,* póttago­
kul Véber Ottót és Lehotzky Lajost; a kir. Ítélő­
táblái alapítványi bizottságba rendes tagokul üalmagyi 
Sándort, Skoff Ivánt, \ éber Ottót és Lehotzky La­
jost, póttagokul: Hajdú Ferenczet és Türk Szilárdulj

MULATSÁGOK.
— A munkácsi segélyzö nöegylet Szilveszter 

esti mulatsága múlt év deczember 31-én nagyon 
szépen sikerült. Az Arany-csillag szálloda nagy­
termét zsúfolásig megtöltötte a legelőkelőbb közönség 
A tánczmulatságot műkedvelői előadás előzte meg. A 
programin első száma, Gottier Lajosnak, az Egyet­
értés Lelmunkatársanak humorisztikus felolvasása volt, 
melylyel a szerző sok megérdemelt tapsot aratott és 
ismételve meg kellett jelennie a lámpák elolt. A műked­
velők közül különösen Hrehus Blanka, Mizsalovszky 
Margit, Bohner Jágó, Bíró István, Cseh Ernő és 
Papp Ferencz tűntek ki. A Hoff mann és Haraszthy 
kisasszonyok, valamint a Tömöri testvérek és 
Román is derekasan megállották helyüket. A közönség 
sokat gyönyörködött a Gyur/covics lányok élőképen, 
a melyet bet szebbuél-szebb munkácsi leány muta­
tott be.

— A Jurist a bál, mely rendkívül fényesnek ígér­
kezik, január 21-én, szombaton lesz a vigadó összes 

termeiben. A rendezőség most küldi szét a meghívókat. 
A rendező-bizottság következőkep alakult meg: dr. 
Ragályi Lajos elnök, dr. Babes Titusz, Degré 
Andor, Dobróczky Ignácz, dr. Gáli Endre, báró 
Sennyey István aleinükük, dr. Csukássy Jenő, dr. 
Jánossy Béla, dr. Wenczel Árpád titkárok, dr. 
Baránsky Gyula, ifj. Fittler Imre, dr. Gyarmati 
Viktor, Petöcz Gyula, dr. Siklóssy József jegyzők, 
dr. Balogh Sándor, dr. Kecskés Gábor ellenőrök, dr. 
Kovács Ernő, dr. Nagy Emil pénztárosok, dr. Baky 
Imre, dr. Temple Rezső háznagyok.

— Az athletabál bizottsága, melynek élén a ma­
gyar athletikai klub elnöksége gróf Andrássy Géza el­
nök, gróf Széchenyi Imre és dr. Krasznay Ferencz 
alelnökök állanak, serényen buzgólkodik idei balja si­
kerének biztusitásában. A bal február hó 1-én lesz a 
Ióvárosi vigadóban. A bal ügyvivő alelnöke dr. Kosztka 
Emil. A bizottság legközelebbi ülése e hó 4-én szerdán, 
ismerkedési estélye pedig e hó il-éu lesz az athleta 
kaszinóban.

A hivatalos lapból.
Klnevezéeek. Az igazságügyminiszter Soulavy An- 

tál szerdahelyi kir. járásbirósági írnokot a szelistyei kir. 
járásbírósághoz, Tóth Lajos érsekujvári kir. járásbiró­
sági írnokot a kassai kir. törvényszékhez és Lábay 
Károly liptó szent-miklósi kir. járásbirósági Írnokot az 
alsó-kubini kir. járásbírósághoz segédtelekkönyvveze- 
tőkké, Szabó Lajos budapesti kir. törvényszéki, Lamoss 
Izidor budapesti V. kerületi kir. járásbirósági, Stábéi 
Dezső budapesti kir. törvényszéki, valamint Perber 
József budapesti V. kerületi kir. járásbirósági dijnokot a 
budapesti kir. törvényszékhez és Hartmann Béla gö­
döllői lakos, közjegyzői Írnokot a muraszombati kir. 
járásbírósághoz írnokokká nevezte ki. A pénzügyminiszter 
Dányi Ágoston adótisztet ellenőrré és Walde Dezső 
díjtalan adóhivatali gyakornokot adótisztté a csaczai, 
illetve a trencséni adóhivatalhoz, Heylmann Ottmár, 
Szemery János, Back Pál, 'Becker Bruno pénzügyi 
számgyakornokokat végleges és Bálint Lajos állami 
végrehajtót ideiglenes minőségben a pénzügyminiszteri 
számvevőséghez, Jüsztl Ede számgyakornokot végleges 
minőségben a m. kir. központi dij- és illetékkiszabási 
hivatalhoz, Bauer Adolf és Eigner Tivadar számgya­
kornokokat ideiglenes minőségben a nagyváradi, illetőleg 
az egri m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez; a honvédelmi miniszter nagyváradi Novak 
Gusztáv volt 1848/49-diki honvéd századost a honvéd- 
menházhoz jegyzővé; a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Szabó Marton okleveles tanítót a pásztói állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Zékany Tivadar 
dubii állami elemi iskolai tanitót a hátmegi ailami elemi 
iskolához jelen minőségében, Oláh Miklós bereg szent- 
miklósi állami elemi iskolai tanitót a munkácsi állami 
elemi iskolához jelen minőségében áthelyezte. A buda­
pesti királyi Ítélőtábla elnöke dr. Sztojánovits Ödön 
ügyvédjelöltet a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére, a 
kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke Koncz György kir. 
Ítélőtáblái I-ső osztályú hivatalszolgát a vezetése alatt 
álló kir. Ítélőtáblához kapussá nevezte ki s Török 
Mihály 11-od osztályú hivatalszolgát jelenlegi alkalma­
zás hűlvén 1-ső osztályú hivatalszolgává léptette elő.

gyAszrovat.
Dr. Fromm Pál t- A budapesti orvosuk nesztora, a 

fővárosi közéletnek egy köztiszteletben álló alakja, dr. 
Fromm Pál kir. tanácsos ma hajnalban elhunyt ko- 
ronaherczeg-utczai lakásán. Magas kort ért el, t>7 éves 
volt es ebből a 87 eszlendőhől hatvanötöt az orvosi 
pályán töltött el. Az áldott lelkű öreg ur régeuben a 
főváros főfizikusa volt. A kedélyéért, a jó szivéért, a 
jótékonyságáért minden körben szerették és tiszteltek. A 
szabadsugharezban ő is részivé« és Klauzál Gábor 
alatt szolgálta a haza ügyét. Darab idd óta gyengélkedő 
volt és ma hajnalban 4 órakor csendesen elhunyt. A 
megboldogultban Eötvöt Károly orsz. képviselő közeli 
rokonát gyászolja.

Szögyény László őre*, képviselő, mint Lúgos­
ról telegrafálják, hosszas betegség után meghalt. 
Szögyény 1896. óta volt a képviselőhöz tagja. Risnán 
született 1854-ben, 1877-ben ügyvédi oklevelet szerzett 
Krassó-Szöréuymegye szolgálatába lépett, eleinte mint 
főszolgabíró, majd mint főjegyző működvén. A kormány­
párt tagja volt és a német-bogsáni kerületet képviselte.

Tőtprónal Petyko Antalné, született Kalabek 
Marianna, Petyko székesfővárosi tanácsi fogalmazd neje 
ma 39 éves korában elhunyt. Temetése holnap lesz a 
Ferencz-tér 9-ik számú gyászházból.

TÁVIRATOK.
London, jan. 3. A „Murningpost“ második 

kiadósa jelenti Hankauból e hó 2-iki kelettel: 
A Jangce felső vidékéről nyugtalanító hírek érkez­
nek. Szecsuán, Hunan és Hupe tartományokban 
egyre terjed a nyugtalansug. Az özvegy császárné 
az alkiralyok hatalmat megszoritotla, különösen a 
Jangce vidékén lévő tartományok és Hankau al- 
kiralyainek hatalmát. A hupei lázadók ellen kikül­
dőit császári csapatok megfutamodtak az ellenség 
elől. Az alkirály haderejét naroin agyunaszaddal 
és 30110 emberrel megerősítették.

Lissabon, jan. 3. Félhivatalosan megczáfol- 
ják azt a hirt, mintha Anglia, Németország és 
Portugália közt egyesség jött volna leire Afri­
kára vonatkozólag.

Kánea, jan. 3. Az apokoronai keresztények 
ma utadiuk fegyvereiket A nemzetgyűlés össze­
hívása, úgy latszik, halasztást szenved. György 
herczeg főbiztos tegnap meghittjével, Fupudiatnati- 
topulosz szaloniki görög főkonzuliéi és Sefakiana- 
iisa-szal tanáeskozott.

Vilmos császár állapota.
Berlin, jan. 3. A császár állapota lassan, de 

állandóan javul. A czár Vilmos császárnak újévi 
ajándékul két szarvast küldött vadaskertje szá­
mára.

A közönség köréből.
Téli kúra

Budapest.

Rheumatikus bajok, köszvény 
neuralglak, iachias atL. ellen. Nagy 
kénes Iszapfürdő, külön fürdők. 
Massage, gepgyógyászat. Lakás »• 
teljes ellátás ; (közepes ár 26 fr* 
hetenként.) Lift. Meghűlés kizárva. 
Prospektust ingyen Küld 
36X76 az igazgatóság

KÖZGAZDASÁG.
Béos, jan. 3. A cs. kir osztf-ák vasutügyi minisz­

tériumban január 12 én közös értekezlet lesz a forgalmi 
eszközök szerkeszt -e és engedélyezésére vonatkozó 
uj szabályzat tárgyalása ügyében. Az értekezleten a 
kereskedelmi minisztérium részéről Barvits Albiu min. 
tanácsos és Vujkay főfelügyelő vesznek részt.

Newyork, jan. 3. Liszt 2.75. liuzu deczein- 
berre 762/g1 márcziusra 782/v májusra 74%. len- 
yen deczemberre 42.—.

Cliikagó, jan. 3. Busa deczemberre 70%. 
Tengeri deczemberre 37%.

A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara teljes ülése.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma 
délután rövid időre fiókparlamentté avatta fel 
magát s az ország sorsával foglalkozott. Ez lévén 
a törvénytelen állapot kezdete óta első ülése, 
Láncey Leó elnök aggodalommal utalt megnyitó 
beszédében az ország kedvezőtlen gazdasági vi­
szonyaira, melyekkel a múlt év zárult s a hely­
zetre, melybe a kereskedelem és ipar a mostani 
tőrvényenkivüli állapot következtében különösen a 
külfölddel szemben juthat. Erre való tekintettel 
abbeli meggyőződését fejezte ki, hogy a kereske­
dői és iparoskórók tüntetőleg fognak közremű­
ködni azon, hogy az államháztartás rendes me­
nete a tőrvényenkivüli állapot daczára bizto- 
sittassék.

Az elnök buzdító szavai általános helyeslésre 
találtak, s az utana felszólalt kamarai tagok hang­
súlyozva. hogy bar a kamara nem az a hely, a 
hol politikával kell foglalkozni, a kereskedelem és 
ipar érdekeinél lógva, az elnöK óhajat he­
lyeslik. A felszólalók lehetőleg tárgyilagosak igye­
keztek lenni, csak Fürst Jakab érezte szükségét 
annak, hogy a- parlamenti ellenzéknek nekiront­
son, de erre olyan zaj keletkezett minden oldal­
ról. hogy az elnök perczekig csengetett eredmény­
telenül, s Fürst kénytelen volt leülni.

Az ülés lefolyásáról kővetkező részletes tudósí­
tásunk számol be:

Adózás.

Lánczy Leó elnök a következő beszéddel nyitotta 
meg az ülést:

A midőn — úgymond — először van szerencsém 
önöket az újévben üdvözölni, megragadom az alkalmat, 
hogy az elnökség nevében őszinte szívből üdvözöljem a 
kamara tagjait; kívánom nekik, hogy üzleteik gyara­
podjanak s hogy csaladjaikban örömet és élvezetet 
találjanak.

Nagyon szomorú viszonyok között végződött a múlt 
esztendő s már egy előbbi megnyitó beszédemben volt 
szerencsém kiemelni, hogy hazánk közgazdasági viszo­
nyait csak sötét szinben láthatjuk.

A kamara igyekezett tavaly is megfelélni a feladatának 
s mint az évi jelentésből kitűnik, különféle ügyekben 
ténykedhettünk s a kamarának, valamint a közgazda­
sági érdekeknek hü őrei voltunk, daczára annak, hogy 
csak szórványosan tarthattunk üléseket.

A múlt esztendő nagy csalódással végződött. Magyar- 
ország gazdasági körei abban a reményben ringatóztak, 
hogy a parlamentben meg fogják találni sérelmeikre az

orvoslást és a biztosítékot háztartásunk rendes viszo­
nyaira vonatkozólag. Fájdalom, az uj esztendő azzal 
kezdődött, hogy illnzióinkból felébredtünk, mert a par­
lamenti kisebbség az országot tőrvényenkivüli állapotba 
sodorta. Mi azonban bízunk a hazafias érzületben, hogy 
önök, daczára a szomorú állapotoknak, támogatni fog­
ják a kormányt, hogy az államháztartás rendes menete 
fennakadást ne szenvedjen. Bizom abban, hogy a keres­
kedői és iparoskörök felfogják feladatuk fontosságát s 
nem fognak akadályt gördíteni a kormány elé.

Kívánom, hogy az uj esztendő csalódásokban szegé­
nyebb, örömökben gazdagabb legyen. (Éljenzés.)

Kohn Gábor a saját és a kamarai tagok nevében az 
elnöknek boldog újévet kíván. Reflektálva azokra, a 
miket az elnök mondott, kijelenti, hogy az elnök állítá­
sait csak részben ismerheti el helyeseknek. A törvény­
telen helyzetért nem lehet csak a parlamenti kisebb­
séget okozni, mert a kormány is nagy részt vehet ki 
magának belőle. Nagy mulasztásokat követett el a kor­
mány a kereskedelemmel és iparral szemben ; nemcsak 
hogy nem támogatja, hanem sok esetben olyan terheket 
ró reá, melyektől más osztályok mentesek maradnak. 
Érzi azonban, hogy minden polgárnak nagy kötelessége 
van. nem a kormány, hanem a haza iránt. A hazának semmi 
körülmény között sem szabad kárt szenvedni. Már pe­
dig adófizetés nélkül hovájutna az ország ; teljesítse 
tehát minden polgár kötelességét a haza iránt s akkor 
talán a kormány is be fogja látni, ' hogy a kereskedel­
met és ipart jobban meg kell becsülni, mint azt ed­
dig tette.

Hatvani Deutsch Sándor nem helyesli, hogy a kereskedők 
és iparosok a kamarában politizáljanak, hanem arra igenis 
törekedniük kell, hogy a baj, a mely már meg van, el 
ne mérgesítessék. Azt hiszi, hogy határozottan kijelent­
heti, hogy a budapesti kereskedők és iparosok állam- 
polgári kötelességüket teljesíteni fogják.

Fürst Jakab szólalt fel ezután, de csak annyit mond­
hatott, hogy a kereskedők és iparosok nem fogják tá­
mogatni az ellenzéket, mert erre olyan lárma keletke­
zett, és oly határozottan követelték, hogy ne politizál­
jon, hogy helyesebbnek tartotta elhallgatni.

Mössmer József úgy hiszi, hogy a kereskedőnek és 
iparosnak kötelessége arra törekedni, hogy kifelé minél 
kevesebb kár érje a kereskedelmet és ipart a mostani 
helyzetből.

Sándor Pál meg van róla győződve, hogy noha a 
kamarának tagjai politikai meggyőződésüknél fogva kü­
lönböző partokhoz tartoznak, ha a kereskedelem és ipar 
érdekeinek megvédéséről van szó, akkor valamennyien 
találkoznak. Most is szükséges — úgymond — hogy ezt 
az együttműködést a kül- és belföld előtt azzal bizo­
nyítsak he, hogy az adót önként megfizetik.

Császár Jenő abból a szempontból ajánlja az adó­
nak az ex-lex állapotban való megfizetését, hogy azt 
nem a kormánynak, sem valamely pártnak, hanem a 
hazának fizetik.

Ullrnann Emil hasonlójszellemben szólalt fel, ajánlva 
az adófizetést.

Lánczy Leó konstatálja, hogy az eszme, melyet fel­
vetett, általános helyeslésre talált s ezzel áttér a napi­
rendre.

A napirend.
Első sorban bemutatja a kamarai tagoknak nyomta­

tásban mar megküldött visszapillantást, a kamarának 
az 1898. évben kifejtett tevékenységerői. Azután jelen­
tette, bogy a legutóbbi teljes ülés óla az elnökség fül­
terjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez 
Sándor Pál kamarai tagnak azon indivanya értelmében, 
hogy a déli vasútnál tapasztalható waggonhiányból 
eredő bajok orvosoltassanak, a mi részben már meg is 
történt. Ugyancsak fölterjesztést intézett a kamara a 
miniszterhez Pollák Henrik székesfehérvári kültagnak 
azon indítványa alapján, hogy a Budapestről Székcs- 
tehérvárra történő szállítás gyorsittassék. Az osztrák- 
magyar bank budapesti főintézeténél kinevezendő valtó- 
bir.ilók kijelölése a bank budapesti igazgatóságának 
sürgetése következtében a kijelölő bizottság javaslata 
aiapjun megtörtént. Ezután jelentést tett a kamarai 
székház építése ügyében a legutóbbi teljes ülés óta tett 
intézkedésekről, mire a kereskedelemügyi miniszternek 
leiratai olvastatta fel, melylyel az érdekelt körükkel 
való közlés vegeit megküldi a kamarának azt a rende­
letét, a melylyel a gyárakban és iparos műhelyekben 
alkalmazott egyének kereseti adójának kivetését és be­
hajt sál szabályozza.

A lőldmivelésÜLyi miniszter tárgyalás alá vette azo­
kat a panaszokul és javaslatokat, a melyek tárczája 
ügykörere vonatkozólag a kamara legutóbbi évi jelen­
tésében foglaltatnak. Ilyenek voltak nevezetesen a 
szarvasmarha- es sertéskivitelünk ellen Németország ré­
széről támasztott nehézségek elhárítása, az Ausztriával 
való állalforgalomnak, továbbá a bécsi vásárnak szabá­
lyozása, a ragadós tüdőlob irtása, a budapesti allatvá- 
sar fejlesztése, a budapesti sertésvásárok ügyének meg­
oldása, Kőbánya újjászervezése, a borkereskedés térén 
mutatkozó visszásságok megszüntetése, a gyógynövények 
gyűjtésének előmozdítása, stb. Mindezeknek a bajoknak 
az orvoslása iránt a földművelésügyi miniszter részben 
mar intézkedett, részben pedig a legközelebbi jövőben 
log intézkedni,! Örvendetes tudomásul vetetik.

Az 19U0. évi párisi nemzetközi kiállítás rn. kir. kor­
mánybiztosa megküldte a kamarának a kiállításon tar­
tandó kongresszusuk szabályzatán E szabályzatot az ér­
deklődők a kamara irodájában megtekinthetik.

Az elnökség indítványát az iránt, hogy a felsőbb ke­
reskedelmi és ipariskolák az egyeves önkéntesi jog te­
kintetében a főgimnáziumokkal és fóreáliskolákkal egyen- 
joguakka tétessenek, a teljes ülés helyeslőén tudomásul 
vette, valamint ugyancsak az elnökségnek azt az indít­
ványát is, mely szerint a kamara a Fiúméba küldött 
leveleknek késedesmes továbbításából szármázó bajok 
alkalmas intézkedésekkel való orvosoltotása végett a 
kellő lépéseket megtegye.

Ez utóbbi inditváuynyal kapcsolatban Sándor Pál 
utalt az angol peldara, a hol nagy postaforgalmi váro­
sokban pontosan meg van határozva az idő, a melyben 
bizonyos irányban a föladott levelek elindittatuak úgy, 
hogy az ember mindig perezre tudja, hogy mikor, ille­
tőleg meddig adhat föl levelet, hogy az bizonyos irány­
ban még az nap útnak indittussék. Ezt a példát, úgy 
hiszi, nálunk is meg lehetne honosítani.

Fürst Jakab és Singer Bernal kamarai tagok in 
dívány..t az iránt, bogy a magyar kir. államvasutakon 
ez év eiején életbelépett podgyászdijfelemeles alkalmá­
ból a kereskedői utazók inintabőröndjei kedvezményes 
díjtétel mellett szállíttassanak, a szükséges lépések meg­
tétele végett elfogadták.

Delmedico Ágoston kamarai tag indítványt terjesz­
tett elő a budapesti kereskedelmi és váltótörvéuyszeknél 
működő kereskedelmi ülnökök számának szaporítása 
iránt. A kamara elhatározta, hogy ily értelemben fel- 
teijesztést intéz illetékes helyre.

Brázay Kálmán és Delmedico Ágoston kamarai 
tagok a kereskedelmi ülnöki tisztségről lemondván, a 
megüresedett helyekre az elnökség javaslatara Boros 
Soma és Mössmer József kamarai tagok választat­
nak meg.

A kéményseprő iparban tapasztalható bajok orvoslása 
czéljákól érdekelt oldalról beadott emlékirat tárgyalás 
alá kerülvén, a kamara pártolja, hogy a nem kőből 
épített különféle szerkezetű füstvezetők szintén a ké­
ményseprésről intézkedő miniszteri rendelet liatározmá- 
nyai alá vonassanak, továbbá javasolja annak az elren­
delését, hogy minden törvényhatóság a saját területén 
fenforgó építkezési viszonyoknak szem előtt tartásával 
tüzrendőn építkezési szabályrendeletet alkosson ; végül 
támogatja az érdekelteknek azt a kérelmét, hogy 
kéményseprői ipar munkakerületekhez köttessék aképen, 
hogy a kerületben csak egy iparos végezze a munká­
kat, de ellenzi a seprési dijaknak a kőzadók módjára 
való beszedései.

A szobafestő-iparnak a mázoló-, aranyozó- és czim- 
festő iparágaktól való iparjogi elhatárolása tekinte­
tében, bárha azoknak a munkaköre némely eset­
ben nem különíthető el teljesen, a kamara mégis 
a gyakorlatban egyfelől a szobafestő-iparban, más­
felől a mázoló-, aranyozó- és czimfestő iparban fel­
használt munkaanyagok, nem különben a kész munka­
produktum tekintetében oly eltéréseket lát fenforogni, 
hogy nézete szerint a mázoló-, aranyozó- és czimfestő 
iparok körébe eső munkáknak a végzése csupán a 
szobafestői igazolvány alapján nem volna indokolva.

Az árverési csarnokoknak az engedélyezését a kamara 
mindkét osztálya által előterjesztett azonos értelmű ja­
vaslatai alapján a teljes ülés ellenzi és a kereskedelem­
ügyi miniszterhez intézendő megokolt előterjesztésben 
kéri a szóban levő engedélynek a megtagadását.

Akasztó és Homok mégy községek vásár engedélyezés 
iránti kérelmét a kamara nem pártolja.

Budafok községnek azon kérelmét, hogy a számára 
engedélyezett kövezetvámszedési jog az egy métermázsá­
nál kisebb súlyú szállítmányokra is kiterjesztessék, a 
kamara pártolja.

Az elnökség indítványára a kamara megkeresést intéz 
a székes főváros tanácsához az iránt, hogy az állítólag 
székely házi iparcikkekkel, de a valóságban silány mi­
nőségű osztrák gyártmányokkal folytatott házaló-keres­
kedés, a mely a közönséget, a szolid kereskedőket egy­
aránt károsítja, a székely házi iparczikkek kelendőségét 
is csökkenti és különben is egy régóta érvényben fenn­
álló rendeletbe ütközik, eltiltassék.

Végül levelező tagokat választott a kamara. Megvá­
lasztattak : Ráth Károly, Zipernovszky Károly, Heltay 
Ferencz, Guttmann Oszkár, Deutsch Antal, Poór Ja­
kab, Ormody Vilmos, Ries Tivadar, dr. Bamberger 
Béla, Klein József, Wollak Zsigmond, dr. Glücksthal, 
Messinger, Thék Endre, Rechmtz, Szávoszt Alfonz, 
Guttmann Miksa, Simon Jakab, Cathry Xavir, Schreyber 
Jakab, Uílmann Adolf.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í hz uj fogyasztási adók. A január 1-én életbe­

lépett uj szesz-, ezukor- és sörfogyasztási adókra nézve 
a pénzügyminiszter ma újabb hirdetményt tesz közzé a 
hivatalos lapban, a melyben ismétli az uj törvényeknek 
általunk már többször ismertetett intézkedéseit. A hir­
detmény a nagy közönség tájékozására szolgál és nagy 
vonásokban tünteti fel az uj törvények rendelkezéseit.

£ Kötelező husvlzsgálat Németországban. A 
kötelező husvizsgálatról szóló törvényjavaslatot, a melyet 
a birodalmi belügyi hivatal dolgozott ki, röviddel ez­
előtt a porosz államminiszterium elé terjesztették, a 
mely azt jóváhagyta. A törvényjavaslat valószínűleg 
már a legközelebbi napokban a szövetségtanács elé 
kerül. E szerint egész Németországban behozzák a kö­
telező husvizsgálatot. Hir szerint a német produkezivt 
kétszeri ellenőrzésnek vetik alá, a levágás előtt és utána. 
A külföldi húst, akar nyers, akár elkészített állapotban, 
egyszeri ellenőrzésnek vetik alá a határőr, vagy pedig 
belföldi vámraktárban, a hová az áruk vámzár alatt 
érkezhetnek. A szövetségtanács széleskörű meghatal­
mazást kap a végrehajtást illetőleg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása. A földmivelésügyi minisztérium 

a vetések állásáról a kővetkező hivatalos jelentést teszi 
közzé :

Deczember hó folyamán változó, részben nedves és 
ködös enyhe idő, részben pedig száraz, hidegebb idő­
járás uralkodott. Eső és itt-ott csekély havazás is volt. 
Minthogy azonban a vetések úgyszólván országszerte 
hótakaró nélkül állanak, helyenkint, főkép az erdélyi 
részeken a száraz fagyot kissé megsínylették. A felvidéki 
és erdélyrészi vármegyékben néhol az egerek is jelenté­
keny kárt okoztak; másutt azonban a ködös és nedves 
időjárás sok egeret el is pusztított. Férgek kisebb mérv­
ben szintén okoznak kárt, mindazonáltal az őszi gabona­
vetések és a repeze országszerte kielégítően és részben 
jól állanak. A bujább vetéseket, különösen a Duna 
jobb partján, a Duna Tisza közén és általában az Al­
földön több helyütt legeltették és igy itt a takarmányo­
zási viszonyok is kedvezőek voltak ; minthogy végül a 
legelőkre és rétekre a jószág még most is kijárhat, az 
ilt-ott mutatkozott lakarmányhiány is megszüut. Néhol 
takarmánynemüekből bőséges készletek is vannak s 
természetesen a jószág is jó kondiczióban tölti az eddig 
tulenyhe telet. A gazdasági munkálatok többnyire az 
erdőkre, trágyakibordúsra, szólőföldek rigolirozásíra s 
itt-ott még ugarolásra szorítkoznak.

SORSOLÁS.
— A Földhitelintézet 4%-os zálogleveleinek

9. sorsolása tegnapelőtt történt meg a delegált kormány- 
biztos előtt. Kisorsolták a következő 43 darab 10.000 
koronás zálogleveleket : 235 2G4 923 925 934 956 
958 960 976 982 1787 1788 1789 1790 1791 3101 
3157 3158 3169 3601 3768 3769 3770 3895 3896
3899 3900 3943 3965 3972 4015 4016 4018 4019
4035 4100 4337 4338 4910 5973 5985 6221 6480
Azonkívül kisorsoltak 227 darab 2000 koronás és 111 
darab 200 koronás záloglevelet.

— Az osztrák hitelsorsjegyek tegnapi húzásánál 
a mar közlőiteken kívül még a következők nyertek : 
JfOO forintot 509 sor. 39 és 95 sz., 558 sor. 89 sz., 
973 sor, 6 sz,, 729 sor. 12 sz., 753 sor. 52 sz., 1032 
sor. 61 sz., 1670 sor. 30 sz., 1756 sor. 16 és 100 sz., 
2200 sur. 23 25 és 85 sz.. 2581 sor. 28 sz., 2613 sor. 
64 sz., 2945 sor. 34 sz., 3013 sor. 35 sz., 3044 sor 
45 és 87 sz., 3047 sor. 17 sz., 3299 sor. 97 sz., 383? 
sor. 97 sz., 3355 sor. 27, 43 és 69 sz., 3375 sor. 8, 
18, 32 és 88 sz„ 3682 sor. 40 sz., 3963 sor. 16. 35 
77 és 88 sz., 3998 sor. 84 sz. A kihúzott 34 sorozat 
számban foglalt többi 3352 nyerőszám mindegyikére 
200 forint nyeremény esik.

— Az osztrák vöröskereszt-sorsjegyek tegnapi
húzásán 100 forintot nyertek: 271 sor. 27 sz., 1241 
.sor. 37 sz., 1792 sor. 31 sz., 2341 sor. 14 sz., 3604
sor. 5 sz., 7767 sor. 47 sz., 7946 sor. 18 sz., 8103
sor. 18 sz., 8217 sor. 28 sz., 8725 sor. 26 sz., 8835
sor. 9 sz., 9188 sor. 12 sz., 9917 sor. 1 sz., 1013U
sor. 34 sz., 11267 sor. 32 sz. 50 forintot: 504 sor. 
36 sz., 637 sor. 43 sz., 1690 sor. 13 sz., 2027 sor. 43 
sz., 2748 sor. 3 sz., 3002 sor. 33 sz., 3076 sor. 12 sz., 
4484 sor. 39 sz., 5518 sor. 15 sz., 6029 sor. 35 sz., 
8183 sor. 12 sz., 9907 sor. 44 sz., 9965 sor. 22 sz., 
10680 sor. 29 sz. es 11522 sor. 30 sz. Törlesztésre a 
következő sorozatszámok huzattak ki: 1024 1148 1215 
1855 1858 2567 3018 3095 3842 4302 4652 4842 
4917 5797 6046 6183 6763 7296 7614 8602 8641 
8828 8999 9118 9635 9763 9881 10415 11299 és 11379-

— Insbruokl várost sorsjegyek. Az Insbruck vá­
rosi sorsjegyek mai sorsolásinál a 15.000 frtos főnye­
reményt 25.3S0 sz. sorsjegy nyerte: 2000 frtot nyert : 
46.578 sz.

— Trieszti községi kölcsön. Az 1860-iki trieszti 
községi kölcsön sorsolása: a 10.000 frtos főnyeremény1 
a 13.716 sz. nyerte; 1000—1000 frtot nyertek: 17282 
sz. és 9074 sz

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Az osztrák részvénytársaságok túladózta­

tása. A tegnapi és a mai bécsi tőzsdén nagy lehan- 
goltság vett erőt a spekuláczión arra a hírre, hogy az 
osztrák részvénytársulatok legtöbbjére szokatlanul nagy 
adót vetettek ki az idén. Így többek között az osztrák 
hitelbank kerek egy negyed millió forinttal fog többet 
fizetni, mint tavaly. Az osztrák földhitelintézetnél a több­
let 350.000 forint, a bécsi bankegyesületnél 84.000, a 
Länderbanknal, az Anglo-banknál, az északi vasútnál 
100 —200.000 forint között váltakozik. Legnagyobb az 
emelkedés a bushtiehradi vasútnál: kerek egy fél millió 
forint. Ez utóbbi társaság papírjaiban nagy hausse állott 
bef^jóllehet a társaság felebbezett a súlyos adó kivetése 
ellen. A felebbezésnek azonban aligha fog eredménye 
lenni, mert e nagy emelések az uj osztrák adótörvény 
alakján történtek, az uj törvényt pedig ép azért hozták, 
hogy a jövedelmek emelkedjenek.
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** A kincstári készletek összegyűjtése. A kincs* 
túli L észlelek tudvalevőleg nagyon sok helyütt őriz­
tetnek, illetve sok helyütt gytijtetúek össze. Sokszor 
azonban nagyon is kívánatosnak mutatkozott oly rend­
szer behozatala, a mely a kincstári készletek egy nagy 
részének lehetőleg egy helyütt való összegyűjtését teszi 
lehetővé. Az osztrák kormány tavaly megkísértette e 
rendszer megvalósítását és e végből girc-számlát nyitta­
tott magának az osztrák-magyar banknál. A kísérlet 
bevált és a kincstári késztetek egy nagy része mindig 
disponibiiis volt a banknál. E siker most a magyar 
pénzügyminisztert arra inditotta, hogy kövesse az osz­
trák kormány példáját. Mint ugyanis egy bécsi félhiva­
talos lap. írja, a pénzügyminiszter giro-számlát nyittatott 
a kincstári késztetek részére az osztrák-magyar banknál, 
ezzel törekedve ő is a késztetek összpontosítására.

** Fizetésképtelenség. Alkalay S. Izsák export- 
czég Bécsben fizetésképtelenséget jelentett. A passzívák 
körülbelül 80.000 írtra rúgnak. A czég egyezségre tö­
rekszik.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 3. —

Gabonatőzsde.
A kínálat ma kimerítőbb volt, a mennyiben nemcsak 

a raktárban fekvő áru, hanem még a téli kikötőben 
tevő rakományok is piaczra kerültek. Malmaink ellen­
ben bevásárlásaikkal igen tartózkodók voltak, az irány­
zat csendes volt és elkelt mintegy 10.000 mm. búza 
5 krig olcsóbb árakon. Hazai áruért a legmagasabb 
eladási ár 10.80 frt volt, mig a legalacsonyabban 10.40 
frton, 75 kilós fehérmegyei kelt el. A többi czikkek 
forgalma állandóan korlátolt, az árak alig változtak. 
Rozs csendes, helyben ^és helybeli paritásban 8 — 8.15 
írt között jegyeztetik. Árpa alig került forgalomba, ta­
karmányáru helyben 0.10—0 30 frton jegyeztetik. Zab 
változatlan, csekély forgalomnál 5.92V2—6.10 forinton 
fizették. Tengeri valamivel csendesebb, jegyez buda­
pesti paritásban 4.50 frton és paritásban 4.40—4.45 
forinton azonnali átvételre.

A budapesti nyilvános raktárokban a következő kész­
letek tárolnak :

Búza 293.000 mm., rozs 16.700 mm., árpa 71.900 
mm., zab 48.800 mm , tengeri 9700 métermázsa.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. TiszavidéJci : 100 mm. 79-7 k. 10.75 frton, 
400 mm. 79 5 k. 10.80 frton, 100 mm. 79.5 k. 
10.72V2 írton, 270 mm. 78*5 k. 10.60 írton, 100 
mm. 78*5 k. 10.45 frton, sárga, 150 mm. 78 k. 10.55 
frton. vegyi., mind húrom hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 79 k. 10.70 frton, 100 mm. 
7.8-5 k. 10.15 Irton, 500 mm. 78 4 k. 10.00 frton, mind 
húrom hónapra.

Fehér megyei: 200 mm. 75 k. 10.40 frton, három 
hónapra.

Romániai : 3600 mm. 77*5 k. 8.60 írton, három
hónapra.

Szerbiai: 2600 mm. 76*5 k. 
három hónapra.

Zab : 100 mm. 0 10 frton, 150 mm.
2U0 mm. 5.92 72 frton, készpénzen.

Hivatalos efíektiv-árak:
rttól frlig

8.50 frton, tranzitó, 

6.— frton,1

Basa bánsági uj
tiszavidéki uj

75—SC tlg. 9.áb - 10.S0. 
75-80 „tiofite—to'se

— pestvidéki uj . 75—bti „‘W.-----10.75
___ fehérm. uj 75—SC 10.05 —!080

bácskai uj 75—78 , 1C.3U-1U.60
___ román uj 77—78 „ 8.60—8.65
— szerb uj 77 „ 8.45r-8.5C
— bolgár uj 77 .

Rose elsőrendű uj 70-72 „ 8:15—8iZ0
— misodr. uj Sj05—8.1C

takarmány uj . 60—62 * 6 10—6.40/
écetni való uj 62-64 „ 6.70—7'.őÜ
sörfőzdéi uj 64—66 , 7.7C-8.EO'

Zab — ui 39-41 „ 5.7C-6.03:
Tengeri bánsági ó 5.55—5.661

másnemű ó 5.50—5.55'
káposzta uj .. 35 ..

— bánsági uj —-— n
Köles uj —» 4.Í5— 4.51)4

Határidötizlet. Amerikában, Liverpoolban és Páris-y 
ban tegnap ünnep lévén, onnan nem érkeztek üzleti 
jelentések. A londoni statisztikai jelentések szerint a 
buzahozatal Angliában e héten 308.000 quártérré rúgott 
az előzők heti 322.000 quarterrel szemben, míg az 
Anglia felé úszó mennyiség az előző heti 2,250.000 
ellenében 2,200.000 quarterre rúgott. Indiából a múlt 
héten nem indult el szállítmány, mig az orosz hoza­
talok is lényegesen csökkentek. Ezek kiteltek a lefolyt 
héten búzából 93.000 quartert és tengeriből 45.000 
quarter! az előző heti 116.000, illetve 51.000 quarterrel 
szemben. A mi piaczunknak, mint tegnap, úgy ma is 
hiányzott a direktívája, az üzlet azonban csak a for­
galom első stádiumában mutatott némi lanyhaságot, 
mig később a hidegebbre vált időjárás az eladókat 
tartózkodóbbá tette, mire az irányzat is megjavult és 
az árak mintegy 6 krral emelkedtek legalacsonyabb 
jegyzésükből. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza márcziusra mintegy 60.000 mm.

9.64, 9.65, 9.66, 9.07, 9.68, 9.67, 9.68, 9.69, 9.70, 
9.71 forinton.

Szokványbnza áprilisra mintegy 40.000 mm. 9.48, 
9.49, 9.50, 9.51, 9.52, 9.53, 9.54, 9.55, 9.54 forinton.

Szokványbnza októberre mintegy 10.000 mm. 8.54, 
8.52 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 12.000 mm.
8.21, 8.19, 8.20, 8.21, 8.22, 8.23, 8.24 forinton.

Tengeri májusra mintegy 35.000 mm. 4.90, 4.89, 
1.90, 4.91, 4.93, 4.94, 4.93 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 10.000 mm.
0.87, 5.86, 5.85 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat gyengült a berlini 72 ®ár- 

kányi áresésre. -- Köttetett:
Szokványbnza márcziusra mintegy 25.000 mm.

9.70, 9.71, 9.70, 9.09, 9.68 forinton.
Szokványbnza áprilisra mintegy 20.000 mm. 9.54. 

9.53, 9.52 forinton.
Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.94, 4.93

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbnza 1899. márcziusra...................... trt 9.67— 9.69
Szokványbnza áprilisra .................................... frt 3.D3— 9.55
Szokványrozs 1898. márcziusra......... ............ rt 8.54— 8.26
Tengeri 1899 májusra ....................................írt 4.93 — 4.94
Szokványzab 1899 márcziusra ......................frt 5.85— 5.88
Káposztáiepeze augusztus— szeptemberre frt 12 25—12.35

Délutáni forgalom.
Délután a hideg időjárásra az irányzat intenzivebben 

megszilárdult, az árak csak csekély emelkedést értek el. 
— Köttetett:

Szokványbnza márcziusra mintegy 30.000 mm. 
3.68, 9.70, 9.71, 9.72, 9.71 forinton.

Szokványbnza áprilisra mintegy 20.000 mm. 9.53,
9.54, 9.55, 9.56, 9.55 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 5000 mm. 8.23,
8.24, 8.25 foi intőn.

Tengeri májusra mintegy 18.000 mm. 4.93, 4.94,
4.95, 4.94 forinton.

Délután 4 óra 30 pereskor
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Szokványbuza márcziusra........... ... frt 9.70-- 9.71
Szokványbuza áprilisra......................... ...frt 9.55-- 9.56
Szokványrozs márcziusra......................... ... frt 8.23-■ 8.25
tengeri 1899 májusra .............. ... ... frt 4.34-- 4.95
Szokványzab márcziusra............. ....... ... frt 5.85—- 5.86
Káposztarepcze 1899 augusztusra ......... ... frt 12.25-•12.35

Terménytőzsde,
A terménytőzsdén a hangulat nyugodt. Zsiradék- 

árak csak kis mennyiségben keltek el nagyobbrészt 
változatlan árakon. — Szilva ára változatlan. — Köt­
tetett :

Szilva boszniai 120 szemes 8.— frton, 100 szemes 
9.38 frton, méiermázsánkint.

Szesz jegyez "*er»iíu?173/#^l$ frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde eddig szilárd irányzata ma kissé gyengült. 

A belpolitikai helyzet zavarai ma komolyabb figyelem­
ben részesültek. S minthogy a külföld is gyengébb je­
lentéseket küldött, a nemzetközi értékek lefelé irányuló 
ármozgást követtek. Magyar bankokban szintén realizá­
lások túlnyomók. A helyi piacz hangulata nyugodt. 
Valuták és érczváltók előző ármagasságukon záródnak.

Elötőzsde.

A belügyi helyzet alacsonyabb berlini jegyzésekkel 
kapcsolatban kedvtetenre hangolták a spekulácziót, mely 
realizálásokat foganatosított, a mi által jelentékenyen 
lejebb helyezte az üzérkedési értékek árnivóját. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 362.80—363.80-ig, magyar 
hitelbank 390.80—391.75-ig, magyar leszámítoló- éa
pénzváltóbank 264.----- 264.25-ig, osztrák-magyar állam-
vasút 364.20—365.40-ig, közúti vasút 380.50—382-ig, 
városi villamos vasút 224.50—230-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 362.90—363.—, magyar hitelbank 391.20—391.40, 
osztrák-magyar államvasut 364.—364.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat gyenge. A realizálások 

folytatódtak s a nemzetközi játékpapirok újból félforin­
tot vesztettek. Magyar bankok gyengén tartvák. 
A helyi piaczon csakis városi vasutak szerepeltek. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 362.60—363.—ig, ma­
gyar hitelbank 390.75—391.—-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 263.-----264.—-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 101.----- 101.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 247.----- 247.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 363.90—364.30-ig, déli vasút 61.75—62.—lg, 
rimamurúnyi vasmű 292.75—293.50-ig, magyar ko­
ronajáradék 97.95—98.—ig, magyar aranyjáradék
120.20—120.25, közúti vasút 380.-----381.50-ig, városi
villamos vasút 221.50—224.—-ig. — Helyi értékek­
ben következő kötések jöttek létre : bankegyesület 102.50 
—103.50, Ganz-részvények 2270—2280.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hilclrészvény 
362 G0—362.70, magyar hitelbank 390.----- 390.25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.25—263.50-íg, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.----- 247.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 362.75—363.—, déli vasút 61.75— 
62.—ig, rimamurányi vasmű 293.----- 293.25-ig, ma­
gyar avanyjaradek 120.20 — 120.25-ig, közúti vasút
380.----- 38Ö.25-ig, városi villamos vasút 222.25—
222.50-ig.

Prämiumüzlet. Osztrák liilelrészvény holnapra 2.-----
2.50 frt, nyolez napra 5.----- 6.— frt, január hó végére
9—10 forint.

ütótőzsde.
Az utótőzsdén alacsonyabb Berlin, valamint az ar­

bitrage kínálata ismét 1 forinttal csökkentették a két 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut árfolyamát. 
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.60—362.75-ig,
magyar hitelbank 390.----- 391.—ig, magyar leszámítoló és
pénzvúllobunk 203.25 —263.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 101.----- 101.25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 247.----- 247.25-ig, osztrák-magyar állam-
vaíut 362.75—364.40-ig, déli vasút 61,75—62.—ig, 
rimamuranyi vasmű 293.75—297.50-ig, magyar korona­
járadék 97.95—98.—ig, magyar aranyjáradék 120.20— 
120.25-ig, közúti vasul 380.----- 380.25-ig, városi villa­
mos vasút 222.50—222.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 361.60 
—361.70, magyar hitelbank 390.----- 390 25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.25 -263.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 247.— —247.25, 
osztrák-magyar államvasut 362,75—303 —, déli vasút
61.75—62.—, rimamurányi vasmű 296.----- 296.25,
magyar aranyjáradék 120.20—120.25, közúti vasul 
380----- 380.25, városi villamos vasút 222.50—222.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 3. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar

Íelsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400. kilogrammon 
felüli súlyban) 46—46*/2 kr. fi. Óreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) 46—46’/2 kr. 3. Fiatal nehéz 

^(páronkint 320 kilogr. felüli tulyban) 48% —49 kr. 
' 4. . Fiatal;közép (páronkmt 251 — 320 ilgr. súlyban) 48% 
—49?kr.:5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 48—49 er. (I. Magyar szedett: 6. 
Nehéz (p'áronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)---------
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14- Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 47-48. 15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 46—47 cr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
44%—45% tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
ezár okban értendők. Szokásszeruleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkiut 45 kJ gr. vonandó! a 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandoie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes*(élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszam: 189S. év jam 1. napján volt kész­
let 34.834 drb, 1899 jan. 2 napján felhajtatott 640 dri)„ 
január 2. napján clszállittatolt 581 darab, január 3. 
napjára maradt készletben 34.893 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata csendes.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése január 2-án. Előző napról vissza­
maradt 638. Uj felhajtás 531, összes felhajtás 1169, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 670, eladatlanul 
visszamaradt 499. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
43—44 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 43%—45 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 44—46 kr.-ig. Öreg nehéz 44— 
45 kr.-ig. Malaczok —.— kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi jan. hó 1-én esti 6 órától 1899. jan. 2-én esti 0 óráig 
Budapestre, vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fóvámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Érkezett
vasúton > hajón | együtt

Kiszállíttatott
vasúton I hajón I együtt

búza 7447
a) helyi lbrgalotr

7447
rozs 322 — 322
árpa 962 — 962
zab 731 — 731
tengeri 1032 - 1032

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

Ü 104941 — 1 1049411
b) átmeneti forgalomban

i - r - inr,
c) a fóvámhivatalnál előjegyeztetett

mi'gúevezése
A visszkivitel czéljá-
ból való behozatalra
elöjegyz. mennyiség 

métermázsakban
megnevezése

A visszavitelre elő­
jegyzett mennyiség 

metermazaákban

búza 1042 búzaliszt 396
rozs — rozsliszt
árpa — árpaliszt 100

összesen 1042 összesen 496

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béos, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A bustiehradi vasútra és a többi osztrák rész­
vénytársaságra kivetett túl magas adó még inkább fokozta 
azt az elkedvtelenedést, a mely a tegnapi napon kelet­
kezett. A forgalom úgyszólván teljesen megakadt; vevő 
alig volt és igy a kínálat szokatlanul erős hatást gya­
korolt az árakra. A német császár állapotáról érkező 
kedvezőtlen hírek is növelték a lanyha hangulatot. A 
bustiehradi papirokon kívül a vasúti és bankpapírok 
árfolyama csökkent leginkább. Valutákban nem volt for­
galom ; ár változatlan.

11 órakor záródnak i Osztrák hitelrészvény 362.62, 
magyar hitelbank 390.75, Länderbank 239.75, osztrák­
magyar államvasut 364.—, déli vasút 61.75, alpesi 
bányarészvények 198.75, májusi járadék 101.65, német 
birodalmi márka 58.92.

Déli tözade.
A lanyha irányzat a déli tőzsdén is változatlanul 

megmaradt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 362.50, 
magyar hitelbank 390.25, Länderbank 240.—, union- 
bank 297.50, anglo-bank 156.-—, bankegyesület 267.—, 
Tramway 567.—, osztrák-magyar államvasut 364.—, déli 
vasút 61.75, elbavölgyi vasút 261.25, északnyugati vasút
244.75, dohány-részvények 123.50, alpesi bányavészve- 
nyek 198 75, rimamurányi vasmű 293.50, prágai vasipar 
965.—, májusi járadék 101.65, magyar koronája adók 
97.97, török sorsjegyek 58.30, német birodalm 
márka 58.92.

Berlinből is gyöngülő irányzatot jelenteti' k, minek 
folytán a hangulat továbbra is lanyha mai. .

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel rész vény 
362.50, magyar hitelbank 390.25, anglo-bank 156.- 
union-bank 297.75, Länderbank 239.50, bankegyesület 
267.—, osztrák-magyar államvasut 367.87, déli vasút 
01.50, elbavölgyi vasút 260.—, dunagőzhajózási részvények 
445.—, alpesi bányarészvények 198.75, májusi járadék 
101.65, osztrák koronajáradék 101.80, török sorsjegyek 
58.40, magyar koronajáradék 97.90, német birodalmi 
márka 58.92, rimamurányi vasmű 296.—. Nyugodt.

Béos, jan. 3. (Magyar értékek zárlata.) 4u/0-os 
aranyjáradék 120.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138.—, magyar vasúti költsön ezüstben 100 40, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvpoy 264 —, magyar kereskedelmi bank 
1437, magyar koronajárad. 97.80, 4°/0-os magy. föld- 
tch er mentesítési íötv. 95.50, magyar hitelbank-részvények 
389 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 159—, Kassa- 
oderbergi vasút-r. 189 —, rimamurányi vasmű 296.25.

Becs, jan. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-< 
papír-járadék 101.65, 4%-os osztrák arany járadék
120.35, 1860. sorsjegy 140.20, osztrák hitelsorsjegy 
198.25, angol-osztrák bank 155.50, bécsi Bankverein 
266 75, osztrák-magyar b«mk 936. —, déli vasút rész­
vény 61 50. dimagc^najózási társulat 442.—, Johány- 
részveny 122.25, cs. es kir. vert arany 5.71, német 
baukváltók 58.90, 4'2°/„-os ezüstjáradék 101 50, osztrák 
koronajáradék 101.80, 1864. sorsjegy 193.50, osztrúk
hitelintézeti részvény 3G2 50, union-bankrészvény 297.25 
osztrák Länderbank 239.75, osztrák-magyar államvasut 
361,—, elbavölgyi vasút 259.50, alpesi részvények 198.50, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.45, bécsi 
Tramway 563.—. Tartózkodó.

Délntápl magánforgalom.
Becs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.85, ma­
gyar hitelbank 389.25, angol-osztrák bank 156.—, bank­
egyesület 267.50, Unionbank 297.50, Länderbank 239.75, 
osztrák-magyar államvasut 3G3.75, déli vasút 61.50, 
elbavölgyi vasút 259.50, északnyugati vasút 245.—, 
török dohányrészvény 122.50, rimamurányi vasmű
296.75, alpesi bányarészvények 198.—, májusi járadék 
101.65, magyar koronajáradék 97.80, török sorsjegy 
58.30, német birodalmi márka készpénzen 58.93.

London, jan. 3. (Zárlat). Osztrák déli vasút 6%, 
ezüst 27 %, 2s/4°/0-osangol consol 110%, uj spanyol 
járadék 45V4, olasz járadék 92% 4%-os rúpia 63.-, 
Canada Pacific-vasut 877/s. Magánkamatláb SYieVo- 
Nyugodt.

Külföldi értdhtozedö zárlata
z arloiyamok azilletó helyi szokványok szerint készpénzben, me* 6 vagy 
ultimon értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-yál, a medióra M-mely 
az ultiméra ü-val vaunak meg jelölve. Magától értetődik, hogy a fonti át­
számításokhoz még a transakcMeió-kőltgek, további a medio- és ultimo 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczio-tótelek 
I« számításba veendők. A --gél jelölt értekek a budapesti toeedeo ne™ 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 mark* nata — a8 irt 90 ar.

100 trank vista — 47 frt 70 kr

Január 3.

PARIS
Osztrák-magyar államvasut _ 
Osztrák déli vasút — — — 
Magyar 4%-os aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradók_____—

BERLIN.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék 

„ 4'2%-os ezüstjáradék..
. 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék .. 
„ 4%-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény — _
Osztrák-magyar allamvasút _
Osztrák déli vasút____ ____
Kassa-oderbergi vasút _
•Orosz bankjegy____ ____ _
Váltó bécsi piaczra__ __ __

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék 

» 4'2%-os ezüstjáradék ..
„ 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék .. 
„ 4%-os koronajáradók

Osztrák hitelrészvény_ _ _
Osztrák-magyar bank ____
Osztrák-magyar államvasut _
Osztrák déli vasút _ __ _
Váltó bécsi piaczra.™   _
Union bank ...
Villamossági részvény _ _
Alpesi bányatársaság _

—K
... K 

—K _ U 
...U 

_ 0 
_K 

™ 0 
- Ü

„Ü 
- K

'lbfr" I Buda- 
I egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oaztr. értékben

785.- 3C4.7S _ 1 63

121 fi7
102.- 120.4-5

Iái 25 101 38 —. -
101 25
102 - 120 11 + C 12
100 50 119 87 — 0 24

98 - 98 13 — 0.40
226 50 362 70 — 8.16
164.90 263 45 - 1.41
23.— 63 18

SIC 60
169.50 58 92 + 008

10135 101 4(5 - 0 24
101.45 101 59 + 0 CG
ltíl.Ku 120 02
ÍUO 80

3 62 Sfl 1.19

154 80 363 21 — 0 94
27 30 G* 71 - ÜSS

163 55 58 91 + 0 01

TŐZSDÉK,
Prága, január 3. Nyersozukor azonnali átvételre 

Aussigban 12.25 frt, februárra 12.30 frt, finomitvány 
azonnali átvátelrd Prágában 36 forint.

Trieszt, jan. 2. Czukor lanyha, változatlan ; kész­
áru 13%—13V8 frt januárra, január—márcziusra ÍS1/^ 
— 13% frt. Rio kávé 37.50—46 frt, Santos 37—48 
frt. Szesz, magyar és cseh január—februárra 12 forint 
forint pénz és 11% frt áru. Bors (Singapore!) 57.— 
—58.— forint. Zsir 34—36 forint.

Hamburg, jan. 3. Kávé márcziusra 31% májusra 
32%, szeptemberre 33, deczemberre 33% íillér fon- 
tonkint.

Hamburg, jan. 2. Petroleum 'helyben C.95 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, jan. 2. Petroleum 19.62. Szilárd.
Berlin, január 3. Szesz 40.20.
Stettin, január 3. Szesz 39.20.
Köln, január 3. Olaj 53.50.
Páris, január 2. Az árutőzsde ünnep miatt zárva.
Páris, január 3. Búza, liszt ártartó, olaj nyugodt, 

szesz ártartó. Idő : felhős.
London, jan. 2. A gabona-üzlet iránya nyugodt, az 

nem változtak, csak a magyar liszt esett 6 penny-
31 sh. Repczeolaj 20ve!. Városi liszt 25 sh. 6 d. 

sh. 10 d., tengeri 20 sh. 3 d,
Bréma, jan. 2. Petroleum helyben 7.05 frt.

Külföldi arntözeték s&rl&ca.
SeámiUsi árfolyam német piaczokra 100 márka vista — 58 trt 90 kr 

100 Ire vista = 47 frt 79 kr.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi piaczok részéről semmi üzleti kedv sem nyil­
vánult és igy a forgalom csekély volt. Később fokozott 
belföldi kereslet érvényesülése után némi javulás volt 
érezhető. — Köttetett: búza tavaszra 9.58 —9.60 frton, 
zab tavaszra 6.12 frton, tengeri május—júniusra 5.24 
forinton; továbbá jegyeztetett : rozs tavaszra 8.36- 
8.38 frton.

Délután kedvezőbb berlini jelentésekre az irány még 
jobban megszilárdult és búza 6, rozs 4—5 és tengeri 
1 krral javult, mig zab még 1 krral gyengébben jegy­
zett mint tegnap. A forgalom azonban nem élénkült 
meg és csak egyes kötések történtek a következő czik- 
kékben: búza tavaszra 9.62, 9.61 és 9.63 frton, tengeri 
május—júniusra 5.25 frton, rozs tavaszra 8.39 és 8.40 
forinton, zab tavaszra 6.11 — 6.13 frton. A készárupia- 
ezon általános tartózkodás mellett teljesen stagnált az 
üzlet.

Szesz. Kontingentált szeszben sem üzlet nem jött létre, 
sem árváltozás nem történt. Ár. 18.30—1S.5U frt közt 
váltakozik.

Január 3. Ar- Buda

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

PARIS.
Bora folyó hóra_— . _ 20 81 9.92

— februárra____ ___  _ + 0.67
— márcz.-ápr.-ra _
— márcziustól 4 hóra _ 10.29

Llazt folyó hóra ... _ _ 13 40
— februárra____  _ _ 45 35 13.53
— márcz.-ápr.-ra ____ 45 «0 13.60
— rnarcziútitól 4 hóra 45 85 13.67

Olaj folyó lióra _ _ _ 50.25 23.73
— februárra _ _ _ _ :,o 50 23.35
— márcz.-ápr.-ra _ _ 50. IS 23 97
— májustól 4 hóra _ _ 51. 24.09

Szesz folyó hóra _ _ _ «3 50 23. -
— februárra_ _ _ _ 43 75
— márcz.-ápr.-ra _ _ 43.75 23 11
— májustól 4 hóra __ — 43.75 23 12 ——

BOBOSZLÓ.
Bnza helyben uj _ __ _ 17.- 10.01
Sarga bnza helyben uj _ _ _ IS.90
Rozs helyben - _ _ _
Zab helyben ______ 12 90
Repoze üelyben _ _ _ 12 65
Szesz (5i>-eti) januárra____ 57.- 33 53
Szósz (70-esl januárra _ 37.50 22.09
Tengeri (100 kilónkint)____ 12.75 7.51 + 0.24
Olaj _ _ _ _ + 0 14

— 0.15

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A külföldi tőzsdék bágyadtabb hányára az itteni tőzsde 
is gyengébben indult. Helyi papírokra realizálások meg 
lehetős nyomást gyakoroltak. Vasutak határozatlanok. 
Svájczi vasutak elggyengültek. Bustierahdi vasút Bécsre 
hanyatlott. Német vasutak közül keleti, poroszországi és 
déli vasút szilárd. A második tőzsdeórában a forgalom 
csökkent. Magánkamatláb 4V2%. Az utőtőzsde realizá­
lásokra gyenge volt.

Berlin, jan. 3. (Utőtőzsde.) Magyar aranyjáradék 
98.25, osztrák hitelrészvény 226.5C, osztrák-magyar ál­
lamvasut 154.60, osztrák délivasut 28.—. Gyenge.

Frankfurt, jan. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 226.70, osztrák-magyar államvasut 154.20, osztrák 
déli vasút 27.90. Nyugodt.

Hamburg, jan. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100-95, osztrák aranyjáradék 101.70, osztrák ezüstjá­
radék 107 45, osztrák hitelrészvény 226.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 149.—, osztrák-magyar állam­
vasut 154.25, osztrák déli vasul 28.05, olasz járadék 
94.10. Gyengült.

Páris, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tegnapi emelkedett árfolyamokat a tőzsde ma nem 
tartotta. Minden téren annyi volt az áru, hogy az ár­
folyamok engedtek, különösen elgyengült Chartered- 
részvény, mely 83.25-ről 78.25 re visszaesett, arra a 
hirre, hogy több mint '/j millió uj részvény kiádásáva! 
a részvénytőkét elhigitották. Ez a többi aranybánya­
részvényt is kedvezőtlenül befolyásolta. Gyengék voltak 
az osztrák értékek is, mert a bécsi tőzsdejelentések nem 
feleltek meg a várakozásoknak. Magyar járadékok ellen­
ben 7,0%-kal magasabban kerestek. A londoni váltó­
árfolyam ma a Londonból jelentett pénzbőség miatt 
tovább hanyatlott.

3 óra 40 pereikor tó,Tódnak : 3%-os franczia já­
radék 101.82, 3y2°/,-os járadék 104.50, törleszthető 
járadék 100.42, magyar aranyjáradék 103.20, osztrák 
aranyjáradék 102.—, olasz járadék 95.10, osztrák­
magyar államvasut 786.—, osztrák Länderbank 521, 
alpesi bányatársaság 424.—, Banque de Paris 960.—, 
ottomán bank 533. Javult.

^London, jan. 3. (Megnyitás). 2s/t%-os angol consol

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 
eladott üelmtcnkkek árairól.

Budapest, jan. 3. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szilárdak. 
— Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban lanyha, 
árak csökkentek. — Tej- és tejtermékeknél lanyha, árak 
változatlanok. — Tojásnál lanyha, Arak csökkentek. — 
Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél lanyha, árak emel­
kedők. — Fűszereknél lanyha. — Időjárás: derült, enyhe. 
A mai árak következők forintokban:

Hús : marhahús hátulja l. oszt. 52—56, II. oszt. 46—52 
III. oszt. 44 — 46, vidéki 30—44, marhahús eleje I. oszt. 
48—50, II. oszt. 42—46, III. oszt. 40—42, vidéki 25—36, 
borjúhús hátulja I. oszt. 62—66, II. oszt. 56—60, borjú­
hús eleje I. oszt. 59—56, II. oszt. 35—50, borjú nyuzallan 
budapesti 42 — 51, vidéki nyuzallan 40—52, birka­
hús hátulja I. oszt 38—40. 11. oszt. 34—38, birka­
hús eleje I. oszt. 34—38. II. oszt. 30—34, birka 
egészben 36—40, birka vidéki 0.14—0.24, bá­
rány nyuzallan (1 darab) 3.50—4.50, sertéshús sza­
lonnával, a) elsőrendű 48 — 50, b) vidéki 40— 
46, süldő 30—40, sertéshús szalonna nélkül a) 
elsőrendű 46—50, b) vidéki 32—44, sertéshús 
pörkölt 40—46, sonka nyers 70—90, füstölt 
belföldi csonttal 70—1.—, csont nélk. 1.10—1.20,
sonka prágai csonttal 1.----- 1.20, sonka füstölt vidéki
csont nélkül 50—80, vidéki füstölthus 0.50—0.80 frt
(kg.-kint), szalonna sózott 50.------52.—, füstölt
5.60—5.40, szalonna vidéki pörkölt 44.---- -48.—,
sertés-zsír hordóval 55.-56.—, hordó nélkül
53.----- 54.— frt, vidéki 52—53 forint métermázsán-
kint, kolbász füstölt 64—80, szalámi belföldi 1.30—1.40, 
malacz tisztított 0.60—0.80 forint klgrkint.

Baromfit a) élő : tyuk 1.—1.20, csirke 50—1.—, 
kappan hízott 1.40-2.20, 
récze sovány 1.40—2.—,

lúd hízott 4.------6.—,
szerb 1.80—2.50, pulyka
2.80—3.—, sovány 2.— 

Tisztított : tyuk 50-75, 
1.40—1.40, récze hízott 
.70—1.—, lúd bízott 

2.50—3.50 forint darabonkint, lúd bízott 50—55 
krajezár kilogrammonkint, lúd félkövér 1.50—2.50
darabonkint, lúd félkövér 40—44 kilogrammon­
kint, pulyka hízott idei 1.80 -2.50 dbkiut, pulyka
hízott 0.46—0.54 klgrkint, pulyka félkövér 1.------1 50,
ludmáj 10—80 kr darabonkint, ludmij 1.20—1.50,
ludzsir 0.80—1.10 klgr.-kinL

Vad : Ózbak egészben 50—60, vaddisznó 50—60, 
dámvad 30—40 kr klgkint, vadlud 0.80—1.—, vadrécze 
0.60-0.70, fáczán 1.20-1.80, nyúl 85—1.06, fogoly 
60—70, fenyvesmadár 1Í.15—0.20 kr darabonkint.

Hal: a) élő: harcsa 80—1.—, csuka 80—1.—, ponty 
dunai apró 50—70, nagy 80—1.—, márna 50—80, 
ezompó 50—60, apró kevert 25—35 kr kilónkint, rák 
10—15 kr drbonkint, tengeri 1.60—2.50 frt kgr.-kint. 
pisztráng 4—5 frt. Jegelt, (nem élői harcsa 70— 90, 
csuka 30—40, ponty kisebb 20 -40, ponty nagy 40—60,
süllő kisebb 70—1.—, nagy 1.20—6.60, viza 1.___ 2.—,
kecsege 1.60—2.—, fajtok 2.-—2.50, ezompó 40—6o| 
apró kevert 20-30 pisztráng 2—2.50 frt, gatocza 
80—1,20 kr. kilogrammonkint.

gyöngytyuk 1.----- 1.30,
récze hízott 2.40—3.20, 
récze szerb 1.65—2.—
lúd sovány 2.----- 2.20,
hízott 3.50—4.50, szerb 
—2.20 frt páronkint. — 
csirke 30—90, kappan hízott 
1.----- 1.50, récze félkövér

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—35 kr literenkint, tehénvaj (tea) 0.90—
1 10 I. rendű 80—0.90, II. rendű 50—70, tehénvaj 
olvasztott 60-6C, tehéntúró 6-12, juhturó 45-48, 
liptói túró 48—60, trappista 90-1.—, ementhah sajt
I. 10—1.10, groji sajt 45—65, juhsajt 48-48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemil: monori fehér kenyér 14—14, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 14-15, 
barna 12-13, helybeli fehér pék kenyér 13-18,
barna 11—14 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 7—9, stockeraui
24— 35, borsó héjas magyar 7—15, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—22, bab, fehér apró
7— 8, bab fehér nagy 7—9, színes 7 — 10, sárga 
kása 10.—10 frt mmkint.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1040 drb) 34.50 36.—,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.----- 30.—, meszes tojás (1 ládaj
32—34, apró tojás (1680 drb) 26.------28.—, teatojás
(100 drb) 3.50—3.69 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 2.----- 4.—, sárgarépa
Ha 0.40—2.—, sárgarépa 2.----- 3.50 frt 1. q. petro
zselvem 2.-----4.— frt, zeller la 1.------1.50, zeller Ha
50—70 kr 100 drb, kalarábé la idei 1.------1.50, kalarábé
Ha 30- 80 kr 100 darab, vöröshagyma 3.----- 5.50.
foghagyma 18—22 frt 1 q., vörösrépa 60—1.20, fejes­
káposzta la 1.50—4.—, kelkáposzta la idei 1.— 
1.20, kelkáposzta Ha 60—80, vörös káposzta la 2—8. 
burgonya rózsa I-a 1.60—2.—, waggonáru 1.40— 
1.60, frt, waggonáru Il-a 1.—1.30, waggonáru sárga 
1.70—2.40, burgonya fehér 1.20—1.35, burgonya kifli 
3----- 6.—, 1 q. fekete retek GO—1.40. gomba champion
I. 80—2.50, karfiol 2.50—8.50, torma nürnbergi I. 
10—16 frt 100 drb, torma magyar 4—16 fit 1 q.

Gyümölcs: [Fajalma 16.—28.—, fajalma lia
6.----- 12.—, közönséges alma 6—7.—, faj körte 20—
60. közönséges körte 8—15, szilva aszalt 8.----- 14.—,
szilvaiz 12—14, szőllő la —.45—.80. dió (faj, papir-
héju 15—20 kr kilónkint, dió (közüns.) 14.----- 16.—,
mogyoró 28—32, mogyoró 11. rendű 6—10, narancs
2—2.60, czitrom 1.----- 1.20, füge hordós 20—22.
füge koszorús 20—22 frt 1 q., datolya 38—48 ma­
zsolaszőlő 48—70, gesztenye olasz 13.----- 20.— frt
1 quarter.

Fűszerek és italok: paprika I. r. 30 -GO, paprika
II. r. 20—30, paprika szegedi különl. 80 —1—, mák
25— 30 frt 1 q., méz csurgatott 40—50 kr klgkint 
szappan szín 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palack­
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 krajezár.

Kivonat a hiv. lap jan. 3. számából
Árverések a fővárosban. Mészáros Gyula 3836 fríra

becs. íngós. január 4. VflL kér. Cscrhát-utcza 20. szám. 
Fodor Karoly 3191 frtra becs. ingós. január 5 IY. kér. Y<,- 
ronaherczeg-utcza 3. szám. Erdész Zsigmond 338 frtra be . 
ingós. január 4. VII. kér Klauzál-utcza 10. szám. Molen i t. 
Ede 582 frtra becs. ingós. január 4. I. kér Diósárok ti92 
hr szám. Fodor Károly 4362 frtra becs. ingós. január 9. IV. 
kér. koronaherczeg-utcza 3. szám. Baumgartner József í-5 ú 
frtra becs. in gáti. január 20. II. kér. fö-uteza 77. szaiii. 
Tomschel Józsefné 2901 frtra becs. inga ti. január 19.11. kér. 
fö-uteza 77. szám. Gold József 407 frtra becs. ingós, jam;
5. II. kér. szegényház utcza 40. szám. Horváth Lajos 3 * 
frtra becs. ingós. január 4. IV. kér. ujvilág-utcza 2. 
Halasi Béla 345 frtra becs. ingós. január 4. VII. kér. ak> 
erdősor 30. szám. Bottenstem Ármin 580 frtra becs. ing 
január 9. Vili. kér. sárkány-utcza ti. szám. Pacholek Karol, 
7130 frtra becs. ingós. január 7. VIII. kér. üllői-ut íu. szám. 
Friedmann Lajos 479 frtra becs. ingós. január 5. VII!. k- :. 
Szentkirályi-utcza la. szám. Kiss József 810 frtra be« -, 
ingós. január 7. VI. kér. alsó erdősor 3. szám. Molnvla 
Ede 702 frtra becs. ingós. január 4 I. kér. Diósárok 0923. 
hrszám.

Árverések a vidéken. Gottlieb Bernát 6367 forintra 
becs. ingatl. január 25. Beregszász. Hoffmann Janos 293 
frtra becs. ingatl. január 28. Mohács. Dr. Kuddka Józ'-f 
3959 frtra becsült ingatl. rnárczius 30. Nagyvárad.
Péter 3234 frtra becs. ingatl. január 31. Újvidék. /A/u/ 
Lajos 210 írtra becs. ingatl. február 11. Szombathely. 
Hergerödcr József 262 frtra becs. ingat!, január 20. Siklós. 
Ladits Mátyás 3237 frtra becs. ingatl. rnárczius 31. Nez.< 1 
Steiner Salamon 4419 frtra becs. ingatl. január 14. Sümeg. 
Smarik János 2700 frtra becs. ingat], január 30. Zsolna. 
Koszt György 3020 írtra becs. ingós. január 12. Titel. Pillér 
Miklós 153 írtra becs. ingatl. január 18. Leines. Stieder 
György 630 frtra becs. ingatl. január 17. Szombathely. 
Grümcald Vilmos 900 frtra becs. ingós. április 5. Verse "/ 
Szalag Lajos több rendbeli ingatl. január 24. Kis Mihály 

3000 frtra becs. ingatl rnárczius 4. Kecskemét Moh, ■
József 2550 frtra becs. ingatl. január 11. Nagylak. Molnár
József 4909 frtra becs ingós. január 17. Nagylak. Mohmr
József 4570 frtra becs. ingós. január 16. Nagylak. Kricán
Mihály 5888 frtra becs. ingós. január 11. Nagylak. Brumm-r 
Hermann 666 frtra becs. ingatl. január 28. Nagy-Kikinda.

Ceödmegnyitáe. Az egri kir. törvényszék i észéről Se:Le­
rak János egri kereskedő ellen. Csödbiztosul dr. Tariczky 
Jenő kir. törvényszéki albiró, tőmeggondnokul dr. Brünauer 
Bálint, helyetteséül dr. Schvarcz Arthur egri ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő rnárczius 22. Az aranyos- 
maró thi kir. törvényszék részéről Steiner Lipót aranyos- 
maróthi kereskedő elten. Csődbiztosul Hazai Gyula kir. tűr­
vén) széki biró, tőmeggondnokul dr. Bottka Győző, helyet­
teséül Raschmann Tamás ar.-rnaróthi ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő február 28. A budapesti k;r tör­
vényszék részéről Lenéz Ferencz budapesti iparos ellen. 
Csődbiztosul Hajdú Imre kir törvényszéki biró, tömeggond­
nokul dr. Hosszú Nándor, helyetteséül dr. Tóth László bu­
dapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő mar- 
czius 9.

Csödmegsauntetéu. A szegedi kir. törvényszék részéről 
Brtzooai Mátyás szegvári lakos ellen, a m.-szigeti kir. tör­
vényszék részéről a „M.-szigeti takarékpénztár felszámolás 
alattu részvénytársaság ellen, a zombori kir. törvényszék 
részéről Baumgarten Gyula kereskedő ellen.

Napíij

Szerkesztői üzenetek.
Zil&h. B. F. Kívánsága szerint megrendelő levelét át­

tettük az illető társulat könyvkiadó vállalatához. Ha választ 
nem kapna, vagy az elintézés késnék — amit nem hiszünk 
— értesítsen bennünket újra.

Pótharawzt. Két gimnáziumi osztály nem több, mint k- 
polgári osztály, ahhoz pedig, hogy az egyévi önkéntességi 
felvételi vizsgára bocsássák, legalább i~ t polgári oszUiv 
elvégzése szükséges. Ezt is megteheti magánúton is. csak 
a kérdés, van-e még ideje ? Mert a magán viz-gú.'-rt folva- 
modni kell a minisztériumhoz, főképen, ha két osztály'rul 
akarna egyszerre összevont vizsgát tenni. Ezzel elkészülhetne 
július végén s ha a vizsgát letette, beírathatná magát egy 
G hónapig tartó előkészítő magántanfolyamra. Az önkéntes­
ségre képesítő vizsgát egy vegyes bizottság előtt teszik le, 
mely katonákból és polgári tanárokból áll. e vizsgákat de- 
czember végén szokták tartani. Ha tehát ezt az egész esz­
tendőt a tanulásnak szentelheti s van elég ereje 12 hónapon 
át naponkint 8—10 órát tanulni s ha van legalább is 1UUU 
frt készpénze erre a czélra (inert ennyibe a kísérlet okvet­
lenül belekerül, a fővárosban való állandó tartózkodást, 
tandijakat stb. beleszámítva), akkor czélt érhet.

22.308 .sz. előfizető. G. és K., illetőleg K. Jenő Eizsebet- 
körut 30. R. A. muzeum-kürut 3. R. U. Ferencziek-tere 7.

Losonc* 22.892 sz. előfizető. M. M. intézete Erzstbet- 
kürut 2. sz. a. van.

Szt.-Gotthard. G. J. Az az intézet helyesen járt el. mert 
a kincstári illetéket a törvény értelmében ön tartozik fizetni, 
s az intézet csak szívességet tesz, iia ön helyett előre be­
fizeti. Lz épen olyan, mint hogyha un egy házat vesz és a 
szerződésbe beleiiják, hogy azért ön 100 ezer frtot fizet es 
nem többet. Ennek daczára az átírási illetéket. 4700 frtot 
önre vetik ki s önön is hajtják be.

P. E. 23.310. sz. előfizető. Az olasz konzulság IV. kér. 
papnővelde-utcza 3. szám alatt van. A hozzá intézett le­
vélre nem kell bélyeg. Tanácsos megbízni valami ismerősét, 
a ki a levelet személyesen adja át és a további teendők 
felől, rögtön tájékozást kérne. A konzulság maga nem fogja 
nyomoztatni az ön által keresett embert, legfeljebb tanácsot 
és útbaigazítást ad s a többi aztán az ön dolga a felmerül­
hető költségekről való gondoskodással együtt.

P. M. Szinóbánya. A holdfogyatkozás sokkal tovább szo­
kott tartani, mint a napfogyatkozás; eltart 3 óra bosszant 
is, sőt maga a teljes elsötéfedés is tarthat 30—40 perczig. 
Az oka ennek az, hogy a föld árnyéka jóval nagyobb kórt 
kepez, mint a mekkora a hold tányérja, ezen a nagy Lerü- 
leten tehát csak hosszabb időn át vergődhetik keresztül a 
hold. A naptárakban tapasztalható eltérés onnan származik, 
hogy az egyik a legkezdetének és a legvégének az időpont­
ját közli, a másik csak a teljes elsötétedés kezdetét es 
vegét. Azért egyik sem mond valótlantÍUgi - — -olvasókör. Tisza-Inoka. Szívesen megtesszük.

Kaptár Szerdal 
Prot. Simeon. 4 
— Zsidó: Teba 
repgeí, nyugszik] 
óra 5 perczku:] 
délelőtt. I

A hervát mintj
A főváros hösgl
A nemzeti ml

d. o 1 óráig. 4 
mellett I

A nemzeti mozi
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csarnokában. |
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liínzeumi könyv 
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let d. e. 9-tól " 
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20. sz., 1. em.I

1DE(
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Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos. 
Helyettes szerkesztő: Dienes Márton. 

Tulajdonos és kiadó:
..Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod, és lyomk-Béci.-UnasájL

K áp.-Repozj
Szilva busa

«*/,% ! ísssl
4 */.% 18891



I tej 8-9, tej lefölözött 
fcnkint, lehénvaj (tea) 0.90_ 
11. rendit űO—70, tehénvai 
I 6—12, juhturó 45-_4gJ 
|i 90—1.—, ementliali Sa;j 

I juhsajt 48-48 krajczi,.

Ifaer kenyér 14—14, barna
Is.iri fehér kenyér 14—15 
I' iier p-‘k kenyér 13—lg’

»agyar 7—9, stockeraui
I 7—1j, borsó koptat. m, 1 17-22. bab, fehér apró 
1—9, színes 7 — 10, sárga

(1040 drb) 34.50-36.— 
1-30.— , meszes tojás (1 láda’ 
llrá) 26.------28.—, teatojás

Kei 2.-—-4.—, sárgarépa 
T-.-3.o0 írt 1. q. petre.

er la 1.------1.50, zeller Ua
la idei 1.------1.50, kalarábé

vöröshagyma 3.----- 5 jq
vörősrépa 60—1.20, fej es - 

kelkáposzta la idei 1.— 
, vörös káposzta la 2—8 
22.—, waggonáru 1.40—' 
L—1.30, waggonáru sárga 

1.20—1.35, burgonya kifli 
Uv-l.to. gomba tliampion 

Us.30, torma nürnbergi I 
la magyar 4 — 16 írt 1 q" 
ló. 28.—, fajalma (la 

pa 6—7.—, faj körte 20—
szilva aszalt S.------14.—
.4.,—.80, dió (faj, papír­

ul (közön».) 14.------ 16.—,
[I. renuü 6—10, narancs 
b, füge hordós 20—22 
il ., datolya 38—48 ma­
ke olasz 13.------20.— frt

Ir.k.a 1. r. 30-60, paprika 
fcüí külön). 80 — 1.—, ‘mót 
Itatott 40-50 kr klgkint 
I, fehérbor asztali paláczk- 
llaczkban 40—50 krajczúr.
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jan. 3. szamából
Mészáros Gyula 383G frtra 

fcf-r C-erhát-ut z.a 20. szám. 
in.' .-, január b IV. kér. ko- 
frc /.-igrnond 338 frtra becs. 
tái-utcza 10. szám. Molendá 
uh: í. I. kér Diósárok G92 
a becs. ingós. január 0. IV. 
u. Baumgartner József 45lő 
II fü-utcza 77 szám.

ing;.ti. január Í'J. II. kér! 
KC frtra becs. ingós. janu tr 
. szír::. Horváth Lajos 3'i^ 
V. kér. ujviiág-utcza 2. szám. 
ős. január VII. kér. alsó 
X;í ;in «>80 frtra becs. ingós. 

2a -ztm. Bacholek Károly 
í. • üi. kér. üllöi-ut 4G. szám. 
^iagós. január ő Vili. kér. 
Ke ' József 810 frtra becs. 
ÉHösor 3. szára. Molenda 
ár i I kér. Diósárok 0923.

Itthrti lier: zt 0307 forintra 
Z'Zasz. Hoffmann János 293 
MoháéDr. Kit de lka József 
:i :■:<). Nagyvárad. Bálint 
ifiuár 31. Újvidék. Hegedűs 
lebruar 11. Szombathely, 

es mg ti. j inuár 80. Siklós. 
Imgatl. márczius 31. Nezsider. 
p*. ingái!, január 14. Sümeg. 

J. ingat], január 3U. Zsolna. 
Ingói. január 12. Titel. Pillér 
Tanú a; 18. Leines. Stieder 

anuár 17. Szombathely, 
i• ing április ó. Versecz. 
feat!, .anuár 24. Kt Mihály 

u 4. Kecskemét. Molnár 
• anuar 11 Nagylak. Molnár 
tímár 17. Nagylak. Molnár 

I Nagylak. Kricán
; >r 14. Nagylak. Brummer 

*nuár 28. Nagy-Kikinda. 
:orvenyszék iészéről Sezke- 
N.odhizto-ul dr. Tariczky 

I inőkul dr. Brűnauer
z r - ur f-:r. ügyvédek ne- 
márczius 22. Az aranyos- 

ol Ptetner Lipót aranyos- 
I Ha ű Gyula kir. tör­

li B »Ilka Győző, helyet- 
rothi ügyvédek neveztettek 

I -h. A budapesti kir. tör- 
ez bndape-ti iparos ellen, 
rvénysz-.-ki bíró, törneggond- 
fetteseü! tlr Tóth László bu- 
|. Bejelentési határidő mar­

ii* sir. törvényszék részéről 
-szigeti kir. tör* 

■I hareLjjt nztar felszámolás 
zon.L vri Lír. törvényszék 

pkedó ellen.

[üzenetek,

I i '.elet. át­
ló vállalatához. Ha választ
nek a :i;;t nem hiszünk

’Ztaly n :.i több, mint két 
Vi 'Z egyévi önkéntességi 
/alább i- 1 polgári osztály 
ieti magánúton is. csak az

g ért folva-
A- ■ • l i két osztályról 
t tenni. Ezzel elkészülhetne 
te. beírathatná magát egy 
tun: Jvamra. Az önkéntes- 

■ bizottság elótt teszik le, 
r >kbol áll. e vizsgákat de-
• t-.-hat ezt az egész esz­
em elég ereje 12 hónapon

ha von legalább is 1000 
ennyibe a kísérlet okvet- 

állandó tartózkodást.

ái“’óieg K. Jenő Erzsébet­
be 1 - f -runcziek-tere 7.

M M ntezete Erzsébet­

jei helyesen járt el. mert 
ilmében ■ n tartozik fizetni,

: : un helyett előre be- 
i ön egy hazat vesz és a 
on !()!) ezer frtot tizet és

• - illetéket. 47őU frtot

oiasz i. . rizulság IV. kér.
■ • A nozzá intézett le*
I megb.uru valami ismerősét, 
k -it és a további teendők 
J k o . - ig maga nem fogja 
I embert, legfeljebb tanácsot 

az .,n dolga a felmerül- 
—:sal együtt, 

pt.-.uzas sukkal tovább szó- 
tá eltart 3 óra bosszant 

.$ tarthat 30—40 perczig- 
rnyeka jóval nagyobb kört 

.'my érj a. ezen a nagy terű­
it vergődhetik keresztül a 

t eltcr-'s onnan származik,
1 a legvégének az időpont- 
» ei-íötétedés kezdetét és

• Szívesen megtesszük.

Ivolszky Lajos, 
yienes Márton•

kiadó:
i Hyomda-Részf.-társasáá.

Napirend 1899. január 4.
Kaptár I Szerda, január 4. Hóm. kath. Titusz pk. — 

Prot Simeon. — Görőg-oroex: (decz. 23.) Krét. 10 vt 
— Zsidó: Tebeth 22. — Nap kél: 7 óra 33 perczkor 
reggel, nyugszik 4 óra 5 perczkor délután, Hold kél: 12 
óra 5 perczkor, nyugszik: 10 óra 26 perczkor este, 
délelőtt

A horvát mindester fogad reggel 8 órától 10-íg.
A főváros köseyülése d. u. 4 órakor az uj városházán.
A aemsett műtőm: képtára nyitva d. e. 9-től 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett

A nemsetl mnaeuai népraj el osztálya nyitva 9—1-ig.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től

d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Deák-mansolonni a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3

órától 5-ig.
Az 1848—49-lkl szabadeagharezl emlék-gyűjtemény 

és Koeeuth-mueeum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

A „Hódoló diszfelvonuláe“ Eisenlmt Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este ,/25 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. n 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-i

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda. Kalmár J., Krauaz A.. N.-Kikioda. — Kovách B., 

Bertgazasz. — Hutoagl E.. Besiterczebánya. — Reiner M.. Nagyvarad. 
Frank A . ‘izembathely. — Schneider <*.. B.-Gyarmat. — Argay Ü., Arad. 
1< r**mer C., Eger. — äebwarz B.. Grosz S., Miekolcz. — Erdős F., 
*1. mesvár. — Buttler V., Becs. — Vsdnay J., Cséke. — Mészáros U., Győr.

Pannónia szálloda. Gr Zichy L., Zákány. — Markovics I.. Caepreg. 
Venczel A., Esztergom. — Hechnitz B.. Pápa. — Szaotter G., Pécs. Rács 
Gy., Kula. — Pólya B , Szolnok. — Csaba ... Pahi. — Lőwy C., Reif L , 
F^cs — Stein S.. Cső bay. — Dr. Müller I., N.-Körös. — Spitz K., 
B. Gyarmat. — Ebe: harcit K.. Resicza. — Szak.d A.. Gyöngyös. Schadutz 
li . Szt-Balázs. — Paskunz M , Kolozsvár. — Hunkár Ü., Bank. — í>gl
S. . Szt-Kiralv. — Kosner O.. Lemberg. — Vas i., Győr. — Csokonya Gy., 
iVziian — Eliasz M.. Szolnok. — Kaan K., B.-Bánya. — Reményi! L , 
1 ,-Abony. — Hartstein Gy., Debreczen. — Czettler F., Jászberény. 
Rothbart A.. Lo^encz.

Ifj. Majer József Erzsébet királyné szállodája. Szeidy B., 
l'iiiety. — ípatkovszki J., Budtatur. — Briladi K., Dees. — Alm.isy L., 
Debreczen. — Dőrv L . Dombóvár. — Herglucz G., Lugos — Ottó N„
T. Falu. — Murányi Z., Bec^ker-k. — G őszien S.. Bukat észt. — Szent- 
ivanvi M.. Győr. — Popper l„ Becs. — Mihalovics I., Belgrad Galan lay 
\.. ÍJiosszeg. — Csekouics E.. Komarom. — Viid D., Praga. — Gotfrid 
B , Pozsony. — Müller V., Berlin. — Okszenhofer T , Sopron.

Hungária szálloda. Gr. Forgach E. ée kísérete. S -Kára. — Gr. 
l. inyay F.. neje es ki-erete. Tállya. Me Salamen-Forgách T. gr-nő, 
e> kíséreté, Thüzser. — Br. Vaisamachi 1 . csal. es kísérete. Bukareszt. 
Buiunyi 1.. csal. es kiserete, Kolozsvár. — Kövér 1., Márkfü. — Scheeler
H. W.. Chicago. — Rezler G. és csal., kisvarda. — Sternthal A. és neje. 
P -Ácsi. - Degen S-. Lemberg- - Egga E., Borostyánkő. — Dr. Selig- 
M -nd D.. Karlebad. — Kimer A.. Boroszló. — skieveczky S. Campiua.
I. akács L.. Nicolajtff. - Fürit A.. Bi-enz. - Braumeister M.. Salzuflen, 
«.reiner B.. Ji-tebmc. — Kraushaar M., Bukareszt. — Berger G.. Kaposvár. 
Flau ¥.. Eszék. - Woliesz A., Reichl L.. Uőtz F„ Gmunerdauer B., 
Philipp £.. Schnitzer E.. Lassner A., Dr. Braunstem 1. L„ Gilg H. W., 
Hermann C., Kohn H.. Bécs

Royal szálloda. Gr Brunsiek S , Elsász. — Br. Labis M.. Metz. 
Lvg Fucher A.. Strassburg — Ve Lyan de Brux. Paria. — Vaillant és 
neje, Brüsszel. — Gr. Ra-pail R.. Nimee. — Harrys és neje. London. 
Curones es neje, Biighton. — Weity J., Manchester. — Br. Hock H., 
fcr. Kiels J., Ham urg — Take J.. Salamouezky es neje. Gergely B., 
-tancenu V., Bukareszt. — Huhn V , Kühne V -ne. Berlin. — Coffin I., 
Giurgia. — Bauer I . hlatin F., Fchiff b.. Me Renner Anna és leánya, 
Baseli T. és ueje, Femeling A , Adolf J.. Lanimer M , Victor B., Bauer 
h . Bursi Hau», Bec=. — bteiner B . N -\ftrad. - Kandel P , Megyeri D.

és neje. Bergor L, Deqreczen. — Krisfeld L.t Trenesén. — Blaskovich 
Kiss Gizella, P -Csanád. — bare ti Ruszár B„ ieszegh. — Nagy Gy., 
Villany. — Hirschler M., Qeetattner A., Pozsony. — Weis* H. Léva. 
Kertész M., Budapest. — Halász. Szeged. — Miskó L„ Teplitz. Hangler 
A., Brassó — Exc Bernauer 1., Drezda. — Br. Rameiser, Berlin. Lord 
llardsohn Ch.. Jenavis Chyán I., N.-Yorjt. — Lvg Fantz 2., Süli. Horn 
M., Lanin I. C., Baumfeld F„ Kaposs es neje. Sebeid G„ Hergovics 0., 
Grosz 0„ Amaaini Z., Orogovics, bonnenfeld 6.. Belgrád. — Barber J.. 
Szulcsana. — Man N.. Apotoscu, Maminerr, Bukareszt. — orosz, 
Esztergom — Szana F., Mencsina. — Hecht £.- N.-Emőke. — Deutsch 
Kiss L., Győr. — Schnabl A.% Bnlovári. — Paszkesz Ms. Tath. — Dr. 
Menkes. Losonca. — Justus I., Körmend. — Ócska S., Rudán.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 4-én.

Kénytelen házasság.
Vígjáték 1 felvonásban Irta 
Moliére. Ford. Szász Károly. 

Személyek:
Sganarelle Gahány i
Geronimo Egressy
Doriméne Maróthy M.
Alcantor Abonyi
Alcidas Horváth
Lvcaste Zilahi
Dr. Pancratius Vízvári
Dr. Marphurius Újházi

Utána:

Kornélia.
Színmű 4 felv. Irta Toldy I.

Személyek :
Temesi Császár
Dunay Mihályfi
Fehér Egressy
Ákos Horváth
Feri Latabár
Huzy Zilahi
Borsodi Faludi
Dombos Mészáros
Lánczosné Vizváriné
Kornélia Márkus E.
Flóra Gerö L.
Emma Boér
Lenkeyné T. Vízvári M.

Piroska Meszlényi
Mari Demjén

Fábián
Giulietta Adorján

Deák
Pinczér Narczisz

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899. jan. 4-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1899. jan. 4-én.

Diákkisasszonyok.
Operette 3 felv., 4 képben. 
Irt. Gavoult és Cottens. Ford. 
Makai E. Zenéjét szerzetté 

Louis Varney. 
Személyek:

Eleonóra 
Marguerite

Pelopidas
Griííard
Antoniette
Báró Cossu
Ponpon
Van Houten
Lucien
Georges
Calicot
Cornembuis
Cornembuisné

Blaha S.
Küry
Németh

Bárdy G.
Solymosi
Gazsi
Tollagi
Szirmai
Vidor
Kiss M.
Lubinszky
Izsóné

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1899. jan 4-én.

A tekenősbóka.
Boh. 3 felv. Irta L. Gandillot. 

Ford. Fái J. Béla. 
Személyek :

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1899. jan. 4-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 4-én. 

B. A. Lt Ee Ke 
(Cabinet Piperlin.)

Operett 3 felv írták H. Ray­
mond és P. Burani. Zenéjét 
szerz. Hervé. Ford. Rákosi V. 

és Makai Emil.

Champalier
Léonie
Lemarquisné
Briguet
Jumard
Adolphe
Gibouleau
Gibouleauné
Juliette
Angéle

Charbouin
Rendörbiztos

Góth
Pettyei
Nikó
Gál
Hegedűs
Tapolczai
Rónaszéki
Hunyadi
Varsányi

Szerémi
Kazaliczky
Bárdi

Piperlin 
Merlingard 
Baxdinel

Raussignac

Colombe
Zenaide
Céline

Corinna 
Dorottya 
Lélia

Személyek:
Boross
Szilágyi
Ráthonyi
Halasi
Rózsahegyi
Odry
Ledofsky
Vlád
Rilkéi
Somló

Simon
Hében

Kezdete 7,/a órakor.

Kezdete 71/, órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. jan. 4 én.

Ármány és szerelem.
Szomorujáték 5 felvonásban. 

Kezdete 7*/* órakor.

Színházi játékrendek.
magy.kir. operaliAs játókrendje: Csütörtökön Roland 

mester (először). Pénteken A hugonották. Szombaton A tévedt 
nő. A nappal és az éjjel Vasárnap Roland mester (másodszor).

£ nemsetl esinhás játékrendje: Csütörtökön A vas" 
gyáros. Pénteken délután Fekete vér, este A vizkereszt. Szom' 
haton A nagymama. Vasárnap délután A makranezos hölgy, 
este Folt, amely tisztit.

A népszlnhás játékrendje: Csütörtökön Bibliás asz- 
szony. Pénteken délután Télen, este Unatkozó király. Szom­
baton Az édes. Vasárnap délután Lumpáczius, este Az ördög 
mátkája.

A vigesinhás játékrendje: Csütörtökön Családi örömök. 
Pénteken délután A végrehajtó, este A tekenösbéka. Szom­
baton A galamb (először). Vasárnap délután Szőke Katalin, 
este A galamb (másodszor).

magyar eslnhás játékrendje: Csütörtökön A bolond. 
Pénteken délután A garasos kisasszony, este A gésák. Szom­
baton B. A. L. E. K. Vasárnap délután Az aranylakodalom, 
este A bolond.

■oooooooooiooooooooí

Téli Kiállítás
azOrsz. Magyar Képzőművészeti Társulat

városligeti Műcsarnokában
1898. deczember l-töl 1899 p.r.uár 15-ig.

Nyitva I reggel 9-től délután 4-ig.
Vasárnap d. u. 5 órától 8-ig villamos vülágitásnál a 

rendes belépődíj mellett.
Csütörtökön este 6—11-ig villamviKgitás mellett

sétahangverseny. s«i6

Buffet. Belépődíj 1 korona.
Vasárnap déli 1 órától d. u. 4-ig Ingyen. 

Képem tárgymutató óra 30 kr.
ÉOOOOOOOOOBOOOOOOOOB

Somossy Malaté
(IVotrymeasö-u tozo)* 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8e vége 12 órakor.

Ma fellépte a magyar világ-touristának

Belján Imre
átutazásban Budapesten mint hegedűművész és gyorsfestö.

Még csak 3 napig

ZEDORA-csaSád csodamüvészete
a légtornán (3 hölgy, 2 ur).

Bianca De Rosches. Modi József.
SS'Dueaus=hármas'?í§

a légapparátuson mint excentrikusok.
Il-ik kép

A !E£H€5<&-'E»<6a.

Bibb és Bobb. Ricardo Benedetto. 
Valamint az összes mtterők. 

18Ö9. évi január hó 7-én
Első nagj «-lit«- álarcos lezSl.

Egybekötve a
HBKLAM.ASS350NY

nagykiállitásu énekes ballet premierjével.
A főpróba miatt pénteken a rendes délutáni elő­

adás elmarad.

Fővárosi vigadó nagytermében
pénteken él uombaten január 6. és 7 ;lén

The original Balthazar
az előkelő magyar közönség legügyesebb magyar mulattató-

csodás estélyei*

Gül Baba élő róz=abokroknak termelése;
Bűvös barlang (keleti varázslatok);
Nemzetek egyesülése;
Balthazar műemlékei

és számtalan felette érdekes újdonságok. Kezdete 1,28 órakor.
Helyárak: 2 frt, 1.50. 1 frt. Állóhely 50 kr. Jegyek már 

most előre válthatók ,nnf0-al. Kertész, Deáktér 3. sz.
35266 Duschkau Adolf.

FOUES CAPRICE.
VI., Révay-utcza 18.

Színre kerül

Rosenkranz töundy a túrion.
Ezt megelőzi

Äz Anti revizionisták.
Valamint

Les Colibrls Norab
nemzetközi miniatűr duettisták fellépte.

Időjárás.
A. m. kir. meteorologiai közoontt intézet táv­
irati jelentése 1899. jan.. S ág reggel 7 árakor.

HUI G,£^R1 A Ma este az étteremben

Rácz Pál és fia2080

SZÁLLODA isiiicrts kedvelt zenekara játszik
Kezdetei 8 érakora

Viz állá., 1899. január 3-án.

Schärding .

Passau . . . .

Pozsony . . « 
Komárom . , 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . , 
Gombos . . . 
Újvidék. . . ■ 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . . 

Vág:
Szered . . ..

Rába;
Győr . .

Eszék....
Száva:

Sziszek . . . 
Mitrovicza . .

Cientlmétar
+ 20 >

+ m
— 145
— 170
+
+ U2(

+ 63
+ 134 
-h C3
4* r-o 
+ 15 
+ S4

> $

< 9

. + 28 < 4

+ 132 > 1

. — 26 < 8 

. — 14 

. + 76 > 3

— 40 < i 
+ 134 < 3

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. ,

Tiesat
M.-Sziget. 4*
Tekeháza. . +
Tisza-üjlak. . ™ 
V.-Narnény . . 
Záhony (Csap) —
Tokaj............  +
Tisza-Füred + 
Szolnok . . j — 
Csongrád. —
Szeged . . • —
Török-Becse . — 
Titel............  +

Körös:
SebesiN.-Várad — 
Fekete: Tenke. -f- 
Fehér: B.-Jenő - 
Kettős: Békés. — 
HármasiGyoma -p

Maros:
Arad . .
Makó. .

CzeetlieAUr

+ 62 < C
— 55 <13
— 32 < 16

27 < 1 
100 > 94 
50 >1L0
28

130
85

4
26
82
£0
77
58

> 16

19 < 
4 > 

18
32 <
4 <

- 162 > 
- 40 <

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, —null alatt. > árad a 
< apadat

Állomások

Lé
gn

yo
m
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in

ra
. 70

0-
4- A hő­

mérséklet 
Celsius

á?élés
I

"i q
fi
a a

5 1
a s

ia Bieímk

Árvaváralja — 39 5 + 00 NW 1 * 10 5 0
Selmeczbánya — ó9 7 + 02 w 5 e 17 3 0
Kis-Kartal — — 38*9 — 2.0 N 3 4 25 5 —1
N.-Szó mb at — 41-2 + 3.5 w 4 4 2 6 —3
Mapyar-Óvár — 42*6 + 26 W 5 4
Ó-Gyalla — — 40 9 + 2.8 NE 4 e 10 8 1
Budapest — — 391 + 2.6 NW 4 e 25 5 2
Sopron — — 43-7 + 2.5 NW 4 t 5 —2
H erény — — 41-7 4. 31 N 1 4 23 6
Keszthely — — 4V3 + 3.6 N 9 8 0
Zágráb — — 43 4 + 06 W 12 9 0
Károly város — 43*G + C 6 sw 1 © 8 12 C
F lume — — 40-a + 6.5 SE 2 2o 13
Cirkvenica— — 4V4 + 6.0 NW Z 2 ao 12 c
Pancsova — — 40-7 + 72 s 4 11 4
Drenkova — — 43 2 — 2.C SE 3 4 6 — 1
Zsombolya — 39 2 4* 6.9 SE 3 @ í 12 5

39 3 -{-6 5 SE 5 © 10
Szeged — — 384 4. 6.9 S 6 © 6 :u —3
Szolnok — — 40*7 4- 2.8 SE 3 4 12 t
Eger — — — 39 0 4- 38 SE 1 4 29 5 —0
Debreczen— — 29 6 + 53 E 1 • 11 8
Késmárk — — 41-4 + i-o N t 4 18
Ungvár — — 42 í + 52 S 4 7 7 5
Akna-Szlatina — 438 4- 50 4
Szatmár — — <3 5 -f 40 SE 2 4 1 6 0
Nagy-Várad — 39 4 + 78 E © 8
Kolozsvár — — 4i-2 — 4.0 S 3 4 7 —1
Nagy-Szeben — 44-9 _ 63 S 5 4 6
Bécs — — — 4Í-3 + 21 w 5 4 5 1
Salzburg — — /.6,0 — 00 NW 4 * 7 8 — 1
Klagenfurt— — 430 4- 01 SW 1 £2 0 -4
Póla — — — 29-9 4- 66 E 14
Lesina — — 41-9 — SC N 4 & 5 14 —9
Sarajevo — — — 4- 63 • 9 1
Torino — — 47-9 4- 4 .0 w 7 0 2 4 1
Flórencz — — 44*9 + 5.2 S 2 2 7 11 4

44*9 + 5.1 N 5 4
Náooly — —
Brindisi — — 46 1 4-12.2 S 4
Palermo — — 549 4-100 NW 4 ® 26
Malta— — -
Zürich — — 50 4 — 0.4 W 6 * 13
Biarritz — _
Nizza— — _
Pária — — —
Kopenhága _ 44*8 + E 6 4 3
Hamburg — _ 44*4 + li N 4 4 _
Beriin — _ 41-7 + 16 VV 4 4 IQ
Christiansund _ 57-2 - 50 E 8 0 —
Stockholm— _
Szent-Pétervár _ 55*2 — 10.9 N 2 0
Moszkva — _ 48*5 — 1.3 SW 2 9 6 — —

49 C 4- 2.0 SE 4
Snlina —

Konstantinápoly 54*3 4- 9.6 SW 1 0
Athen — _ — — —

A szélirányok jelölése: N = észak. E ■ kelet, S ^ dé1 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült 2 «=* részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 = egészen borult, ® = eső, & = hó, 0 = köd. 
R zivatar.

A depresszió hirtelenül Skócziából Közép-Európába jött * 
elvált két részre : az egyik Magyarország fölött van, a ma 
sik a német partvidéken. Ebből tolyólag Közép-Európábar 
az idő borús, csapadékos és enyhe. A Balkán-felsziget kivé 
telével a lecsapódások igen elterjedtek és tetemesek.

Hazánk időjárása fölötte szokatlan. Múlt éjjel az ország 
nyugoti felében általános esőzés indult meg, helyenkin* 
zápor módjára, 20 nim.-t meghaladó mennyiségben. M; 
reggel az eső keletre is terjed. Egyúttal a hőmérséklet or 
szugszerte magas, a szelek erősek, sőt viharosak.

Erős szelekkel, hősülyedés és sok helyen csapadék várható

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. január 3.

^láb* Értékpapírok Utolsó árfolyam

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 84 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor -p 3° C. Légsplymérő reg. V o. 743 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

•) Kész áru.

6 Kínosé g 1 * n 1 y h ektoltte 1 n t

vagy 74 kg 75 kg 76 k*. 77 k*. 78 kg. 79 kg. 80 kg.
Faj

ICO k I 1 ogrammnak Ara
nJ írttól frtig írttól frtig írttól früg fiitól frtig írttól frtig frttól frtig írttól frtig

óJ bánsági — 9Í85 ig!- 10.05 io!i5 10Í20 10Í25 10." 30 10.4G 10.45 10Í5G 10Í55 10.6U
nj tibzavideki

10.05 10Í20 10*25 10Í35 1GÍ40 10Í45 10Í50 10 60 10Í65 10.70 10Í75 10Í80

“j pestvidéki
10!- io!i5 10.20 10Í30 10Í35 10.40 10Í45 10*55 10Í60 10Í65 10Í70 10Í75

uj fehérmegyei
1005 10Í20 10*25 10Í35 10Í40 10Í45 10Í50 10.63 10Í65 10Í70 10Í75 io!so

uj biök.i _
10 30 10Í35 10Í35 10Í40 10A5 10Í50 10Í55 10Í60

román átm. 8.b0
ó 8.45 8 50

bíil-iír .

1

a
T a J

Minőségi

hekt.-kint
Frttól Frtig

ó ,.renda 70-72 8.15 8.20
ó II-rendü 8.05 8.10

Átt° ó takarmány 60-62 6 10 6.40
ó égetni való 62-64 6.70 7.50

. ó sörfőzésre 64-66 7.70 8.50

Zab _ ó - 39-41 , 5.70 6.05

Tengeri ó bánsági - 5 55 5.60
ó másnemű 5.50 5.55

Repeze uj káposzta - -.-
- bánsági

Köles 6 - - 4.25 4.50

b) Határidőre.
L"nance-minOsegü 100 kilogramifionkint.

A bajószáilltáa fuvardíj- _

4*/.°

4*/.“/.
4*/»°/o
4'///.6 %

V* 
4 V,*/.

7. 
4*/»7. 
4 7. 
4 7. 
4 7. 
4 7# 
4*/,7.

%

Határidő
Péiiz
frt

Áru
frt

lb99 murcz. —

lt*»x október—

9 67 
9.53

9 69 
9.55

Bo“:;:: r 1H99 murcz._

18liR okt.... „.

8.24 8.26

i
lbyy április

1898 juhus _
. okt.

4Í93 4Í94

Zab ............... 18Í19 murcz._ 5.86 5.88

1898 okt.... „

Káp.-Repce 1899 auguszt. 12.25 12.35

Béga -j

honnan Kr.
Pancsova
Újvidék_
Bezdan _
Kalocsa_
D.-Földvár
Szentes _
Szeged _

Mitrovicz —
Temesvár

1 N.-Becsk. —
Győrbe a luv»r<iijtetei lu krral

magasabb a budapestinél.
A hajodijtetelek 100 kg.-kint h 
I /állítási adóval és a biztosítási 
díjjal értetnek. A Hega-alloma- 
sokról a burcsellazáat beleertve.

II Más kölcsönök.
Bosnyák-herc-aJgovinai orsz. kölcsön 1395. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Teuios-bégavölgyi vízszab. tára. kölcsöne — —

III. Záloglevelek és kölcaönkötv. 
a) Budapesti intézetek klboosátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —............ - — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár............ ..
... . koronáért.

Ganz és társa vaaöut. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint. —_— —

„ „ , 601/, évre kor. ért.
, . „ 50", évre — —

M. agr.- ée járadékbank r.-t. siölrtkütv. kor. ért. 
„ „ . „ járadékjegy visszallz. 102°/, .

Magyar földhitelint. o. é. ... .............. .. ........... —

„ „ koronaértékben 50 évre __
. „ kor on aérték ben 63 évre__
„ . szabály, év talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*évre-------
„ w .60 évre kor. ért.
• e „ «60 évre 1057* —

Magyar jelzalogbitelbank ...............—-------- —

e e 60 évre korouaértékben —
e . köze. k. 50 é.. vf. 110 frt.

• u e köze. kötv. 50 évre-------
. , köza. kötv. 60 évre-------
„ . nyer.-kötv.......... . —-------
t , , osztr. felülb. —
. * nyer.-jegy------- ------------
e , , osztr. felülb. —
, . nyer .-kötv. „ , —

Mag var országos közp. takarékpénztár_— —
. • . . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja—-------
Magyar takarók pénzt. közp. zalogb. kor. ért. — 

. , . , köze. k.

__ 4 •/, Osztrák.magyar bank 40*,, évre--------------------

Pesti hazai első takarékp. köz- kötv. ______
... . zalogl. kor. ért. _ -

Pesti m. kerevk. bank ___ ________ __  __ —

... . köza. k. vissz. 110 frt-
* • • * köza. k. vissz. *10 k. -

Leszámoló árfolyamok
deczember 29-éröl.

II. Különféle termények.

BT ziliz rnarcziua

okt^ Z Z

E°z* ziliz márczius

Tengeri__________

oktPt* Z

2'-2

Zab________________ márczius

október —

Káp.-Repcze ____ decz. — 12.-
Szilva boszniai l*udb.

" " 86 *
„ szerbiai szokvány 

„ 100 db.
85 „

Hí: zz

2‘2

Szllvalz szlavóniai— - - ---

Faj ' Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
S*?! 1111111I I 54. - 55.-

M - Szalonna -.

ni H gyár la légenszáritott vidéki-----------
városi légenszáritott, 4 darabos-------—

s . -----------
füstölt’-------------------—----------------------

IM
I

\ii$

hll
H

Ű

3
a

Zsákkal együtt

göngysuly tieztaauly

helyett.

Szilva-------
Kész áru

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
„ • • 1*0 darabos — —
. . . KW -----------------
. . . 86 .-------

szerbiai, . „ usance-minőség-------
„ „ 100 darabos ____

. . . 8» .

d.- 
9 50 

13.- 
7.— 
8.75 

12 75

8.25 
9./5

13.50
7.25 
9.-

13.-
boszniai, _ __ ____ __  usance-imn.

a _ ___________ 120 darabos
2 Minőség Szilva------- \ Z 86 * z*z

* 600 grammonkint Határidőre — szerbiai,_____________ usance-min.
_ __ __ _______  100 darabos
. ---------------------86 . E;E

-
Ingyen bordó

Szilvalz —
Kész áru

szlavóniai 1898 ... — —--------------------
szerbiai 1898—----------- ----------------------

13.50
11.50

I 
I

◄
Szilváig ~
Határidőre 

szlavóniai 1898 ----------------------------- —
szerbiai 1898-- -------------—----------------- Z;I

- H*r*“** -

luczerna magyar, 1898 ---------------------
lóhere aprószemü 1898 — — — — —

, középszerű 1898 ----------------—
nagy szemű 1898 —-------— —

46.—
41.—
45.-
50.-

56.-
44.—
49.-
52.-

4*/,7.

B) É téktőzsde.

‘láb’ t«kp«ptrok

6 :j±

I. A Ham adósság
a) Magyar Állam adóssá».

Aranyi. 100.500,1000 frt névért, dr bókban, adóm.
10,000 frt névért, darabosban adom. _ 

Koronaértékü járadék, adómentes----------- ---------

1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10»/* 
1889. évi államvasuti aranykölcsón. adómentes.-
1889. „ . ezUstkölcvon... —-------
Államk. vask. czélj. arany adóm.. 800 K. névért. 
1870. évi nyeremenykölcsón, 100 frtos darab — 
1870. . „ e » —
Magyar regále-kArt. kötvény, adómentes-------
Horvát-szlavon . » • —.—
Magyar föld teher mentesítési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon . » »
Tiszai és szegedi nyereménykölcsön ------- -- --
Horvát-szlavon jelz. földv. kötv.adó|gy^2gg^

Utolsó árfolyam KubÄt
pénz áru

120.25 120.75
JK

110.25 120.75
97.75 98.25 4V/e
88.75 89.25 4 \

120. — 121.- * e/s
119.75 120.75 4 •/.
100.50 101.50 6 •/.
87.50 88.50 6 •/.

158.- 159.-
157.75 158.74
100.20 100.95
101.— 101.75
96.50 97.50
97.- 98.- « 7.

138.- 139.- * 7.
2 •/.

tékpsplrok

b) Osztrák államadósság.
Egyesített já dék papírban február-augusztus 

„ május—november—.
Egyesített járadék ezüstben január-julius-------
^ , április—október _
Aranyjáradék, adómentes------------------------- —
Koronaértékü járadék — ------- ------- - ------- —
Allamsorsj. 1864. évb. *60 frt. p. p. adólev. *0•/, 

. 1860. , 600 e O. é. . e

. I860. . 100 «ee e e
I 1864. . 100 --------------------

államvasuti zálogkölcsön---------------------
ny .-kölcsön 100 frank ar------------ ---------

100 , „ (osztr. felülb.

Utolsó árfolyam 3 •/

pénz áru 47,7.

101.50 102.-

1897-re

8.—
101.50 102.- 6.60
101.30 101.8 10.-
101.30 101.8 6.60
120.30 120.8 6.—
101.75 102.2 60.-
166.50 168.5 1 «.-
141.— 142.-
159.- 160.-
193.50 194.5 16.-
198.50 194.5 6.60

113.75 114.7

18.—

ttJÉl.—
1*.-

32.85 33.8 14.—
34.35 35.3, 27.60

b) Vidéki és külföldi int. klboosátásaL
Albina takarék- és hitelintézet-------—_____ —
Aradi polgári takarékp. 40 évre ... _________

, a a 40 é. visezafiz. 110 frt.
. . . 40 évre--------------------------

Aradmegyéi takarékpénztár—____ — — — _
Bosryak-herczegovinai szabad, országos bank — 
Debreczeni elsó takarékpenztar — — — — —
Erdélyr. |n. *iizáloghitelb. 40 évre ... —-------

a a . 40 évre vissza fiz.__
Horvát-szlavon országos jelzálogbank—-----------

a e , . közs. kötv.
N agy azé b'. alt. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt —  

. . . 40 éVM, VÍSSZ. 106 frt____

. . .40 évre. III. kib. _______
. 36 évre. IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintetet-----------—________

1 . . TI. kib.----------------
Osztrák földhitelintézet nver.-kötv.__________

. , nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár-------------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.-------—
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t________ —
Budapest-pécsi vasút------ — —____ _____ —

Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ.-------
Első pesti «pódium* és csontlisztgy. r.-t. 160 frt n. 
Kassa-oderLergi vasút 1889, ezüst— —

a , 1889, arany___________
. , 1891, ezüst______________
. , 1891, arany_______ —

, (oszt. von.) 1889. ez. —
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.------------
Magyar-gácsországi vasút 1. kib.--------------------

. . II. kib_______________

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczi vonal)_ —

Magyar ▼. ele. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar alia ni vasút 1883------------------—

, . X. kib. 1886 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak____ ________ _

V. Bankok réesvényet
V hafilr __ ^ ^ m^m mm ^ w

raesület-----------------------Budapesti bankegyesül«
Első magyar i párnánk.
Fiumei hitelbank —------ ------------—
Fővárosi bank-reszvénytársaság— — — 
Budapesti giro- és pénztár-egylet — — 
Hazai bank-részvény-tarsaság ... — — 
Hermes magy. ált. váltóüzlet rászvt. —
Horvat kereskedelmi bank----------------
Horvát leszámítoló bank...-------— —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank ----------------
Magyar ipar- ée kereskedelmi hank __
Magyar ielzáloghitelbank--------------------
Magyar aereakedelmi r.-t- —------- —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja—

mm

— 100 
100 ar. 
-. *00 
400 K. 

600

pénz 1

96.- 97.-
oc.— 101. -
97.- 98.-
97.25 98.25

100.- 101.-
100.25 101.25
97.50 98.5U
99.25 100.25

101.75 102.75
102.50 103.-
100. —; 101.—
98. - 99.-
99.75 100.75

100. 101.-
99.4C 99.40
9’..25 99.23
89.- : 90.-
97.25 98.25
98.75' 99.75
93. — 94.-
98.- 99. -

100. - 102. -
100. - 101. -
98.50 99.50

100*.- 100Í50
98.25 99.25

100.- 101.-
120. - 121.—
122.25 123.25
18.- 19.-
19.- 20.-

103.- 104.-
100.25 101.25
100.25 101.25
97. SO 93.50

100.50 101.51
98.25 99.25

1 ’0.— 101.-
96.- 97.

100.10 101.10
100.10 101.10
96.30 97.-
98.25 99.25

100.- 101.-
98.50 99.50

103.SU 104.50
99.- 100.-

101.— 102.-

98Í50 99! 50

99Í- 99! 50
100.- 101.—
98.5C 99.50

100.5C 101.25
100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
103.5C 105.-
102.-
103.-
100 - 101.-
120.2.6 121.25
17.— 18.-

100.- 101.—
99.25 100.-

100.50 101.50
98.75 99.75
98.SC 99.50
96.- 97.--

98! - S9Í-
118.- 119.-
98.- 99.-

118.- 119.-
99.- 100.-

100.- 101.-
108.- 109.-
108.- 109.-
98.5C 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

155.- 156.-
103.5C 104.50
175.- 176.-
101.- 102.-
82.- 83.-

110!- 111! •
117.- 122.-

115*.- 117*.-

200*- 210*.-
sió!- 520*.-

É rtékpaplrok

6.-
15. —

8^ — 
5.50 
6.— 
1.60 
7.— 

t60.-

6Í-
16. —
6.—

32.—
14.—

lJJ«-

17.— Osztrák hitelintézet _______— — — — 160
38.60 Osztrák-magyar bank______ __________ 600
70.— Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 500 
16.— Unionbank _ —____ — — — — — — *00

I VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár... —___________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarvkpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zulogk. r.-t. 400 K.

Sjvesült budapesti fővárosi takarékp.......... 300
agyar általános takarékpénztár ........ 500 K.

I Magyar országos központi takarékpenzt._300
I Pesti hazai első takarékpénztár_____ _ — 1000

VII. Biztozitó-tÁreaságok réezv.
j Bécsi biztosító társaság _____ __ _   200
j Becsi élet- és iáradék-mztositó intézet___200

Elsó magyar általános biztosító társaság_1000
Fonciére, pesti biztositó intézet___ ____ 100

: Lloyd, magyar viszontbiztosító tára. ___ 100
Magyar j»?g- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. ___ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet________ 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.___________ — 400

„ „ „ elsőbbségi réizv. 400
F.lső budapesti gőzmalom r.-t. ______ 500 K.
Erzsébet-gó.zinalom-tára,_________________200
Lujza-gőzmalom r.-t._______________ i«o
Pe-ti hengermalom-társ............................. 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t._200
Pesti V iktúna-gözmalvm____ __________  150

IX. Bányák ée téglagyárak réezv.
Budapest i tégla- és mészégető r.-t.____ 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár ________ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.t_________ 100
Északul, egyesült köszénb. és iparv. ___ 100
F Isömagyarursz. bánya és kohóm. r.-t._100
István téglagyár r.-t........ ...........................  100
KKssa-somodi kőszénb.inya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbanyák r.-t.____ __ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.______________ 160
Kőszén bánya és téglagyár r.-t._______20 K.
Lechner rák ősi téglagyár r.-t.___________ 100
Magyar asphalt r.-t._____ 100
Magyar ált. köszénbánya r.t______________ 100

. „ „ „ 1898. kib. — 100
Magy. göztégla-, czern.- és gyjjszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t____________ 200 K.
Salgótarjáni köszénbánya r.-L______ __ 100
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. előv. jog. n. 160

X. Vasművek ée gépgyárak réezv.
Első magyar gazriasagi gépgyár r.-t.
„Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t.— *00 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár_
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbb«. *00 K.
Nádi ági vasipar társulat___  — — — _ 800
„Nicholson*-gépgyár részv.-tare.____ 200 K.
Rmiamuruny-salgótarjáni vasmű

isj— Svhiick-fele vasöntöde és gépgyár_________ *00
11 [_ Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. *00 K.

—14*— Weitzer János gép-, waggongyár r.-L — 400 K.

XI. Könyvnyomdák réesvényet.
.Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-L — 100
Franklin-társulat_— — — — — — — 150
„Kosmos* maintézet ____ — — — — 10
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-L-----------20
Pesti könyvnyomda r.-L___  — — — 60

XII. Különféle vállalatok róeev.
Általános waggunkülcsönzö-társulat — 400 K. 
„Apollo* kőolaj finom itó-gyar r.-t. — — 200 K. 
Buntlin-féle vegyi gyárak r.-t. — «* — 500 K.
Bihar-Szilugyi olajipar r.-t----— — — 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. —----------  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— *00 K. 
line t; Z-önav- ele p.»r< z.-fayenczegy.r.-t.*000 K.
EÍsö magyar betűöntődé r.-t. — — — _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t— 200
Első magyar óragyár r.-t.--------------- 600 K.
Első magyar részvény serfőződe--------------
Első magyar sertéshizlaló r.-t---- ... — —
Első magyar szállítási vállalat r.-t.____
Első magyar szálloda r.-t. ... —-----------
Első pesti «pódium és csontliszt gyár____
Fiumei rizshantoló- és rizskeraenyitő gyár
Gschwindt-féle szeszgyár---------------— —
„Hungária* műtrágya és kénsav-gyar------
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t—------ —

„ „ „ s ele. részv.
Kábelgyár részvénytársaság-------------------
Kőbányai király serfőző r.-t— — — — *( 
Kőbányai polgári aerföző részvény-tár. 8(
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor---------------

„ „ . B. sor---------------
Magyar fém- és lámp&aru-gyár r.-L _ —
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.

_____________ 24.—

Utolsó árfolyam Értékpapírok Utolsó arf*ly* a
pénz 1 áru pénz j áru

G.GO Mairvar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 R. 250.- 260.-
935. — 1 940.- 6.50 Magvar villamossági r.-t.......—____  _ 200 K. 13/.Í0 138. —

1440.-' 445.- Nagyszebeni villatnosmü r.-t.... ............— 500 490.- 510.-
297.- 298.- tl6.- Nemzetközi villamossági társaság-------... 200

Nemzetközi waggunkölcsönző r.-t. ... 400 K.
320.— 32 \ —
575.-, 560. -

Popper Lipót faipar r.-t........... ...  —------- 2V00

io».-; 105.- Z;Z Quarnero részvénytársaság — — — _ — ÍOO
Royal nagyszálloda részvénytársaság — 200 K. *2.-' 48Í-

121.— 123.- Szegedi kenderfonógyar r.-t____ —______200 300.-1 310.--
85. — , 87.- Sziszek i tarhazak r.-t......................... . ......... IdO

234.- 236.— 1 elefun-Hirinoudó r.-t. ............ .. ..... ... 100 K.
1182.- 18/.- Törökbirodalmi duhanyegyedarusági r.-L 200 fr. 123.-! 124.-
321. — , 323.-
81S.-I 820.- XIII. Körlekedési váll. részv.

8275.- 3290.-
12.— 1 Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t___ __ 100 219.- 220.-

Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r._ 100
Bafcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. 200

110.- 112.-
I 205.- 207 -

20C.-: 210.- 1«.— j Budapesti közúti vaspalya társ........... 100
270.— 230.- . „ „ id. részj. _ 100 370.- 37.-

3200. —j 3225.- - - « elv. je/y ... - 255.- 260. -
100. — ! 105.- Budapesti villamos városi vasút r.-t. __ ... 100 222.50 223.-
87.-I 89.- 6. — ; - . , « , «Iv.jogy — — 100.- 103.-o7.-\ 59.r Budapest-szent-lőnnczi h. «#• vasút ........... 100

132. —I 135.-
850.-; 875.- Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 300 K. 36.- 88.-

Dchreczen-hajdunánási vasút h. e. v. els. r. 100 102.- 103.-, 1 fr. S Deli vasút ...................................... ... 200 ar.
16.— Első cs. kir. szab. dunagőzhaju-társ. 500 p. p. 

G-Mniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 K.
443.— 445.-

300. — 310.- 98.- 100.-
400.— Kacsai közúti vasút ........................__ _ 100

1 700.— 705.- Kassa-oderbergi vasút............................. .. 200 188.- 189.-
288.- 290.— Kassa-tornai helvi érd. vasút r.-t. els. r. 200 197.50 198.50
181.— 183.- Magvar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200.K.
600.— 605.- Magyar-gácsországi vasút___ ... __ __ — 2<)0

Magvar Iielyi érdekű vasutak r.-t..^ ... — 200
213.- 214.-

233.- 240.— 10.—
142.— 9.87’, Magyar nyugoti vasút___ ... __ __  — 200 21?.- 214.-

Máramnrosi só vasút els. részvény ...____ 100 96.- 97.-
S.— Mara1 rosi sóvasut törzsrészvényei _ — 100 62.- 67.-
3.- Mára marosi sóvasut B. részvényéi —__ 100 62.- 67.-

112.— Mamsvasarh .-szászreg. vasút els. részv. _ 100 100.- 101.-
220.— Nagvkikinda-nagvbecsker. vasút els. r. _ !00 100.- 101.-

86.50 87.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._IOOO K.
142.— Osztrák-magvar allainvasut          200 ar.

; 107.— 109.- Pecs-barcsai vasul__________ —  —. 200 220.- 222.-
' 7.6.‘~ 80.- Szlavóniai h. e. vasat els. részvény — — *00 170.- 175.-

103l — 
725. —

165! —
730. —

Nevelten
drbkint XIV. Sorsjegyek.

3l'0.- 360.— 5 Bazilika sorsjegy —.................. - — 6.— 6.50
105.- 106.- „ „ osztr. felülbélyegzéssel... — 6.60 7. -
223.- 225.- « - nyeremeny-jegy._ ._ ...------- 1.60 1.90
103.- 104.- Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről ^ _ 175.- 177.-

; 1C5.— 104. - Buda városi sorsjegy ............ ........ — — — ._ — 62.— 63.-
80.- 85.- „ „ osztr. felülbélyegzéssel— — 63.25 64.25

164.- 166.- „Jó szív* egyesületi sorsjegy-------—__ — — 3.20 3.70
85.- 87 - „ „ osztr. felülbélvegz. 3.80 4.2C

612.— 615.- Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ........... .............. - 8. - 8.50
239.- 241.- „ „ „ „ osztr. felúlbélyegz. 10.50 11.-

. , . - nyeremeny-jegy — 2.60 3.-
Olasz vönis-kereszt sorsjegy______ __ — — 11.— 11.50

160.-
96.-

165.-
97.-

2275.—
10

„ „ „ „ osztr. felúlbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ ____ __ —

11.60
19.70

203.50

12.—
20.-

205.50Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____________ ___
40 p. p. Pálfly sorsjegy_______ _____ ______ __ __ _ _ 62.25 63.25

107! - Hű!- XV. Pénznemek.

219.*50 220!- Arany, cs. és kir. vert ...------- --- -- 5.72 5.7 7
120.— 125.— 5.68 5.73
260.- 261.— „ osztrák vagy magyar 8 frtos_ ____ — 9.54 9.58„ 2<i frankos.................. .. . ._ —

„ 20 markás...__________ — —_____ — 11179 11Í83
„ török aranvlira .......... ............................-

375.- 380.- Német bírod, vagv egyénért, bankj. (100 márka) 58.90 59.10
265.- 270.- Franczia bankjegy 1 UX> frank)— — 47.70 47.95
68.— 70.— Olasz bankjegv 1100 lira)__________ —_____ _ 44.30 44 50

190.— 195.- Papirrubel darabonkint — — — —------ ---------- 1.27*/* 1.28 V.
1500.— 1550.- Roman bankjegy (!00 lei) —----------- ---------- —

Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)------------ —

580.- 585.-
60.-

Bank-
XVI. Váltók árfolyama (látra).

2'/,°/, Amsterdam--------------- 100 hollandi írtért — 99.45 oa Q<
515.- 525.- 4 % Brüssel —----------- — 100 frankért — —

4 •/• London — — —------- 10 sterlingért_—
125.- 135.- 6 •/, Nemet bankpiaczok___ 100 márkáért_________ _ SR kO 59.10
115.5Í 116.5C 6 •/, Olasz bankpiaczok____ 100 líráért_________ _ (( ^ff1 44

1300.- 1350.- 3 */, Páris_—------------ ----100 frankért ____ — — AT Tfl! AT Qf)
145.- 147.- 6 */. Svájczi bankpiaczok_100 „ _______ 47.30

127.—420.- 430.- 6 VI. Szeutpetervar_______ _ 100 rubelért__— — 128.-
1310l— 
270. —

1320!-
280.-

XV1L Határidőre kötött értíkp.

170.- 160.- Január hó közepére.
235.- 245.-

138.— Magvar aranyjáradék—       —   ... l9n 120.50
1600.— Magyar koronajaradek _ ... _______ ___ __ 98.—

465.— 475.— Magyar általános hitelbank____ __ __ _______ _ 391.50Magvar ipar- és kereskedelmi bank____ __ — 101.SC 102. -
20.— 25.- Magyar íeizaloghitelbanK____ __ ______— ___ 245.5C 246. —
45.— Magyar leszámítoló és pénzváltó bau* ______ _ 263.50

300.— 310.- Kimamuranvi vasmű... ... ..... ............................ ..... 294.25
45.- 47.— Budapesti közúti vaspalya-tarsasag 38C.- 380.50
85.-

128.25
86.-

129.— Január nó végére.
Osztrák hiteimtezet ... ... , 362.GO

135.* — Déli vasút ............... .............. ........ .............................. 62.- es.So
159.- 364.30

Magyar ált. hitelbank_____—_____
Osztrák hitelintézet----------- —-------
Magyar aranyjáradek------- ------------
M agrar koronajáradék------- ----------
Magyar ip. es keresk. bank.------- ---
Magyar ielzáloghitelbank _________
Magyar leszámítoló bank — — — -
Rima-Murányi vasmű r.-L----------
Bpesti közúti vaspálya L — —-----
Déli vasút________________________
Osztr .-magyar államvasut — — — .
Budapesti bankegyesület--------------
Első magyar iparbank---------------- --
Hazai bank r.-t—-----------------------
Kamatozó kincstári utalvány kamatúba (6 hó) .
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál .

I 393.- 
362 - 
120.50 
9Z.75 

102.- 
246.- 
262. 
293. 
372 - 
65.- 

366 
101.-

i árfolyamok deczei
Pesti m. keresk. bank__ _ _ __ .
Belvárosi takarékpénztár r.-L __
Egyes. Bp. föv. takarékp. _ _ __ .
I. magyar ált. biztosító tára.___ _ .
Magyar asphalt r.-t _ _ __ __ .
M. takp. közp. jelzálogb.--------------
Ganz-fele vasöntöde r.-L _ _ _ .
Weitzer-féle waggongyár----------- --
Kőbányai polgári serfőző _ _ .
Fiumei hitelbank r. L----------- - _ .
Magy. ált. köszénb. r.-L_______ _
Magy. ált. köszénb. r.-L 1898. kib..
Kőbányai királysörfösö r.-L _ _ .
F rankl Ín-Társulat

aber 29-éröL
. 1447 Salgó-Tarjáni köszénb. t. _ _ 

Bp.-ujpest-r. villáin, vasút 
Danubius-Schoen. hajógyár _ 
Schiicí-fóle vasónto Je r.-t. _
Bpesti takp. ee sálogk. r.-t___
Budapesti vili. városi vasút __
M. orsz. közp. takarékp. __ _ 
Köszénbánya és téglagyár r. L
Első Pesti bpodiumgyar_____
Újlaki téglagyár r.-L — — — 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor 
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — 
Pesti hazai első takarékpénztár

Járadékok és banirzu.ogieveies eizaiogosilasaual
Más értékpapírok elzálogosításánál... —-------------

A
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Eladás.
Haamált ée wj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó Iron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapesti V., Bál- 
vány-aicza 6. ex. 31885

Könnyű fizetési
Feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bútorok. gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matracsok, 
paplanok,ssövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
at 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

35220

Alkalmazást keres.
Vizsgázott

»Labil kazánfűtő, a ki
íz összes cső-szerelést érti, 
I agy óbb üzletnél alkalmazást 
teres. Gzime a kiadóhivatalban.

7236

Alkalmazást nyer.
Órás-segéd,

egyes és fiatal azonnal felvé­
tetik. L'zira a kiadóhivatalban.

11089

Oktatás.
Nevelőnőket

idegen nyelv- és zeneismere­
tekkel, gyermekkertésznö- 
ket és bonneokat ajánl és 
elhelyez lelkiismeretesen Szeg- 
heönó S. Lujza Budapest, 
Andrássv-ut 28. 35140

Különféle.
35221 TSimente»

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít 
Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Badapest, YI„ Szabolcs-D. L
Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykereskedésében

Kolo aavir.

pes Családi Lapok, szerkeszti: Tolnai 
Lajos. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ 
és a „Regénymellék!et“-tel együtt

egész évre _— — 6.— frt
fél évre —------ — 3.— „
negyed évre — — — 1.50 „ 

Mutatványszámokat kívánatra ingyen 
és bementve küld a „Képes Családi 
Lapok“ kiadóhivatala Budapest, V., 
Vadász-utcza 14. sz. 35ltiü

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak, 
178404/C. II. Osztrák-mag} ar- 
franczia vasúti kötelék. (Uj kivé' 
teles díjszabás (III. rész, 2. füzei) 
életbeléptetése gabona stb. 
szállítására.) A „Vasúti és 
közlekedési közlöny“ 1898. évi 
október 30-án kell 130. számá­
ban hirdetett uj kivételes díj 
szabás (1H. rész, 2. füzet) 
gabona stb. szállítására csak 
1899. évi február 1-én lép 
életbe. Budapest, 1898. deczem- 
bér 23-án. Az igazgatóság a 
részes vasutak nevében is. 1001

küldjük mindenkinek dúsan 
illusztrált árjegyzékünket
cotillon-jelvényekről, 
álarezok, sapkák, bigot-
phon, hölgy-dijak, jux- 
bazáréstánczrendekröl.

KarlW. Pichler&C0
WIEN.

VUyl. Mariahilfer sir. 74 B.
Legnagyobb különleges üzlet
farsangi czikkekben és díszítő 

tárgyakban. 35189

IEKTOGRÁF!
JEKTOGRÁF-ANYAG.
EKTOGRÁF-TINTA.

Levél- és számla-rendezők, bibliorhaptes. Képes árjegyzékek, 
hektografiUt lenyomatok ingyen és bérmentve. 35057

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
Hektograf anyag és tinta kizárólag az eredeti feltalálónál 

legjobb minőségben és a legolcsóbb árakon.

fv

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynval.

Keleti-féle sérvkötő orvosi 
tekintélyek véleménye szeri ot a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszertl szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötök hiányait.

Keleti-féle gumml-sérvk ötö 
idomítható pelottaral, szarvas bőr­
védő vei és biztonsági övvel.

Arak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 13—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
niülábak, mükezek. egyenestartók 
tHessing-féle rendszer), urthopea- 
diai fűzők, haskötők, gurcserbaris- 
nyák és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan es iii*- 
treten eszközül

KELETI J.
kölszerész es orvossebészi műszerész.

FCüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Koron a- 
herozeg-utoza 17. sz. 

Külös bejárat az udvarból.
bebeszeb miiszergyar : 

Rostély -utcza 
Károly-laktanya 15. 

Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -ee 7297

Még
sohasem

létezett,
hogy egy koronával £500.000 korona nyerhető, hogy egy sorsjegy minden utánfizetés nélkül < » liuzáson játszik és 

mégis igy van ez az tíjsá.git'ó sorsjegyeknél, melyeknek I-ső húzása

iw* aga A xxx. sas. 1 & s az» 'B’i
Megrendeléseket az összeg beküldése ellenében pontosan eszközöl:

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-kezelosége IV, Kossuth Lajos-utca I. szála
HUNK ÉS DÄVIDSOHN

35255

Budapest,
hank- és váltóüzlet 

V. leerület, Nádormteza IO.

SCHLESINGER J. és TÁRSA
a m. kir. szah. osztály sorsjáték főolárusitója 

Budapest, "V. kér., Ferencz József-tér 8. sz.

CZUBA-OüROZIER S Öle.
FBANCZtA COGNACGYÁR, PROMONTOfi.

Sät- Mindenütt kapható.

Vezérügynökiég: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest—Béce.

Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz elöleges beküldése 
mellett.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
»zésazerintl kisebb 
részletekben is) bár­
mily összeget ige­

olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlete 

Kossuth Lajos u. és
1 Forencziek-toro sarok.

Gróf Gzirákypalota.

legújabb és legteljesebb le- 
velezökönyv nők számára.
Minden előforduló alkalmakra 
való fogalmazási mintákkal, 
mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, különféle ügyirat- 
mintákkal és alapos út­
mutatással a levélírás 
szabályait illetőleg rövid 
helyesírás-tannal, a ma­
gyar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb.

Negyedik bővített kiadás. 

Ára kötve 1 frt 50 kr.
Utánvét 15 krral több.

Kapható az EGYETÉRTÉS 
kiadóhivatalában Budapesten, 

IV., Papnövelde-utcza 8.

Tetemesen olc&obö árak.
Folyton éles; csülöklépés lehetetlen.

Biztos lépés által a lovat kíméli.

Haszab és Breuer
Budapest, Külső Váczi-út 91.

Patkoló anyagok és csavar-áruk gyára.

Elgyengült férfierö
(Impotentia)

bármily öreg korban I-, csakis az orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt és hatásában páratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel

IDr. KAJDACSY
v. os. és kir. ezredorvós 

Elektrotherapiai rendelő intézetében.
I Budapest, V. kér., Váczi-körut 4. szám I. emelet, j
I Rendel: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig.
Garanczia: 25 évi részben katona-, részben magánorvosi praxis.

I Külön váró- és gyógytermek. — Levelekre azonnal discrete valaszoltatik

HBMH1HM

I A MEW-YORK
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1807. évi zárszámadásból:
Aktívák összege ............................................................ 990 millió kor.
Évi bevétel ........................................................................ 206 „ „
1897-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „ „
1897-ben kötött uj üzletek összege........................ 668 „ „
Fölösleg .............................................................................. 84 „ ,

Az 1897-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 13 millió koronára rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A mngyar átltalános iiitelt>an.hr.
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 32381

NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága:

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

Dp. Korányi és Dr. Kétiy egyetemi tanár urak által 8 
gyógyczélokra ajánlott

Góliát-Maláiasore j
idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál I 
gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használ tátik es egjuttai

Legkellemesebb üdítő ital.
Ára helyben — vidékre kőbányai vasúti állo­

máshoz szállítva: nagy palacik 19 kr, kis palaczk
13 kr. fogyasztási adóval együtt. Viuejcre legkisebbb 
szállitmány 30 palaczk.

Betét: nagy ládáért 1 frt. GO kr., kis ládáért 1 írt -0 kr.. 
palaczkért C kr., mely azoknak bérmentes visszaadásakor 
visszaszolgáltatik.

Megrendelhető:
a gyári irodában Kőbányán, a városi irodában 
VII., Kertósz-ntcza 40. és a vidéki raktárosoknál
Budapesten kapható minden nagyobb fűszer- 
kereskedésben és poharankiut a Quisisana 

automata buffet-kben is.

Küszbal ~ láda .......... ...........
Bismarck-hering, posta-hor-

Kövér hering finoman raarim-

Ftistölt hering, • gv 
Füstölt angolna, kid luda 
Szárított tőkehal,posl.ir - .1., 
Friss tengeri hal p >stae*>:i>...:

Füstölt küszhal olajban 
Füstölt küszhal boníl Ionban

Egv doboz 24 kr. P odtacsomag
18‘doboz.....................................3.82

Helgoland! rák, doboz — — 0.71 
Lazacz, füstölve, 4 szelvény — 0.82 
Orosz korona szardínia,

hordócska................. — —------ l-3ű
Hal roulade.............................. l-CO
Angolna geléeben ... — — — 3.53 
Küszhal 2*;4 kilós láda — — 1.18

Postán Altonából, vám nélkül, utánvéttel - Kimerítő árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

B. H. S C H U L
2^12- (Hamburg mellett.)
Alapittatott 1864. ___________________________Alapittatott 1864.

Dr. MÜLLER főtörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok;
a legjobb és leghatásosabb szerek uj és régi hugycsőbán- S 
tálmáknál — hugycsögyuladások és folyásnál. Gyógyulás I 
gyakran már néhány nap alatt, kellemetlen utóbajok nél- E 
kül. — Pontos használati utasítás minden megrendeléshez íj 
mellékeltetik. Egy adag ára, friss bajoknál 1 frt 60 kr.. > 
idült régi bajoknál 2 frt 50 kr., postán küldve csoma­

golásért 25 krral több, portó nélkül.
A valódi készítmények egyedüli megrendelési helye:

Szt.-György gyógyszertár, Wien, Wimmergasse 33.
34912 Raktár:
Török Józsefnél Budapest, Király-utcza 12.

Szíveskedjék ezen hirdetést kivágni és megőrizni.

í

1
Magyar királyi államvasutak.

18G317/9S. Cl. szám. 14 ti

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-boszniai vasúti forgalom. Sajtóhibá t 

helyesbítése.
Az osztrák-magyar-boszniai vasúti forgalomban 1899. évi 

január 1-én életbe lépő II. ré'iz 1. díjszabási füzetben a követ­
kező sajtóhibák helyesbittetncK :

1. Az 51. lapon a XII. sz. kivételes díjszabásban Prijedor 
Becs á. v. t. (helyben) viszonylatra vonatkozó díjtétel 225 üli or 
röl 215 fillérre helyesbítetik.

2. Az 53. lapon a kilométermutatóban 47. §. helyett 
írandó: „63.“

Budapest, 1898 deczember hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a többi részes vasutak nevében is.

iidő és
fti-the*, orosz csibehúr (Polygonum avlc.) kiváló házlszer 
a légutak összes betegségeinél, Ézen. hatásos tulajdonainál fogva 
ismert fü Oroszország egyes kerületeiben terem, a hol 1 méter 
magasságot is elér és nem tévesztendő össze a Németországban 
termő csibehúrral. A ki tehát tüdőbeteg ségitest, </ légutak
( hrntirh itilis)h urutjálmn t\Í€ÍöesucsbánUll4>mba.n^gégebtsJbtin, 
asthmában, légzési nehézségekben, me/1husiiifomásbtin.lcöhö- 
géslten, relcerltséglm, vér köhögésben stb. stb. szenved, külö­
nösen pedig az, a ki a tüdősorvadás csiráját érzi magában, kérje 
és készítsen magának egy fütheat belőle, melyből valódi csoma­
gokban kapható WHdcniium Ernőn«1!. Liebenburg a. Harz 
és a magyarországi főraktárban: Fónagy l»lana-^-yö*y»*er- 
tarálmn, Kodapeet, Kftroly-Uörnt 5. Egy cNOmiti; 
Ara 1 frt. — Ismertető leírás orvosi nyilatkozatokkal és bizonyít­
ványokkal díjtalanul.

'Alii

legjobban ajánlható tüdőbetegségeknél, torokkatarrusnál, úgymint régi 
köhögésnél. Főképp kitűnő hatást gyakorol a gyermekek légzőszerveié 

tének bajainál. Kellemes izénél fogva szívesen szedik a gyermekek.
Egy üveg ára I forint; 5 üveg ára bérmentve 5 frt.

Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és ftiszerkereskedésekbee 
Magyarországi kizárólagos főraktár: Törők József gyógyszertára Budapest Király-utca 12.

- - —«....................—

MAGYAR KÖNYVTÁR
füzetei.

77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen ét. I. rész. A „Fram* útja.
78. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. II. rész. A szánul. 

Rövidítve lorditotta dr. Brózik Károly. Számos képpel.
Nansen világhírű északsarki utazása egyike a XIX. század legnevezetesebb 

eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden müveit embert
79. Gf. Gvadanyi József. A peleskei nótárius. Bevezetés­

sel és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert.
Régi irodalmunk ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája egyetlen 

magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik.
80. Bracco. Don Pietro Caruzo. Színmű 1 felv. Verga. 

Parasztbecsület. Népszínmű 1 felv.
Az újabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az 

olvasó Radó Antal kitűnő fordításában. A „Parasztbecsület“ az a színdarab, 
melyből Mascagni világhírű operájának librettója készült.

81. Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés. (Homályos ügy. A 
táborszernagy halála.)

Mikazáthnak, a magyar olvasóközönség beczézett kedvenezének e munkáit a 
„Magyar Könyvtár“ büszkén sorozza olcsó füzetei közé.

Minden füzet egyenkint kapható#
E9y«efly ára IS krajeztfr.

Megrendelhetők

az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.
Teljes jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Hirdetmény.
Alulírott egyesület ezennel tudtára adja a 
nagyérdemű közönségnek, hogy sorsjátékénak 

I-ső húzása

ma, szerdán
este 8 órakor fog megtartatni

a vigadó nagy termében,
melyhez a t. közönség tisztelettel meghivatik.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffmann SL és V.

1899. január havában következő gőzösök indulnak:

Honnan Hová Gőzös neve 1899.

Fiume Liverpool Lesbian 1—10
„ Oporto, Bordeaux* Zichy 1-10
„ London Sultana 1—10
n Hull, Newcastle 0/T Ebro 5—1"
n Liverpool Tyria (C. L.) 5—lő

Rouen Stefánia 10—20
Gibraltar,1) London Zrínyi 15—25
Liverpool Samaria (C. L.) 15—25
Rouen*) , .... 15—25„ Barcelona Valencia*) Matlekovitá
Algir1), Glasgow*) Nagy Lajos 21—31

w Rotterdam, Antwerpen Kálmán király 21—31
London Austria 21—31
Liverpool Algerian 21—31

Liverpool 1 riest—Fiume Andalusian 1 — 10
Hull, Newcastle 0/T Bassano 1—10
Bio de Janeiro, Santos Szent István 1 — 1
London Báthory 5—1
Liverpool Fiume—Triest Pavia (C. L.) 5-1. :
London Triest—Fiume Indiana lu—V :
Rotterdam, Antwerpen Baross
Bordeaux Szent László 15—25iilasgow Széchenyi 15- 25
Liverpool Fiume—Triest Saragossa C. L. 15 — 25
Hull, Newcastle 0/T Triest—Fiume Draco 21—31
Rouen Deák
Liverpool Alsatian «1—31

Középtengeri szolgálat.
A) Fiume—Malta—Sziczilia—Marseille-i vonal. Rákúczy 7-én, Andrássy 14-* n, 

•l alvás Király 21-én, Tisza 28-án indul Fiúméból—Marseillebe. Andrássy 1-én, Mát\ fis 
xirítly 8-án. Tisza 15-én, Rákóezy 22-én, Andrássy 29-én indul MarseiUeböl Fiúméba.

B) Fiume—Sicilia—Marseille-i gyorsvonal Szapáry 3-án. Árpád 12-én, Adria 
Buda 2fj-án indul Fiúméból Marseillebe. Adria 5-én, Buda 12-en. Szúpárv 19-v:i,o-én,

Kiváló tisztelettel

352G5 a Budapesti Újságírók Egyesülete.

■ mád 2ti-án indul MarseiUeböl Fiúméba.
,’) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir és Gibraltár kikötőkbe elegendő 

akomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem 
í inteni. A *-gal jelölt viszonylatokban a hajók Fiúméból kiindulva Trieste! is fogják érinteni.

P—————M——-_ .g

A VADÁSZAT MESTERE,
Irta: CSERSZ1EYÁSY ÁROS.

^ra 1 forint. Ára 1 forint. |-
Bámulatos dolog az, hogy hazánkban a vadászat sem nemzeti alakot nem tu- ja 

dott nyerni, sem pedig olyan tényezővé nem tudott fejlődni, mint például közvetlen 
szomszédságunkban, Németországban, a melynek gyalogsága nem a czéltábláknai, ha­
nem a vadászatokon tanult meg kitünően lőni. Az elmaradásnak oka valószínűleg abban 
keresendő, hogy ifjúságunk, a mely pedig szereti a puskát, nem ismeri a vadkeresés 
s a vadelejtés módját, részint szégyenből, részint unalomból búcsút vesz a vadászat 
nemes élvezetétől s a puskát a kártyával cseréli fel.

Milyen szomorú csere. A vadászat erkölcsi, physikai és szellemi előnyeit a kár­
tyázás hátrányaival cserélni fel. A lélek és test egészségének hatványozása helyett a 
lelket és a testet a mocsárba lökni!

Első sorban a magyar ifjúságnak a segítségére sietett tehát Ceereiilvásy Ákos 
akkor, a midőn „▲ vadászat mestere“ czimü munkáját megírta, s ezáltal a kezdő 
vadászt helyes Útmutatáshoz juttatta. E könyvből megtanulhatja mindenki azt, a mit 
tudnia és ismernie kell, hogy vadászati időtöltése veszélytelen, sikeres és élvezetes 
legyen. De nélkülözhetetlen e könyv az egyes műkedvelő vadászra nézve is, mert az 
elzmi szabályok megismerése mellett rövid olvasás után oly fortélyok titkának jut a 
kulcsához., melyekért talán egész életén át hiába fáradozott volna. Hasznos végre e 
könyv a tapasztalt vadászokra nézve is, mert először „több szem többet lát“, másod­
szor pedig a gyakorlatot az elméleti tudás fejleszti és tökélyesbiti. Már pedig „A 
vadassal mestere“ egy félszázad tapasztalatainak a kincstára s nemcsak a lövészeti 
es vadászati szabályokkal, í 

vadak termé:
. kW, a vadászebek tanításával és gyakorlásával, hanem 

szárnyasok és vadak természetével, szokásaival, életmódjával s elejtésével, « 
mulatságokkal és apróvadászatokkal a legkimentőbben s oly szakszerűen foglalkozik, 

aP»1* m¥a,a könyy is valódi élvezetet, gyönyört nyújt s hát még az el-

az összes
a vadász-

mólét és gyakorlat fegyvereivel felszerelt vadászat ?
Megrendelhető se „8QYBTÉHTÉS' kiadóhivatalában.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából,IV., Bapjgövelde-utcza 8. szám.

1899.
SZERKEI

BUDAPEST,IV. FA
Telefon

KÉZIRATOKAT M 
CSAK BEKMENTES I

ELOH/ij 
Vidékre postán \
Egy évt# .... 20 
Egy fél tvro . . io

Egy szál

h|
Áz adómcl 

alkotmányos [ 
hez csak a 
nyúlni.

Nemcsak : 
tanítják ezt, 
megalkotója, I 
az 1S6S-ik <1 
szédében.

Azt mond! 
hogy az ors| 
tartására aj 
eszköz; de 
mindig, hogy 
éles és erő 
azt használni 
eszközhöz nj 
kell fontolni,1 
fegyvert lm 
mit azon fej 

Az adómé 
elismerte, fői 
ország jogai 
is és hasznú 

Az I
törvényesen 
ország régi tol 
nr:g nem aj| 
hazaárulóna 

Ez termés 
ellenes adut! 
ország lege 

U ! törvfl 
hazafiasak 
azok lennéni 

Volt-e ok 
arra, a mi e 
resztül nem 

E kérdő 
getlenségi eil 
szólhat. ;:zz;| 

TekintsüHI 
pénzzel és < 
száguyűlésrc 
vallotla, az 

Tekints üűl 
ngy párt sajl 
ív óla.

Tekintsüng 
gyözüdésüké 
polgárok soil 
szór el vanil 

Tckiiiisünl 
na z iiiiiidvíl 
szággyülésenl 
gunyolvdásr*

Tu'h'ml. i|

lasztást hely 
sithatni I
sutba dobató 
vélemény a; 
mellett a ki 
loglalbassor 
nélkül hév;ti 

Vek... I
legidöszeríi
ar-i '-awa

i agyad

1 laben! sí 
mundás - a 
még érdeke 
művészi alk 
ség -ok.tig 
ér ek désre. 
tnindei ke:- é 
vagy nyomta 
künyvgyüjlen 
őseiben a er 
nyox, bármi 
■aktira nézve 
védett menet 
beiül, a gom 
magáért t- 
éltek s a kik 
teletlel viselt 
kímélettel, m 
művészeti al. 
rint mérhet cl 
külsejét : stil 
értette meg, 
nem fejlődőt! 
kíméletlenül 
nak adjanak 
\é>;:et Ciliiét 
kezdve a rei 
rődött: az : 
mértékben a 
a Baikan-féi 
megőrizték s 
gyanánt ma; 
nizmusnak a 
kor irodalmi 
ránk, müvés; 
szut és festi 
e pompás g; 
•nonumentáli 
a renaissanr 
viseltetett.

Az ezzel kJ 
olyan művészi 
lyeket a- váltál 
telt. Ennek al 
tását — a m| 
kifejtettem 
századok, a rl 
s a küzvetienl
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Eladás. Különféle.

Hasinált nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
Bt bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál­
ira ny-utcza 6. sz. 31885

Könnyű fizetési
Feltételek! Díszes, olcsó vas-
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

ecxélsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matracsok,
paplanok,ssövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitosait fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
at 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben résslet- 
Bzetósre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Áljegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

35220

35221 Tttsmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
niásolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít 
Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, YL, Szabolcs-o. 4
Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykereskedésében

Uolo zavár*

Alkalmazást keres.
Vizsgázott

stabil kazánfűtő, a ki
az összes cső-szerelést érti, 
nagyobb üzletnél alkalmazást 
keres. Gzime a kiadóhivatalban.

7236

Alkalmazást nyer.

pes Családi Lapok, szerkeszti: Tolnai 
Lajos. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ 

a „Regénymelléklet“-tei együtt
egész évre ____ — 6.— frt
fél évre_________ 3.— „
negyed évre___ — 1.50 „

Mutatványszámokat kívánatra ingyen 
és bérmentve küld a „Képes Családi 
Lapok“ kiadóhivatala Budapest, V., 
Vadász-utcza 14. sz. 35löü

Órás-segéd,
ügyes és fiatal azonnal felvé­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11089

Oktatás.
Nevelőnőket

idegen nyelv- és zeneismere­
tekkel, gyermekkertósenö- 
ket és bonneokat ajánl és 
elhelyez lelkiismeretesen Szeg- 
heöné S. Lujza Budapest, 
Andrássv-ut 28. 35140

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
178404/C. II. Osztrák-mag} ar- 
franczia vasúti kötelék. (Uj kivé­
teles díjszabás (III. rész, 2. füzet) 
életbeléptetése gabona stb. 
szállítására.) A „Vasúti 
közlekedési közlöny“ 1898. évi 
október 30-án kelt 130. számá­
ban hirdetett uj kivételes díj­
szabás (IH. rész, 2. füzet) 
gabona stb. szállítására csak 
1899. évi február 1-én lép 
életbe. Budapest, 1898. deczem- 
ber 23-án. Az igazgatóság a 
részes vasutak nevében is. 1001

Még
sohasem

létezett,

Dp. Korányi és Dr. Kétly egyetemi tanár urak által t • 
gyógyczélokra ajánlott

Góliát-Hfialáfasüre
idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavaruk» i!. 
gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használta tik es eg\utt;u y

Legkellemesebb üditö ital. j|
Ara helyben — vidékre kőbányai vasúti álló-1 

máshoz szállítva: nagy palaczk 19 kr , kis palaczk $
13 kr. fogyasztási adóval együtt. Vidékre legkisebb!) ||
szállítmány 3U palaczk. .................. t fo

Betét: nagy ládáért 1 frtCOkr., kis ládáért 1 frt -Ok/., yjj 
palaczkért C kr., mely azoknak bérmentes visszaadásakor | 
visszaszolgáltatik.

Megrendelhető;
gyári irodában Kőbányán, a városi irodában . 

VII.. Kertész-ntcza 40. és a vidéki raktárosoknál
Budapesten kapható minden nagyobb fűszer« j 
kereskedésben és poharankiut a Guisisana j 

automata buffet-kben is.

35255

Iigei és tata
küldjük mindenkinek dúsan 
illusztrált árjegyzékünket
cotillon-jelvényekről,
álarezok, sapkák, bigot-
phon, hölgy-dijak, jux- 
bazáréstánczrendekröl.

Karl W, Pichler&C°
WIEN,

VII, I. Mariahilferstr. 74/B.
Legnagyobb különleges üzlet
farsangi czikkekben és díszítő 

tárgyakban. 35189

EKTOGRÁF! Javított
másoló-készülék.

EKTO GRÁF-ANYAG. 
EKTOGRÁF-TINTA.

Levél- és számla-rendezők,bibliorhaptes. Képes árjegyzőket-, 
hektografalt lenyomatok ingyen éa bérmentve. 35057

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
Hektograf anyag és tinta kizárólag az eredeti feltalálónál 

legjobb minőségben és a legolcsóbb árakon.

Cs. es kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem sdiszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
ezé,'szerű szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkotok hiányait. 

Kelctl-félegummi-sérvkötb
idomítható pelottaval, szarvasbór- 
vádOvel és biztonsági övvel.

Árok: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú ti—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
m lilabak, m ükezek. egyeuestartók 
(Heasing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzök, haskötők, görcsérbariy 
nyák és mindenféle gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis* 
créten eszközöl

KELETI J.
kiiUizerészesorvossehészi műszerész. 

FCLzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona- 
herozeg-uteza 17. sz. 

Külön bejárat az udvarból.
Sebészeti müszergyár: 

Rostély -utcza 
Károly-iaktanya 15. 

Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. SS 7297

HUNK ES DAVIDSOHN
bank- és váltóüzlet 

Budapest, X7". kerület, Kódor-titeza IC. asns.

hogy egy koronával 5300.000 korona nyerhető, hogy egy sorsjegy minden utánfizetés nélkül <> liuzáson játszik és 
mégis igy van ez az újságíró sorsjegyeidnél, melyeknek I-ső húzása

W 2S3L Á, TT m e@u 1 & ^ 3B. -®t -@8
Megrendeléseket az összeg beküldése ellenében pontosan eszközöl:

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáíék-kezelösége IV., Kossuth Lajos-utcza 1. szám.
SCHLESINGER J. és TÁRSA

a m. kir. szab. osztály sors,játék föelárusitója
Budapest, XT. kor., Perencz Jóasef»tér S. sz.

KEK

Ä NEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1807. évi zárszámadásból:
p Aktívák összege .................................................... 990 millió kor.

“ Évi bevétel ............................................................... 206 „ „
1897-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „ „
1897-ben kötött uj üzletek összege..................... 668 „ „
Fölösleg .................................................................... 84 „ ,

Az 1897-ban a biztosítottaknak kifizetett nyere­
ményosztalékok összege 13 millió koronára rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános liltelbank.
A magyar kereakedelmi bank:.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 32381

1.13

íi

Füstölt küszhal olajban 
Füstölt küszhal bouíl Ionban

Egv doboz 24 kr. P ostacsomag
18 "doboz.......................................3.82

Helgoland! rák, doboz---- 0.71
Lazacz, füstölve, 4 szelvény0.82 
Orosz korona szardínia,

hordócska........... ................— — 1.35
Hal roulade...............................I CO
Angolna geléeben ..._— — 3.53
Küszhal 2*/, kilós láda _— 1.18

Postán Altonábói, vám nélkül, utánvéttel. — Kimerítő árjegy. 
zék ingyen és bérmentve.

33. H. SCHlUXSIj Altona
25227 (Hamburg mellett.)
Alapittatott 1864. ___________________Alapittatott 1864.

Küszhal 2 lada ........... - ... ....

Bismarck-hering, posta-in
dócska......... ..............-..............

Kövér hering finoman marim-

Füstölt hering, .v iá-h, ... 
Füstölt angolna, kis lada
Szárított tőkehal,pu-!. . - .
Friss tengeri hal postacsom:,.

j sä m fi* u M n g y

OZUBA-OöRÖZEErS S Ci
FBANCZIA COGNACGYÁR, PR0H0KT03.

SMT- Mindenütt kapható.

Vezéragynökscg: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest—Béce.

Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés14 kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza S.) 
a pénz elöleges beküldése 
mellett.

KOVÁRY ÁRMIN

SORSJEGYEKRE

értékpapírokra
(visszafizethető tet- 
szésszerlntl kiseb.) 
részletekben Is) bár­
mily összeget ige- 

olcsón ad

bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. és 

I Ferencziek-tere sarok.
Gróf Czirákypalota.

legújabb és legteljesebb le- 
velezökönyv nők számára.
Minden előforduló alkalmakra 
való fogalmazási mintákkal, 
mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, különféle ügyirat- 
mintákkal és alapos út­
mutatással a levélírás 
szabályait illetőleg rövid 
helyesirás-tannal, a ma­
gyar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb.

Negyedik bővített kiadás. 

Ára kötve 1 frt 50 kr.
Utánvét 15 krral több.

Kapható az EGYETÉRTÉS 
kiadóhivatalában Budapesten. 

IV., Papnövelde-utcza 8.

sm Ki7'^

Tetemesen olcsóbb árak.
Folyton éles; csülöklópóo lehetetlen. 

Biztos lépés által a lovat kíméli.

Kaszab és Breaer
Budapest, Külső Váczi-út 91.

Patkoló anyagok és csavar-áruk gyára.

plgyengült férfiéről
(Impotentia)

bármily öreg korban ír, csakis az orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt és hatásában páratlan sikerű

Electro Passage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel >

Dr. KAJDACSY!
v. os. és kir. ezredorvós 

Elektrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest, V. kér., Váczi-körut 4. szám I. emelet. I

Hendel: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig. i
Garanczla: 25 évi részben katona-, részijén magánorvosi praxis.— j 
Külön váró- és gyógytermek. — Levelekre azonnal discrete válaszoltatok. 1

U„NEW-YORK
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága:

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
a legjobb és leghatásosabb szerek uj és régi hugycsöbán-1 
talmaknál — hugycsÖgyuladások és folyásnál. Gyógyulás | 
gyakran már néhány nap alatt, kellemetlen utóbajok nél-1 
kül. — Pontos használati utasítás minden megrendeléshez | 
mellékeltetik. Egy adag ára, friss bajoknál 1 frt 60 kr f 
idült régi bajoknál 2 frt 50 kr., postán küldve Csoma-g 

golásért 25 krral több, portó nélkül.
A valódi készítmények egyedüli megrendelési helye: ^

Szt.-György gyógyszertár, Wien, Wimmergasse 33.:
34912 Raktár:
Török Józsefnél Budapest, Király-utcza 12.1

Szíveskedjék ezen hirdetést kivágni és megőrizni. f

Magyar királyi államvasutak.
1 SCSI7/98. Cl. szám. Öl

Hirdetmény.
Oaitrák-magyar-boazniai vasúti forgalom. Sajtóhibák 

helyesbitósc.
Az osztrák-magyar-boszniai vasúti forgalomban 1899. évi 

január 1-én életbe lépő II. rész 1. díjszabási füzeiben a kővet­
kező sajtóhibák helyesbittetnek:

1. Az 51. lapon a XII. sz. kivételes díjszabásban Prijedor 
Becs á. v. t. (helyben) viszonylatra vonatkozó díjtétel 225 Idler 
ről 215 fillérre helyesbittetik.

2. Az 53. lapon a kilométermutatóban 47. §. helyett 
Írandó: „G3.“

Budapest, 1898 deczember hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a többi részes vasutak nevében is.

fU-theit, orosz cslbehúr (Polygonum avlc.) kiváló házlszer 
a légutak összes betegségeinél, Ezen. hatásos tulajdonainál fogva 
ismert fü Oroszország egyes kerületeiben terem, a hol 1 méter 
magasságot is elér és nem tévesztendő össze a Németországban 
termő csibehúrral. A ki tehát tüdőbetegségben, « légutak 
(brnnehialia)h urutjáltan tüdőr.sucsbánUtloMban^/égeb*\lban, 
asthmában,légzési nehézségekben, mell kos nt/omásb(m,/c/ihö- 
gésben, rekedtségben, vér köhögésben stb. stb. szenved, külö­
nösen pedig az, a ki a túdósorvadás csiráját érzi magában, kérje 
és készítsen magának egy fütheát belőle, melyböi valódi csoma­
gokban kapható Weidrmiuin Ernőn*!. Liebenburg a. Harz 
és a magyarországi főraktárban: Fónagy Uiaiin-gyöifya/cr- 
taráltan, Bndapesl, Kftroly- körút 5. cwomnir
Ara 1 frt. — Ismertető leints orvosi nyilatkozatokkal és bizonyít­
ványokkal díjtalanul.

legjobban ajánlható tüdőbetegségeknél, torokkatarrusnál, úgymint régi 
köhögésnél. Főképp kitűnő hatást gyakorol a gyermekek légzöszerveze 

téliek bajainál. Kellemes izénél fogva szívesen szedik a gyermekek.
Egy üveg ára I forint; 5 üveg ára bérmentve 5 frt.

Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és ftiszerkereskedéaekbee 
Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest Király-utca 12.

MAGYAR KÖNYVTÁR
legújabb füzetei.

77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. I. rósz. A „Fram“ útja.
78. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. II. rész. A szánul. 

Rövidítve fordította dr. Brózik Károly. Számos képpel.
Nansen világhírű északsarki utazása egyike a XIX. század legnevezetesebb 

eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden müveit embert
79. Gf. Gvadányi József. A peleskei nótárius. Bevezetés­

sel és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert.
Régi irodalmunk ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája egyetlen 

magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik.
80. Bracco. Don Pietro Caruzo. Színmű 1 felv. Verga. 

Parasztbecsület. Népszínmű 1 felv.
Az újabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az 

olvasó Radó Antal kitűnő fordításában. A rParasztbecsület“ az a színdarab, 
melyből Mascagni világhírű operájának librettója készült.

81. Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés. (Homályos ügy. A 
táborszernagy halála.)

Mikszáthnak, a magyar olvasóközönség beczézett kedvenezének e munkáit a 
„Magyar Könyvtár * büszkén sorozza olcsó füzetei közé.

Minden ffizet egyenkint kapható.
E9y*efly EStace* ára IS

Megrendelhetők

az ¥ETERTESlt kiadóhivatalában.
Teljes jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Hirdetmény.
Alulírott egyesület ezennel tudtára adja a 
nagyérdemű közönségnek, hogy sorsjátékának 

I-ső húzása

ma, szerdán
este 8 órakor fog megtartatni

a vigadó nagy termében,
melyhez a t. közönség tisztelettel meghivatik.

magyar tengerhajózási r.-t. vezérüevnökséee: 
Hoffmann SI. és V.

1899. január havában következő gőzösök indulnak:

Honnan Hová Gőzös neve 1899.
január

Liverpool Lesbian 1—IC
Oporto, Bordeaux* 1-10
London iSultana 1—10
Hull, Newcastle 0/T Ebro 5—i:

* Liverpool Tyria (C. L.) 5—15
Rouen Stefánia 10—20
Gibraltar,1) London Zrínyi 15-25
Liverpool Samaria (C. L.) 15—2'

» Rouen*) 1 . . .... 15—25
tg Barcelona Valencia*) iMatlekovits
» Algir1), Glasgow*) Nagy Lajos 21—31
w Rotterdam, Antwerpen Kálmán király 21—31

London [Austria 21—31
jy Liverpool Algerian 21—31

Liverpool Triest—Fiume Andalusian 1 — 10
Hull, Newcastle 0/T (Bassano 1—10
Bio de Janeiro. Santos Szent István 1—1
London Báthory 5—1.1
Liverpool Fiume—Triest Pavia (C. L.)
London Triest—Fiume Indiana 10—2- -
Rotterdam, Antwerpen jBarogs 15—25
Bordeaux [Szent László 15—25iilasgow jSzéchenvi 15- 25Liverpool Fiume—Triest [Saragossa C. L. 15—25
Hull, Newcastle 0/T Triest—Fiume 21—31Rouen |Deák 31—MLiverpool 'Alsatian 21—31

Középtengeri szolgálat.
A) Fiume—Malta—Sziczilia—Marseille-i vonal. Kákóczy 7-én, Andrássy 14-én, 

■l.ttyás Király 21-én, Tisza 28-án indul Fiúméból—Marseillebe. Andrássy 1-én, Mátvás 
xinilv 8-án. Tisza 15-én. Hákóczy 22-én, Andrássy 29-én indul Marseilleböl Fiumuba.

B) Fiume—Sicilia—Marseille-! gyorsvonal Szapáry 3-án. Árpád 12-én, Adria 
'- ti, Buda 26-án indul Fiúméból Marselllebe. Adria 5-én, Buda 12-ert. Szápárv 19-' n,

wpád 2ő-án indul Marseilleböl Fiúméba.

^ ') Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir és Gibraltár kikötőkbe elegendő
adomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem 
inteni. A *-gal jelölt viszonylatokban a hajók Fiúméból kiindulva Trieste! is fogják érintem.

A VADÁSZAT MESTERE,
Irtai CSERSZlIiVASY

Ára 1 forint.
Ali OS.
Ara 1 forint.

Kiváló tisztelettel

kpajezár. 35265 Budapesti Újságírók Egyesülete,

Bámulatos dolog az, hogy hazánkban a vadászat sem nemzeti alakot nem tu­
dott nyerni, sem pedig olyan tényezővé nem tudott fejlődni, mint például közvetlen 
szomszédságunkban, Németországban, a melynek gyalogsága nem a czéltábláknál, ha­
nem a vadászatokon tanult meg kitünően lőni. Az elmaradásnak oka valószínűleg abban 
keresendő, hogy ifjúságunk, a mely pedig szereti a puskát, nem ismeri a vadkeresés 
s a vadelejtés módját, részint szégyenből, részint unalomból búcsút vesz a vadászat 
nemes élvezetétől s a puskát a kártyával cseréli fel.

Milyen szomorú csere. A vadászat erkölcsi, physikai és szellemi előnyeit a kár­
tyázás hátrányaival cseréim fel. A lélek és test egészségének hatványozása helyett a 
lelket és a testet a mocsárba lökni!

Első sorban a magyar ifjúságnak a segítségére sietett tehát Ceereiilvásy Ákos 
akkor, a midőn „A vadáesat mestere“ czimü munkáját megírta, s ezáltal a kezdő 
vadászt helyes Útmutatáshoz juttatta. E könyvből megtanulhatja mindenki azt. a mit 
tudnia és ismernie kell, hogy vadászati időtöltése veszélytelen, sikeres és élvezetes 
legyen. De nélkülözhetetlen e könyv az egyes műkedvelő vadászra nézve is, mert az 
elemi szabályok megismerése mellett rövid olvasás után oly fortélyok titkának jut a 
kulcsához, melyekért talán egész életén át hiába fáradozott volna. Hasznos végre e 
könyv a tapasztalt vadászokra nézve is, mert először „több szem többet Iát“, másod­
szor pedig a gyakorlatot az elméleti tudás fejleszti és tökélyesbiti. Már pedig „A 
vadadat mestere“ egy félszázad tapasztalatainak a kincstára s nemcsak a lövészeti 
es vadászati szabályokkal, a vadászebek tanításával és gyakorlásával, hanem az összes 
szárnyasok és vadak természetével, szokásaival, életmódjával s elejtésével, a vadisz- 
mulatsagokkal és apróvadászatokkal a legkimentőbben s oly szakszerűen foglalkozik, 
hogy már maga a könyv olvasása is valódi élvezetet, gyönyört nyújt a hát még az el­
mélet és gyakorlat fegyvereivel felszerelt vadászat?

Megrendelhető se „BGYETÉHTÉS«- kindóhlT.teUt.n.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

1899. n— /

SZERKE
BUDAPEST, IV. P.4 

Telefon s. 
kéziratokat

CSAK BERMENTES 1 i

ELÖFIZJ 
Vidékre postán v. i
Egy érre . ... 20 ír 
Egy fél évre . . iu ír 
Külföldre : 3 hóra
Franczia-, Olasz-, Oros 
országukba, tivajez-, 
Valamint amaz orsz— 
Szerződéshez tartozna!

Egy sza|

Hl
Áz adóméi 

alkotmányos f 
hez csak a 
nyúlni.

Nemcsak ; 
tanítják -ezt, 
megalkotója, | 
az 1868-ik < 
szédében.

Azt mond 
hogy az őrs 
tartására : 
eszköz: de i 
mindig, hogy 
éles és crö- 
azt hasznúiul 
eszközhöz nj 
kell fontolni, 
fegyvert hasa 
mit azon led 

Az auémel 
elismerte, fo 
ország jogai 
is és hasznú 

Az adómé 
törvényesen 
ország régi tol 
lm g ni I 
hazaárulóna 

Ez termésj 
i'iienes adót 
ország legeit 

Régi törve 
hazafiasuk éí 
azok lennéni 

Yolt-o ok 
írva, a mi e 
••észtül nem 

E k<
getlenségi er] 
szolhat, azzá 

Tekintsüni 
pénzzel és d 
■-/ I I -1 ■ 
vallotta, az 

Tekintsüaj 
egy párt sári 
ív óta.

Tekintsüni 
eyözödésükéj 
polgárok soil 
szór el vana 

Tekinlsüi: 
nasz mindéi! 
szúggyülésenl 
■raiiyoliM.iúsrj

I
lasztást hely 
sithatui vélj 
sutba dobalj 
vélemény az
nivíluU a kél
ioglalhassonf
ivíkiíl beválj 

Teki j 
legi I

Rí agya«

— i. ró itj

Ilabent sua 
mondás - a ti 
még érdekesei 
művészi alkot! 
Se - ok a/ ml 
ért ek . I 
mindenkor ésl 
vagy nyumlatl 
könyvgyöjlenil 
őseiben a gai 
nyok, bármi i 
■akóira nézve I 
védett nienedl 
betűt, a gór,dl 
magáéit is 11 
éltek s a kik ! 
telette! viseltei 
kímélettel, mii
I VfSZl'll : ,ü|

riut mérhetetil
külsejét : sóiul
értette meg, 11

]

, I
nak adjanak 
\; i emleki 
kv. '.i’. v a remi 
rí»’ all
in. rtékben alj 
a Raikan- ít-tsl 
megőrizték s J 
gyanánt magd 
ntzmusnak az] 
kor irodalma I 
ránk, művésze 
szat és festési 
e pompás gyf 
•nonumentálisl 
a renaissan< c| 
viseltetett.

Az ezzei kJ 
olyan művészi 
lyeket a. vallj 
telt. Ennek al 
tásat — a m| 
kifejtettem — 
századok, a : 
s a küzvetlec|


